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انقلاب اسلامی 
اعتمادبه‌نفس و استقلال 

علمی را به جوانان بازگرداند 

؟؟؟؟؟ ؟؟؟؟؟ 

  کارشناسان در گفت‌وگو با قدس
  بر حق مجلس در استفاده از ابزارهای نظارتی تأکید می‌کنند
  اما می‌گویند استفاده مکرر و نابجای برخی نمایندگان
 می‌تواند این اهرم‌ها را از کارکرد بیندازد

    در مصرف استیضاحدر مصرف استیضاح
  زیاده‌روی نکنیدزیاده‌روی نکنید

گفت‌وگو با کاظم اکرمی و علی‌اصغر فانی، دو وزیر پیشین آموزش‌و پرورش درباره ضرورت بازنگری در سیاست‌های آموزشی دولت 

فقط مدرسه‌سازی راه‌حل نیست 
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انتخابات پارلمانی عراق با رشد مشارکت 
در مقایسه با دوره پیش برگزار شد 

 آزمون موفق بغداد 
در امنیت رأی جمهور

تصمیم‌گیران میان تثبیت، تعدیل یا 
آزادسازی نرخ سوخت معلق مانده‌اند 

 کدام تصمیم بنزینی 
به‌نفع مردم است؟ 

حاشیه‌نگاری بر خبر همنشینی مسئول ایرانی 
با مقام رژیم‌صهیونی در یک اجلاس جهانی  

 از حساسیت‌های بجا 
تا تقوای رسانه‌ای

34

 گفت‌وگو با معاون گروه واژه‌گزینی فرهنگستان 
زبان و ادب فارسی 

سخن‌گفتن فارسی مایه 
افتخار است نه کاربرد 

6واژه‌های بیگانه 

نماز باران با توحید 
طهرانی‌مقدم 
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شرکت مخابرات ايران، منطقه مازندران 
در نظر داردمناقصه با موضوع )) طرح 
حجمی برگردان فاز 4 مرکز شهید قندی 
ساری منطقه مازندران(( را برگزار نمايد.
متقاضیان شرکت درمناقصه مي توانند 
جهت کسب اطلاعات بیشتر به نشاني 
tci.ir  يا  mn.tci.ir  مراجعه نمايند.

روابط عمومي مخابرات منطقه 
مازندران

آگهي تجدید 
مناقصه 1404/59 
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شرکت مسکن وعمران قدس رضوی درنظر دارد از طریق فراخوان عمومی نسبت به ارزیابی فنی ومالی مناقصه گران تهیه مصالح 
واجرای تاسیسات الکتریکی ومکانیکی مجتمع مسکونی  مهدیه )بلوک 15 و16( در شهر مشهد اقدام نماید .لذا از اشخاص حقیقی 
وحقوقی دارای سوابق حرفه ای مرتبط و توانمندی فنی ،مالی وتجهیزات لازم وباشرط پذیرش تهاتر با واحدهای مسکونی احداثی 
مجتمع بلوک 16 می توانند جهت اعلام آمادگی وارائه اسناد رزومه کاری،توان مالی ،تجهیزات و... باآقای مهندس گرمه ای باشماره 

09153116415 تماس حاصل نمایند.

فراخوان  ارزیابی کیفی مناقصه تهیه مصالح  و اجرای تاسیسات الکتریکی و مکانیکی مجتمع مسکونی مهدیه )بلوک 15و16( 
به روش تهاتری  با  واحدهای  مسکونی  احداثی  مجتمع  بلوک 16
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سیدحسین حسینی    در ماه‌ها و هفته‌های اخیر بارها شاهد 
انتشار خبرهایی درباره جمع‌آوری امضا برای استیضاح وزیران 
دولت بوده‌ایم؛ خبرهایی که در آغاز با سروصدای فراوان در 
فضای سیاسی و رسانه‌ای همراه می‌شود، اما در نهایت، 
بی‌نتیجه و بی‌سرانجام می‌ماند. معمولاً طولی نمی‌کشد که 
همان نمایندگانی که پای برگه استیضاح را امضا کرده‌اند، 
یکی پس از دیگری امضای خود را پس می‌گیرند و ماجرای 
استیضاح در سکوت به حاشیه می‌رود. البته که استیضاح 
وزیران از اهرم‌های قانونی برای اعمال نظارت مجلس است، 
همچنان که توان وزیران برای رایزنی و اقناع نمایندگان برای 
پس گرفتن امضا هم امری غیرقانونی نیست؛ با وجود این‌ها 
اما آیا بسامد تکرار استیضاح‌های بی‌سرانجام، این اهرم 
قانونی را از کارکرد معمول خود نمی‌اندازد و گمانه سیاسی‌کاری 

و قدرت‌نمایی را درباره مجلس، تقویت نمی‌کند؟ 
قدس در گفت‌وگو با سه تن از نمایندگان فعلی و پیشین 
مجلس شورای اسلامی، این مهم را به بحث گذاشته است. 

استیضاح وزیران باید در چارچوب آیین‌نامه انجام شود■
»عباس مقتدایی« نماینده مردم اصفهان و نایب رئیس 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی، در گفت‌وگو با 
روزنامه قدس، معتقد است: استیضاح حق نمایندگان است 
و نمی‌شود نمایندگان را از اعمال حقشان بازداشت؛ هر چند 

تأکید می‌کند نمایندگان در استفاده از این حق، باید منصفانه 
رفتار کنند. 

مقتدایی می‌گوید: نمایندگان علاوه بر حق 
قانون‌گذاری، از ابزارهایی مانند تذکر کتبی، 
ــرخوردار  ــؤال ب تذکر شفاهی و طرح سـ
هستند. برخی از این اقدام‌ها را نماینده به 
تنهایی می‌تواند انجام دهد، اما در طرح سؤال یا استیضاح، 
مشارکت سایر نمایندگان و کمیسیون‌های تخصصی مرتبط، 
الزامی است آن هم برای اینکه روند قانونی تکمیل شود.
نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی، تصریح 
می‌کند: بسیاری از آنچه در رسانه‌ها به عنوان استیضاح 
مطرح می‌شود، در واقع مراحل اولیه و پیشنهادی استیضاح 
بوده و طبیعی است اگر به سرانجام نرسد؛ چنان‌که در بسیاری 
از موارد، نمایندگان نمی‌توانند امضاهای لازم را جمع کنند و 

طرح موضوع استیضاح، بی‌نتیجه می‌ماند. 
نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
می‌گوید: تجربه مجلس دوازدهم نشان می‌دهد جز یک مورد 
استیضاح وزیر اقتصاد، سایر استیضاح‌ها کم و بیش به همین 

سرنوشت دچار بوده‌اند. 
مقتدایی تأکید می‌کند: بنابراین آنچه در رسانه‌ها یا شبکه‌های 
اجتماعی با عنوان استیضاح مطرح می‌شود، غالباً پیشنهاد 
استیضاح و آغاز روند قانونی آن است، نه اجرای کامل آن؛ 

در این وضعیت دلیلی وجود ندارد که موضوع تحت عنوان 
استیضاح، رسانه‌ای شود اما اغلب، رسانه‌ای می‌شود. نایب 
رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی، معتقد 
است: نگاه به استیضاح باید قانونمند و مبتنی بر آیین‌نامه 
داخلی مجلس باشد و نباید فضای رسانه‌ای و شبکه‌های 
اجتماعی، واقعیت‌های قانونی را تحت تأثیر قرار دهد؛ البته در 
این میان خود نمایندگان هم باید همین دقت آیین‌نامه‌ای را در 
انتشار عملکردشان و انعکاس آن در رسانه، به خرج بدهند. 

استیضاح حق نمایندگان است و بازی سیاسی نیست ■
»سیدروح‌الله موسوی« نماینده مردم 
چهارمحال و بختیاری )لردگان( و دبیر اول 
کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها، در 
گفت‌وگو با روزنامه قدس، با تأکید بر نقش 
نظارتی مجلس شورای اسلامی، می‌گوید: مجلس حق دارد 
همواره نظارت قاطعانه خود را بر عملکرد وزیران و دستگاه‌های 
اجرایی اعمال ‌کند. این نظارت از طریق ابزارهایی مانند تذکر، 
سؤال و استیضاح انجام می‌شود و نمایندگان در استفاده از 

این ابزارها آزاد هستند.
وی به روند بررسی برنامه‌ هفتم توسعه در مجلس اشاره 
می‌کند و می‌افزاید: در هفته جاری، تمامی وزیران و معاونان 
رئیس‌جمهور برای ارائه گزارش پیشرفت برنامه هفتم توسعه 

به مجلس حضور یافتند. این نخستین بار در تاریخ مجلس 
شورای اسلامی بود که گزارش عملکرد برنامه‌های پنج‌ساله در 
همان مراحل اولیه، صبح و ظهر طی دو روز متوالی، در صحن 
علنی و کمیسیون‌های تخصصی بررسی شد، پیش از این 
معمولاً منتظر می‌ماندند تا درصد پیشرفت برنامه‌ها به ۲۵ 
تا ۳۰ درصد برسد. این یک نمونه مناسب از عملکرد نظارتی 
مجلس است و نباید شائبه سیاسی بودن را به آن نسبت داد.

نماینده مردم چهارمحال و بختیاری )لردگان( در مجلس 
شورای اسلامی درباره افزایش درخواست‌های استیضاح 
برخی وزیران در مجلس هم معتقد است: این اتفاق در همان 
چارچوب حقوق نمایندگی است و هر قدر هم که تکرار بشود، 
نباید آن را بازی سیاسی تلقی کرد. موسوی می‌گوید: وزیران 
می‌آیند و در صحن و کمیسیون‌ها دفاعیات خود را ارائه 
می‌دهند و نمایندگان بسته به استدلال‌ها تصمیم‌گیری 
می‌کنند. بعضی از نمایندگان قانع می‌شوند و برخی خیر؛ بر 
این اساس، طرحی مثل استیضاح ادامه پیدا می‌کند یا کنار 

می‌رود، این روند طبیعی بررسی‌های قانونی است.

استیضاح ابزار نظارتی مجلس است و نباید از کارکرد بیفتد■
»حسین حاتمی« مشاور امور پارلمانی و 
پروژه‌های ویژه شورای عالی مناطق آزاد 
ــق هیئت رئیسه  کشور و عضو ساب
کمیسیون اجتماعی مجلس شورای 
اسلامی، در گفت‌وگو با روزنامه قدس، بر قانونی بودن ابزار 
استیضاح تأکید می‌کند؛ هر چند معتقد است افزایش 

درخواست‌های استیضاح می‌تواند آسیب‌زننده باشد. 
حاتمی می‌گوید: استفاده از ابزارهای نظارتی مجلس باید 
متناسب با شرایط کشور باشد و هدف آن نه ایجاد چالش، 
بلکه ارتقای پاسخ‌گویی و شفافیت در عملکرد دولت باشد 
تا صرفاً به عنوان یک بازی سیاسی یا اقدامی قابل تقبیح 
تلقی نشود.وی با اشاره به فرایند قانونی استیضاح توضیح 
می‌دهد: اگر نماینده‌ای در مسیر استیضاح با ابهامی مواجه 
شود، کمیسیون مربوط جلساتی را با حضور نماینده و وزیر 
برگزار می‌کند تا ابهام‌ها رفع شود؛ گاه نماینده درمی‌یابد 
که مشکل موجود ساختاری یا میراث دوره قبل بوده و وزیر 
دخالتی در آن نداشته است. در این شرایط، ابزارهایی 
مانند تعویق استیضاح یا توضیح وزیر برای اقناع نماینده 
پیش‌بینی شده و آیین‌نامه داخلی مجلس ظرفیت لازم 
برای این فرایندها را فراهم کرده است.عضو سابق هیئت 
رئیسه کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی، تصریح 
می‌کند: درست است که در شرایط فعلی، موضوع استیضاح 
گاهی به صورت مکرر مطرح می‌شود، اما باز هم این نباید 
نقطه ضعف مجلس تلقی شود؛ هر چند نمایندگان 
می‌توانند گزیده‌تر، از ابزارهای قانونی استفاده کنند. حاتمی 
با تأکید بر همدلی و وفاق میان مجلس و دولت می‌گوید: 
دولت و مجلس، بر اساس قاعده وفاق و همکاری متقابل، 
تعامل خوبی برقرار کرده‌اند. طبیعتاً از مجلس هم انتظار 
می‌رود به تداوم این همدلی کمک کند تا دولت در مقام اجرای 
قوانین، بتواند با کمترین چالش، مسیر حل مسائل سیاسی 

و اقتصادی کشور را در پیش بگیرد. 

 کارشناسان در گفت‌وگو با قدس بر حق مجلس در استفاده از ابزارهای نظارتی تأکید می‌کنند 
اما می‌گویند استفاده مکرر و نابجای برخی نمایندگان می‌تواند این اهرم‌ها را از کارکرد بیندازد 

در مصرف استیضاح زیاده‌روی نکنید 
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خبر

شهردار استعفا کرد و  سه مسئول برکنار شدند 
گروه سیاسی   دبیر شورای اطلاع‌رسانی دولت از استعفای 
شهردار و برکناری معاون خدمات شهری شهردار منطقه ۳، 
معاون شهردار منطقه ۳ و مسئول اجرائیات شهرداری اهواز 
خبر داد.محمد گلزاری با انتشار پستی در شبکه ایکس از 
نشست شورای تأمین استان خوزستان پیرو دستور رئیس 
جمهور و متعاقب آن استعفای کتبی رضا امینی، شهردار اهواز 
خبر داد.گلزاری نوشت: به دنبال حادثه تلخ درگذشت »احمد 
بالدی« و دستور رئیس جمهور مبنی بر بررسی حادثه، نشست 
شورای تأمین استان خوزستان امروز )دیروز چهارشنبه( برگزار 
و شهردار اهواز به صورت کتبی استعفا کرد. همچنین معاون 
خدمات شهری شهردار منطقه ۳، معاون شهردار منطقه ۳ و 

مسئول اجرائیات شهرداری اهواز نیز برکنار شدند.
روز گذشته همچنین سرپرست فرمانداری اهواز هم تغییر کرد و 
به حکم استاندار خوزستان، »علی بویری« به‌عنوان سرپرست 
فرمانداری، جای »عبدالعظیم شمخانی« را گرفت که اواخر 

شهریور ماه امسال معارفه شده بود. 

 حاشیه‌نگاری بر خبر همنشینی مسئول ایرانی
 با مقام رژیم‌صهیونی در یک اجلاس جهانی  

از حساسیت‌های بجا تا تقوای رسانه‌ای
روز گذشته مستندات یک اتفاق عجیب و ناراحت‌کننده تأیید شد! 
معاون »سازمان ملی استاندارد ایران« در حاشیه‌ اجلاس سالانه »سازمان 
جهانی استاندارد« در یک جمع حداکثر 10نفره، با »کیلاد گلوب« مدیر 
اجرایی »مؤسسه استاندارد اسرائیل« سر یک میز نشسته است. تصاویر 
این همنشینی، در پایگاه اینترنتی سازمان جهانی استاندارد  )ISO(منتشر 
و کمی بعد حذف شد اما همین انتشار کوتاه و اولیه، کافی بود تا هر جریانی 
در داخل و خارج از »ظن خود یار آن شود«.در مهم‌ترین و البته اصیل‌ترین 
این واکنش‌ها، بسیاری از ایرانیان دغدغه‌مند و جریان‌های رسانه‌ای 
داخلی، با مذمت این اتفاق، به نکوهش آن پرداختند که امری است 
پسندیده، مورد تأیید و تحسین‌برانگیز که همراهی قاطبه‌ مردم و مسئولان 
را به همراه خواهد داشت! پرواضح است که همنشینی با نماینده‌ای از 
رژیم جنایت‌پیشه‌ اسرائیل آن هم در حالی که هنوز خون شهیدان ایرانی 
و مظلومان فلسطینی تازه است، به شکلی مضاعف آزاردهنده و غیر قابل 

چشم‌پوشی است.
اما در این میان، تلاش برای القای توطئه‌آمیز و مشکوک ‌بودن این 
ــودن آن، باز هم تکرار  ــارغ از احتمال »غیرعمدی« ب همنشینی، ف
»کج‌سلیقگی« و »دستپاچگی« بعضی رسانه‌هاست که گویی حتی 
شأن و جایگاهی برای ساختارها و دستگاه‌های اطلاعاتی و امنیتی کشور 
قائل نبوده و با تجهیز به سلاح »نیت‌خوانی« و بدون هیچ شواهدی، 
خود »بریده« و »دوخته« و »به دار آویخته« و از این همه استعداد 
خود احتمالاً »ذوق« می‌کنند! در اینکه این اتفاق در نوع خود بی‌سابقه 
بوده و برخلاف سیاست‌های اصولی ایران است، هیچ شکی نیست! در 
اینکه یک استعفای رسمی و عذرخواهی علنی و عمومی بابت این اتفاق 
سهوی )که تا ثابت شدن خلافش، مبنا همین است(، بهترین تصمیم 
عمر »خانم معاون« خواهد بود هم تردیدی وجود ندارد اما مسئله این 
است که اگر داعیه‌ اسلام و انقلاب داریم، تهمت و عجله و شهوتِ توجه 

و رؤیت؛ هیچ کدام نه مورد تأیید است و نه قابل پذیرش!
در حالی که به تصریح قانون کشور عزیزمان، هر گونه تعامل با نهادها 
و افراد وابسته به رژیم صهیونیستی مطلقاً ممنوع و شامل مجازات، 
انفصال و... است، حساسیت‌های موجود اعم از آحاد، جریان‌ها و 
رسانه‌ها در ارتباط با رژیم کودک‌کش اسرائیل و نمایندگان آن در هر 
عرصه‌ای از ورزش تا سیاست؛ بسیار بجاست و این »تابو مقدس« که 
همان دریغ ‌داشتن حداقلی از مشروعیت برای غاصبان فلسطین و 
دشمنان انسانیت است، باید با تمام توان پاس ‌داشته شده و کمترین 
خدشه‌ای نپذیرد و در عین حال هر یک از ما، مسئولیت اشتباهات خود 
را بپذیریم و در این دوران پر هزینه و چالش، بار اضافی بر دوش اجتماع 
خود نگذاریم؛ گاه با یک استعفا و عذرخواهی بهنگام یا با کمی درنگ و 

تأمل در استعمال کلمات و عبارات.

یادداشت
مجتبی خاتونی

در واکنش به گفته‌هایی که چندان تعجبی برنمی‌انگیزد

چرا از این غصه دق نکنم؟!
اینکه شهردار تهران ادعا کند می‌تواند با تضمین، ۳۰ درصد هزینه‌های 
معیشت را در تهران کاهش بدهد، چندان تعجبی را برنمی‌انگیزد. 
راستش ما مردم آن‌ قدر از این دست لاف و گزاف‌ها شنیده‌ایم که دیگر 
کمتر لاف و گزافی تعجبمان را برمی‌انگیزد. مگر مسئولی، دیگر چه 
بگوید، که بخشی از ما جماعت، آن هم تنها بخشی، مثلاً چشم درشت 

کنیم، یا دهان گرد کنیم و بپرسیم: ها؟! 
نه؛ راستش ما دیگر از هیچ چیزی، هر چقدر هم دور از ذهن تصور شود، 
تعجب نمی‌کنیم. این‌هایی که شهردار تهران گفته که از قضا در رده‌های 
معمول این دست گزافه‌گویی‌ها قرار دارد؛ همین‌ها که »می‌توانیم از 
نحوه اداره تهران الگو درست کنیم« یا »می‌توانیم آب تهران را مدیریت 
کنیم« یا »معیشت تهران دست ما باشد، 30 درصد ارزان‌تر می‌شود« 

و گزافه‌هایی دیگر از این دست. 
راستش در این حال و اوضاع، دیگر کسی بنایی برای پاسخ دادن هم 
ندارد. پاسخ بدهد که چه بشود؟ پاسخ بدهد که چه نشود؟ مثلاً اگر 
کسی از این گوینده بپرسد که خب دو تا، فقط دو تا از آن راهکارهای 
کاهش هزینه معیشت را بگو ببینم؛ آیا گوینده پاسخی می‌دهد؟ 
پاسخی که می‌دهد راهی به دهی می‌برد؟ آبی از این دست پاسخ‌ 
گفتن‌ها و راهکار دادن‌ها گرم می‌شود؟ شما خودتان چه فکر می‌کنید؟ 
پس چرا دارم وقت خودم را و وقت شمایی که دارید این سطرها را می‌خوانید، 
می‌گیرم؟ نکند می‌خواهم ان‌قلت وارد کنم که چرا نهاد شهرداری »همایش 
ملی سیاست‌گذاری و حکمرانی شهری« برگزار می‌کند؟ چه اشکالی دارد 
مگر؟ شهرداری است؛ آن هم شهرداری تهران؛ پول دارد و دوست دارد 
پولش را صرف برگزاری همایش کند؛ آن هم همایشی که انصافاً در بین انبوه 
همایش‌هایی که نهادها، باربط و بی‌ربط، عهده‌دار می‌شوند و برگزار می‌کنند، 
چندان بی‌ارتباط با وظایف ذاتی نهاد برگزارکننده نیست. آنچه در شهرداری 
تهران انجام می‌شود به باور دوستان لابد می‌تواند مصداق سیاست‌گذاری 
مطلوب در حکمرانی شهری باشد؛ پس چرا برای این سیاست‌گذاری‌ها، 
همایش نگرفت و آن‌ها را در بوق و کرنا نکرد؟ نه قصدم این نکته هم نیست. 
راستش این‌ها را می‌نویسم که به عنوان یک شهروند، یک آدم ساده 
یک‌لاقبای این مملکت، که شانزده هفده سال پشت نیمکت‌ نشسته و 
درس خوانده، مراتب تأسفم را، مراتب عمیق تأسفم را نسبت به یک نکته 
بیان کنم؛ آن هم اینکه آن لاف و گزاف‌ها که آن بالا سرِ سطر نوشته‌ام، نه در 
یکی از پارک‌های شهر، یا یکی از میدان‌های بار، یا هر جای شلوغ محترم  
دیگر، که در دانشکده علوم اجتماعی دانشگاه تهران گفته شده. دقت 

کنید؛ خوب دقت کنید: دانشکده علوم اجتماعی دانشگاه تهران. 
باور کنید اگر روز و روزگار، روز و روزگاری می‌بود، حق داشتم به عنوان 
یک آدم ساده یک‌لاقبای این مملکت که شانزده هفده سال پشت 
نیمکت‌های مدرسه و دانشگاه نشسته‌ام، از این جفاها که در حق 

دانشگاه روا می‌داریم، از غصه دق کنم. 

یادداشت
حسن احمدی‌فرد

به بهانه بازدید فرمانده کل ارتش از روند ساخت دیوار مرزی

ساخت امنیت در شرق 
در ادامه روند اقدام‌های امنیتی و نظامی برنامه‌ریزی شده در راستای 
ساخت امنیت پایدار، سرتاسری و آینده‌نگرانه، روز گذشته فرمانده کل 
ارتش با حضور در جغرافیای شمال شرق کشور، ضمن سرکشی از روند 
ساخت دیوار مرزی، میزان آمادگی و توان رزمی یگان‌های ارتش در این 
مناطق را مورد پایش قرار داد. ‌امیر سرلشکر‌ حاتمی در این بازدید، به 
تلاش شبانه‌روزی رزمندگان ارتش برای حفظ امنیت مرز‌ها در اقصی 
نقاط کشور اشاره و تأکید کرد تمامی سعی بر آن است تا مرز‌ها به 

بهترین شکل مورد مراقبت قرار گیرد.
سرکشی سرلشکر حاتمی از استحکامات مرزی در شرایطی است که 
جمهوری اسلامی در یکی دو سال اخیر در گامی سنجیده، بالا بردن ضریب 
امنیتی مناطق پیرامونی را با آغاز ساخت دیوار مرزی در شرق هدف‌گذاری 
کرده است. ایران بیش از هزار و 800 کیلومتر مرز مشترک با افغانستان و 
پاکستان دارد و ساخت دیوار در مرز افغانستان به ارتش واگذار شده و طبق 
گفته مقامات ارشد نظامی این روند با استفاده از به‌روزترین تجهیزات نظارتی 
و الکترونیکی در حال انجام است. این اتفاق به ویژه در مسیر مقابله با ورود 
مهاجران غیرقانونی، مهم است. طبق آمار رسمی منتشر شده پس از اجرای 
روند اخراج مهاجران غیرقانونی، بیش از یک میلیون و 400 تن از اتباع به کشور 
خود بازگشته‌اند و مطمئناً برای مقابله با موج بازگشت دوباره آن‌ها، اقداماتی 
مانند حصار مرزی بسیار مؤثر خواهد بود. از سوی دیگر چنین اقداماتی برای 
جلوگیری از ورود عناصر تروریست به کشور مهم بوده و برکات آن در آینده 

بیشتر مشخص خواهد شد.
پایش مرزی توسط مقامات ارشد نظامی کشورمان یک بعد دیگر هم 
دارد و آن، پیام بازآرایی و آمادگی کلیت ساختار دفاعی و نظامی کشور 
متناسب با تهدیدهای جدید است. همان گونه که مردان دیپلماسی در 
عرصه خارجی پیگیر منافع ملی هستند، سربازان وطن نیز با آگاهی از 
خطراتی که از ناحیه آمریکا و رژیم صهیونیستی در این برهه متوجه 
کشور است بازطراحی استحکامات در حوزه‌های دفاعی و تهاجمی را 
آن هم از نقطه صفر مرزی مد نظر دارند که استقرار پدافند هوایی و 
ابزار‌های جنگ الکترونیکی در این مقوله می‌گنجد. این هدف‌گذاری 
امنیتی در تمام نقاط کشور قابل مشاهده است. در کنار حضور میدانی 
سرلشکر حاتمی در مرز‌های شمال شرقی، بازدید روز سه‌شنبه سردار 
سرتیپ پاسدار احمد وحیدی، جانشین ستاد کل نیرو‌های مسلح از 
بخش‌های مختلف منطقه پدافند هوایی شمال‌ غرب ارتش و سرلشکر 
علی عبدالهی، فرمانده قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا)ص( از 
آمادگی توان رزم در جزایر نازعات نیروی دریایی سپاه در این زمینه قابل 
تفسیر است. جمهوری اسلامی همچنان که بر دیپلماسی برای گذر از 
چالش‌های موجود تأکید دارد، همزمان با مهیا کردن ساز و برگ نظامی، 
این پیام را مخابره می‌کند که آمادگی تقابل با هر تهدیدی برای حفاظت 

و حراست از مرز‌های آبی و خاکی خود را دارد.

یادداشت
مهدی خالدی

نماز باران با توحید طهرانی‌مقدم 
این روزها و با شدت گرفتن خشکسالی، در جای‌جای کشور 
جلوه‌هایی دیده می‌شود از نگاه مردم به آسمان و زمزمه‌هایی به 

گوش می‌رسد از ترنم نماز باران به درگاه خدا.
بارانی که به هر دلیل بخل ورزیده و برکتی که از جامعه رخت 
بربسته؛ از شیوع معاصی مردم و ترک امر و نهی تا دروغ‌های 
حاکمان و فاصله حرف و عمل آنان. و چه‌بسا گناهانی از جنس 
بی‌تدبیری‌ها و کم‌کاری‌ها و ترک‌فعل‌ها در پیش‌بینی و مدیریت 
بحران آب و غفلت از اسباب طبیعی سنن الهی. و سال‌های 
پربارانی که در برابر سال‌های خشکسالی قرار داده بود تا آماده‌اش 

باشیم و نبودیم!
اما خودش راه چاره را در بازگشت قرار داده، از گناهان و راه‌های 
اشتباهی که رفته‌ایم؛ که »استغفروا ربکم ثم توبوا الیه یرسل 
السماء علیکم مدرارا«؛ از پروردگارتان آمرزش بخواهید و به سوی 
او بازگردید تا بارانی پی‌درپی بر شما فرو فرستد. و مگر توبه، چیزی 
جز بازگشت از مسیر اشتباه است و گام نهادن در مسیر صلاح 
و سداد؟ همین خشکسالی هم چه ‌بسا از شقوق ابتلا و آزمایش 
باشد تا جامعه را بیدار کند از غفلت، و در مسیر رشد معنوی قرار 
دهد.حالا مردمی که پس از سه روز روزه‌داری در روز سوم دست 
به دعا و استغاثه برمی‌دارند و مناجات‌التائبین می‌خوانند،‌ 
خردسالان و سالمندانشان را پیش می‌اندازند و سر به بیابان و 

خیابان می‌گذارند تا آواره‌گون زیر سقف آسمان جمع شوند.
آن‌ها که به ‌دور از تظاهر و تجمل، با پای برهنه و لباس وارونه به 
تضرع می‌افتند که مضطر و درمانده شده‌اند و در برابر خداوند، 
چیزی برای تفاخر ندارند، خدای را به رحمانیتش خطاب می‌کنند 
تا بارانش را نازل کند بر چشم‌هایی که پیشاپیش بارانی شده‌اند؛ 
»و هو الذی ینزل الغیث من بعد ما قنطوا و ینشر رحمته...«؛ او 
است که باران را پس از نومیدی مردم نازل می‌کند و رحمتش را 

می‌گستراند... .
اما چنین حرکت جمعی و اجتماعی با همه شرایط و زمینه‌هایش، 
نتیجه‌اش تابع حکمت‌ها و سنن الهی ا‌ست. او است که مصالح 
بندگان را می‌بیند و چه ‌بسا خشکسالی را روا دارد بر بارانی که 
سیلاب شود و نعمتی که نقمت گردد و فراوانی‌ای که غفلت آورد و 

خالی از برکت و حسُن عاقبت باشد.
حالا اگر باران نیاید چه؟ اگر این همه مردم مؤمن و معتقد به 
پیشوایی علما باران بخواهند و باران بخوانند و خدا نخواهد و 
آسمان نبارد چه کنیم؟ دوستانمان چه فکر می‌کنند و دشمنانمان 

چه می‌گویند؟ آیا چنین نمازی به مصلحت است؟
ولی نماز باران که چیزی جز رکوع و سجود و خضوع و خشوع 
نیست در پیشگاه خداوند و خواستن خواستنی‌ها از درگاهش. 
این خاکساری بنده در برابر معبود را چه به مصلحت‌سنجی؟ و 
عبد مگر هویت دیگری دارد غیر از عبودیت؟ و همین هم مگر 

چیزی جز ابتلاست برای اهل ولاء؟
بنده خدا راهی جز اعتماد به رحمت او ندارد و ناامیدی از رحمت 
خدا را اکبر کبائر و گناهان کبیره شمرده‌اند. چون معنایش چیزی 
جز ناتوان انگاشتن معبود نیست. چه‌بسا همین بی‌تفاوتی 
نسبت به نماز باران و بی‌اعتمادی مؤمنان به خداست که دستمایه 

تمسخر دشمن می‌شود!
امام رضایمان فرمود: »به خداوند خوش‌گمان باش؛ چراکه خودش 
عزوجل فرموده من نزد گمان بنده‌ام هستم و مثل گمان نیک و 
بدش با او رفتار می‌کنم«. وحدتی از این بالاتر که فعل خدا هم 
در درون ماست؟ و راه نجاتی که در درون ماست و بازگشت به 

خویشتن.
باران ببارد یا نبارد، مهم این است که به سوی او برگردیم و 
حاکمیتش را به یاد آوریم. آشتی با خدا و گفت‌وگوی بی‌پیرایه با 
معبود را تجربه کنیم و در این حالت اضطرار، دل بسپاریم به باران 
برکات پیدا و پنهان این استغاثه عمومی و استغفار جمعی. تا به 
چنین مرتبه‌ای از توحید برسیم که چیزی جز اراده خدا نبینیم »و 
ما رمیت اذ رمیت و لکن الله رمی«. روز گذشته صوتی از شهید 
طهرانی‌مقدم، پدر صنعت موشکی ایران در نخستین آزمایش 
موفق موشکی‌اش منتشر شد که چنین توحیدی را زمزمه می‌کرد. 
مغز متفکری که باران موشکی امروز ما در دفاع از کشورمان مدیون 
تلاش‌های او و امثال او است، ثانیه‌هایی پیش از گذاشتن انگشت 
بر دکمه قرمز و پرتاب موشک سهمگینی که بر لبه‌های فناوری 
بشری ساخته شده، خاضعانه بارش باران موشک بر سر دشمن 

را از خدا می‌خواهد و به قدرت او اعتراف می‌کند:
»الهی... می‌دانیم که قادر مطلق تویی... می‌دانیم که همه امور در 
دست توست... پروردگارا دشمنان خودت را به دست ما مجازات 

کن... الله اکبر!«. 

یادداشت
محمد ولیان‌پور
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نیک‌پندار   در حالی که صندوق‌های رأی‌گیری در سراسر 
۱۸ استان عراق در تاریخ سه‌شنبه، ۱۱ نوامبر بسته شد، 
ششمین دوره انتخابات پارلمانی این کشور با مشارکت 
بیش از ۵۵درصدی واجدان شرایط ثبت‌شده به پایان 
رسید. این انتخابات که برای تعیین ۳۲۹ کرسی مجلس 
نمایندگان برگزار شد، در فضایی از بی‌اعتمادی عمومی به 
نخبگان سیاسی و تحریم‌های هدفمند جریان‌های کلیدی، 
نمادی از تلاش عراق برای حفظ تعادل شکننده دموکراسی 
خود پس از دو دهه از سقوط رژیم بعثی به شمار می‌رود. 
به گزارش الجزیره، بیش از 7هزار و 700 نامزد از ۱۱۴ 
فهرست انتخاباتی برای کسب کرسی‌ها رقابت کردند 
   )IHEC( در حالی که کمیسیون عالی مستقل انتخابات
نتایج اولیه را تا پایان امروز منتشر خواهد کرد. این فرایند 
که با تمرکز بر اصلاحات پس از اعتراضات ۲۰۱۹، به دنبال 
تقویت شفافیت و کارایی است، می‌تواند سرنوشت دولت 

آینده را در برابر فشارهای داخلی و منطقه‌ای رقم بزند.

آرامش امنیتی و رشد مشارکت ■
رأی‌گیری عمومی از ساعت ۷ صبح تا ۶ عصر به وقت 
محلی در 8هزار و 703 مرکز رأی‌گیری و با حضور بیش از 

4هزار و 500 صندوق الکترونیکی انجام شد. 
به گزارش رویترز، رأی‌گیری ویژه برای نیروهای امنیتی، 
نظامی و آوارگان در اردوگاه‌ها روز یکشنبه )۹ نوامبر( 
برگزار شد و مشارکت 82/5 درصدی را ثبت کرد؛ رکوردی 
که کمیسیون عالی مستقل انتخابات آن را »گامی رو به 

جلو« توصیف کرده است. 
در مجموع از 21/4 میلیون واجد شرایط ثبت‌شده، حدود 
10/9 میلیون نفر در رأی‌گیری عمومی شرکت کردند 
که نرخ کلی را به بیش از ۵۵ درصد رساند. خبرگزاری 
آناتولی گزارش داده این رقم، با احتساب 1/084 میلیون 
رأی‌دهنده نظامی و ۷۷ درصدی آوارگان، به ۱۲ میلیون 

رأی‌دهنده کل می‌رسد.
امنیت انتخابات توسط کمیته عالی امنیتی با حضور 
هزار و 200 ناظر بین‌المللی از سازمان ملل تأمین شد. 
به نقل از الجزیره، تنها ۱۳۲ تخلف جزئی مانند تبلیغات 
غیرمجاز گزارش شد و انتقال صندوق‌ها به انبارهای 
مرکزی بدون حادثه عمده انجام گرفت. با این حال، به 
گزارش نیویورک تایمز، جو عمومی با بی‌میلی جوانان – 
که ۶۰ درصد جمعیت را تشکیل می‌دهند – همراه بود 
و تحریم‌های سیاسی بر فضای انتخابات سایه افکنده 
است. نخست‌وزیر، محمد شیاع السودانی این مشارکت 
ــد، در حالی که  را »تعهد مردم به دموکراسی« خوان
تحلیلگران چتم هاوس هشدار می‌دهند بدون اصلاحات 
ساختاری، این انتخابات ممکن است به »تقسیم مجدد 

قدرت نخبگان« منجر شود.

شکاف‌های جغرافیایی و قومی■
نرخ مشارکت در استان‌ها متنوع بود و نشان‌دهنده 
تفاوت‌های قومی و منطقه‌ای است. به گزارش نشنال، تا 
ظهر روز انتخابات، استان‌های سنی‌نشین صلاح‌الدین با 
31/57 درصد، نینوا با 30/67 درصد و انبار با 30/51 درصد 
پیشتاز بودند که این امر به رقابت‌های محلی و کمپین‌های 
ضدفساد نسبت داده می‌شود. در مقابل، استان‌های 
مرکزی و جنوبی مانند بغداد و بصره – با تمرکز بر ائتلاف‌های 
شیعه – مشارکت پایین‌تری حدود 25-23 درصد را در 
ساعات اولیه نشان دادند که به گزارش الجزیره، ناشی از 
بی‌اعتمادی به سیستم »محاصصه طائفیه« )تقسیم قدرت 
بر اساس مذهب و قومیت( است. به نقل از شفق نیوز، در 
اقلیم کردستان، استان‌های اربیل و دهوک مشارکت حدود 
۲۸درصدی داشتند، در حالی که سلیمانیه با ۲۲ درصد 
پایین‌ترین نرخ را ثبت کرد. این الگوها، طبق پست‌های اخیر 
در ایکس از حساب Iraq Zone، بر اهمیت کمپین‌های 

محلی برای افزایش حضور جوانان تأکید می‌کند.

بازآرایی قدرت شیعی در قالب مشارکت و تحریم■
این انتخابات در چارچوب نظام سه‌گانه )نخست‌وزیر 
شیعه، رئیس‌جمهور کرد، رئیس پارلمان سنی( برگزار 
شد؛ اما تحریم جریان صدر به رهبری مقتدی صدر – که 
در ۲۰۲۱ بزرگ‌ترین فراکسیون را داشت – رقابت را تغییر 
داد. به گزارش الجزیره، صدر هوادارانش را به تحریم 
فراخواند تا به »فساد و نفوذ خارجی« اعتراض کرده و 
این امر می‌تواند مشروعیت دولت آینده را تضعیف کند. 

در مقابل، ائتلاف »چارچوب هماهنگی« شیعی )شامل 
فهرست‌های السودانی و نوری المالکی( با تمرکز بر ثبات 
و پروژه‌های عمرانی، شرکت گسترده‌ای داشت. سنی‌ها 
با حزب »تقدم« محمد الحلبوسی و کردها با اتحادیه 
  )PUK(و اتحادیه میهنی )KDP( دموکراتیک کردستان
فعال بودند، هرچند جنبش اسلامی کردستان تحریم 
کرد، به نقل از فانداسیون قرن آینده. به گزارش آتلانتیک 
کانسیل، نامزدهای مستقل )تنها ۷۵ نفر( فضایی محدود 
یافتند و سیستم نمایندگی تناسبی در ۱۸ حوزه استانی به 

نفع ائتلاف‌های بزرگ عمل کرد.

 نتایج اولیه؛ پیشتازی چارچوب و انتظار برای مذاکرات■
نتایج اولیه، بر اساس شمارش 99/9 درصدی آرا، از 
پیشتازی ائتلاف السودانی با بیش از ۵۰ کرسی در بغداد 
حکایت دارد. خبرگزاری فرانسه گزارش داده »چارچوب 
هماهنگی« شیعیان حدود ۱۸۵ کرسی غیررسمی را 
کسب کرده، در حالی که سنی‌ها با 25-23 کرسی و کردها 
با رقابت نزدیک حزب دموکرات کردستان عراق )KDP( و 
اتحادیه میهنی کردستان )PUK(، موقعیت خود را حفظ 
کرده‌اند. این روند، حفظ نخست‌وزیری السودانی را 
محتمل می‌‌کند؛ اما تشکیل دولت ممکن است هفته‌ها 
طول بکشد، همانند بحران ۲۰۲۱. تحلیلگران مؤسسه 
مطالعات سیاست بین‌الملل )ISPI( پیش‌بینی می‌کنند 
ــدون حضور صدر، مذاکرات پساانتخاباتی بر »ثلث  ب

تضمینی« )یک‌سوم پارلمان برای وتو( تمرکز کند.

گامی به سوی انتخابات دیجیتال■
به منظور افزایش شفافیت، کمیسیون عالی مستقل 
ــات برای نخستین بار از ۳۹ هزار صندوق  ــتخاب ان
الکترونیکی با رمزنگاری بادرنگ و هوش مصنوعی 
در راستای تشخیص تقلب استفاده کرد. به گزارش 
المیادین، این صندوق‌ها – با همکاری شرکت‌های کره‌ای 
و اماراتی – نرخ خطا را به زیر 0/1 درصد رساندند و زمان 
شمارش را از هفته‌ها به روزها کاهش دادند. اپلیکیشن 
»صندوق« برای گزارش زنده تخلفات با GPS و سیستم 
بلاکچین در حوزه‌های پرخطر مانند موصل تست شد و 
پهپادهای نظارتی با هوش مصنوعی جمعیت را اسکن 
کردند. گزارش رویترز هم بر »کارایی بالای دستگاه‌های 
الکترونیکی بدون نقص« تأکید می‌کند، هرچند همواره در 
طول برگزاری، نگرانی‌هایی از هک سایبری وجود داشت. 
این نوآوری‌ها، طبق گزارش نیویورک تایمز، مشارکت را 
تقویت کردند؛ اما نیاز به آموزش بیشتر برای رأی‌دهندگان 

روستایی را برجسته می‌کند.

نتایج نهایی و چالش‌های پیش رو■
به گزارش شفق نیوز، نتایج نهایی پس از بررسی اعتراض‌ها 
)تا دو روز آینده( و تأیید دادگاه عالی فدرال، احتمالاً تا پایان 
نوامبر اعلام می‌شود. بزرگ‌ترین فراکسیون نخست‌وزیر 
را تعیین می‌کند؛ اما فشارهای خارجی مانند تقاضای 
آمریکا برای خلع سلاح شبه‌نظامیان مورد حمایت ایران، 
بر فرایند سایه افکنده است. به نقل از وال‌استریت ژورنال، 
السودانی در پی »استقلال متعادل« از واشنگتن و تهران 
است. سید عمار الحکیم، رهبر جریان حکمت، آن را 
»مفصل کلیدی برای ثبات« خواند؛ ولی آیا این انتخابات 
تغییری واقعی به ارمغان می‌آورد؟ زمان و شاید مذاکرات 

پنهان، پاسخ خواهد داد.

انتخابات پارلمانی عراق با رشد مشارکت در مقایسه با دوره پیش برگزار شد

آزمون موفق بغداد در امنیت رأی جمهور

گزارش خبری

گزارش جدید سازمان توسعه و همکاری اقتصادی نشان می‌دهد اروپایی‌ها با یک معضل جامعه‌شناختی دیگر روبه‌رو شده‌اند

»تنهایی شهروندان« چالش جدید قاره سبز

ــازه سازمان توسعه و  سرویس بین الملل        بر اساس گزارش ت
همکاری اقتصادی )OECD(  درباره روابط اجتماعی و تنهایی، اروپا 
ــه‌رو است که میلیون‌ها نفر را تحت تأثیر قرار  با بحرانی پنهان روب
می‌دهد. در ۲۲ کشور اتحادیه اروپا، ۸ درصد از پاسخ‌دهندگان اعتراف 
کرده‌اند هیچ دوست صمیمی ندارند و ۳ درصد حتی فاقد خویشاوند 
نزدیک هستند. این آمار نه تنها نشان‌دهنده شکاف‌های عاطفی 
است؛ بلکه زنگ خطری برای سلامت عمومی به شمار می‌رود. جوانان 

و مردان به عنوان آسیب‌پذیرترین گروه‌ها شناسایی شده‌اند، در حالی 
که افراد بیکار و کسانی با درآمد پایین، حدود دو برابر بیشتر از دیگران، 
با احساس تنهایی دست و پنجه نرم می‌کنند. از سال ۲۰۰۶ تا ۲۰۲۲، 
در ۲۱ کشور اروپایی عضو OECD، تعاملات حضوری روزانه با دوستان 
و خانواده به طور مداوم کاهش یافته و همه‌گیری کووید۱۹ این روند را 

تشدید کرده است.
 در عوض، تماس‌های غیرحضوری برخط افزایش یافته؛ اما آیا این 
جایگزین مناسبی است؟ بیشترین نرخ تنهایی مزمن – یعنی افرادی 
که در چهار هفته گذشته اغلب یا همیشه تنها بوده‌اند – در فرانسه 
با ۱۱ درصد و لیتوانی با ۹ درصد ثبت شده که بالاترین ارقام در میان 
کشورهای مورد بررسی است. در مقابل، یونان و اسلوونی با بیشترین 
درصد تعامل روزانه با نزدیکان، الگویی مثبت ارائه می‌دهند در حالی 
که لیتوانی رکورددار نبود ارتباط حتی برخط در هفته گذشته است. 

مجارستان با بالاترین نرخ افراد بدون دوست صمیمی و بلژیک با 
بیشترین موارد بدون خویشاوند نزدیک، چهره‌ای نگران‌کننده از 

انزوای اجتماعی را ترسیم می‌کنند.
بنا بر این پژوهش، این تنهایی فراتر از یک احساس گذرا است؛ گزارش 
OECD آن را با حدود ۸۷۱ هزار مرگ سالانه در سطح جهان مرتبط 
می‌داند و هشدار می‌دهد که می‌تواند عملکرد شغلی را مختل کند، 
ریسک بیکاری و ترک تحصیل زودهنگام را افزایش دهد و حتی بر 

چگونگی رأی‌دهی افراد تأثیر بگذارد.
ــن چالش، مجمع جهانی بهداشت در می ۲۰۲۵  در پاسخ به ای
قطعنامه‌ای تاریخی تصویب کرد که ارتباطات اجتماعی را به عنوان 
اولویت اساسی سلامت جهانی معرفی می‌کند. کمیسیون اروپا و 
کمیسیون ارتباطات اجتماعی سازمان جهانی بهداشت نیز تنهایی 
را به عنوان یک مسئله کلیدی سلامت عمومی برجسته کرده‌اند. در 

سطح ملی، کشورهایی چون آلمان، دانمارک، فنلاند، هلند، سوئد و 
اسپانیا راهبرد‌های جامعی برای کاهش انزوا راه‌اندازی کرده‌اند. فنلاند 
پیشتاز است؛ دولت این کشور برنامه ملی کار و سیاست جوانان را 
تصویب کرده که شامل ابتکاراتی برای اشتغال‌یابی، مشاوره مالی، 
هنر درمانی، ورزش و خدمات اجتماعی است تا جوانان را از انزوا 
نجات دهد. کشورهای دیگری مانند بلژیک، فنلاند، فرانسه، یونان 
و مجارستان با محدود یا ممنوع کردن استفاده از تلفن همراه در 
مدرسه‌ها، گام‌های عملی را برداشته‌اند تا تعاملات حضوری را تشویق 
کنند و وابستگی بیش از حد به ارتباطات برخط را کاهش دهند. این 
اقدام‌ها نه تنها به مقابله با تنهایی کمک می‌کنند؛ بلکه می‌توانند 
 OECD .بنیان‌های اجتماعی محکم‌تری برای نسل‌های آینده بسازند
تأکید می‌کند زمان عمل فرارسیده؛ تنهایی نه تنها یک بحران فردی؛ 

بلکه تهدیدی برای انسجام اجتماعی اروپاست.

به منظور افزایش شفافیت، کمیسیون عالی مستقل انتخابات برای 
نخستین بار از ۳۹ هزار صندوق الکترونیکی با رمزنگاری بلادرنگ و 
هوش مصنوعی در راستای تشخیص تقلب استفاده کرد
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آن در صفحه 48 روزنامه رسمی کشور به شماره 21058 مورخ 1396/04/08درج گردیده 
است دعوت به عمل می آید تا ظرف مدت حداکثر شش ماه از تاریخ انتشار آگهی نوبت 
اول با ارائه مدارک مثبته ادعای خود به مدیر تصفیه آقای علی بخشایشی به شماره همراه 
09155817163 مستقر در آدرس چناران خیابان شهید نیرومند شهید نیرومند 2 پلاک 19 
باکدپستی 9361983555 مراجعه نمایند . بدیهی است شرکت و مدیر تصفیه در مورد هر 
گونه ادعای احتمالی که خارج از مدت فوق به شرکت منعکس گردد مسئولیتی نخواهند 

داشت .    
مدیر تصفیه شرکت تعاونی مسکن کارکنان شهرداری چناران

آقای  علی بخشایشی

آگهی دعوت از بستانکاران شرکت تعاونی مسکن کارکنان شهرداری چناران
به شماره ثبت  126    شناسه ملی 10861173401 
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شركت معادن خاور در نظر دارد بهره برداری از معدن زغال سنگ در استان 
خراسان رضوی شهرستان سرخس با شماره پروانه بهره برداری 23021 
با تمامیت ابنیه و تجهیزات مستقر در معدن كه در بهره برداری معدن مورد 

استفاده قرار می گیرد را از طریق مزایده واگذار نماید.
متقاضیان می توانند جهت اطلاع از شرایط عمومی و خصوصی و دریافت اسناد 
و شركت در مزایده حد اكثر تا تاریخ 1404/8/28 به دفترمركزی به نشانی 
مشهد بلوار سجاد 11 بزرگمهر شمالی 2 ساختمان شمس پلاک 38 طبقه 3 

مراجعه و اسناد آن را دریافت نمایند.
جهت اطلاع بیشتر با شماره تلفن 09129159484 تماس حاصل فرمایید. پ
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آگهی مزایده معدن زغال سنگ

 آگهی نوبت دوم مزایده عمومی
شرکت توسعه نفت و گاز رضوی )سهامی خاص( در نظر دارد سهام خود در شرکت توسعه منابع آب و انرژی سپهر کنگان )سهامی خاص( را با 

شرایط ذیل واگذار نماید. متقاضیان جهت شرکت در مزایده به شرح جدول ذیل با شماره 22070412-021 تماس حاصل فرمایند.

روش نام شرکت
عرضه

تعداد 
سهام

درصد 
سپرده شرکت در قیمت پایهسهام

مهلت دریافت اسنادهزینه دریافت اسنادشرایط تسویه ثمن معاملهمزایده

توسعه 
منابع آب و 
انرژی سپهر 

کنگان

مزایده 
402/000/000/000/000 %400،000عمومی

ریال

 100.000.000.000
ریال )نقد یا 

ضمانتنامه بانکی(

نقد )مرحله اول: 40% همزمان با 
تنظیم و امضاء قرارداد مرحله دوم: 
40% یکماه بعد از تاریخ امضا قرارداد 

مرحله سوم: 20% ارسال مدارک و 
حضور در ثبت شرکت ها

10.000.000 ریال به حساب 
2121013367 بانک ملت بنام 

شرکت توسعه نفت و گاز رضوی، 
شعبه فاطمی بهمراه معرفی نامه 

معتبر 

1404/09/01
تهران، شهرک غرب، بلوار 
فرحزادی، خیابان شهید 
حافظی، پلاک48، ط اول

ف
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محمدزاده   طی دو دهه گذشته، سیاست‌های مدیریت 
سوخت در ایران ناهمگون و ناپایدار باقی مانده است. 
تصمیم‌هایی که گاه در هیاهوی سیاسی و گاه با فشار افکار 
عمومی اتخاذ شده‌اند، هرگز به مرحله‌ ثبات نرسیده‌اند. 
از اجرای کارت سوخت در سال ۱۳۸۶ تا حذف و بازگشت 
دوباره آن، از وعده بهینه‌سازی مصرف تا افزایش شمار 
خودروهای پرمصرف، همگی نشانه‌ای از نبود یک برنامه‌ 

یکپارچه میان دستگاه‌های مرتبط هستند. 
اکنون با مصرف بیش از ۱۲۵ میلیون لیتر بنزین در روز، 
ایران در ردیف بزرگ‌ترین مصرف‌کنندگان بنزین در 
جهان قرار گرفته است؛ رقمی که هیچ سنخیتی با رشد 
اقتصادی یا صادرات ندارد و بار ارزی سنگینی برای تأمین 
فراورده‌های نفتی و خوراک پالایشگاه‌ها ایجاد کرده است. 
در کنار فشار ارزی، محیط‌ زیست کشور نیز قربانی این 
فرسایش مزمن شده است. شکست‌های پی‌درپی در 
برنامه‌های کنترلی نشان می‌دهد نسخه‌های متعددی 
که برای درمان این بیماری تجویز شده، هیچ‌کدام کارگر 

نیفتاده‌اند. 

میراث سنگین صنعت بسته■
در ریشه‌ این بحران، صنعت خودرویی ایستاده که به‌جای 
رقابت، در حمایت دولتی رشد کرده است. متوسط 
مصرف سوخت خودروهای تولید داخل همچنان در 
محدوده‌ ۸ تا ۱۰ لیتر در هر ۱۰۰ کیلومتر باقی مانده، در 
حالی‌که جهان به زیر ۶ لیتر رسیده است. حتی خودروهای 
موسوم به اقتصادی در آزمون‌های واقعی مصرف، نتایج 
ضعیفی دارند و در قیاس با استانداردهای جهانی، 

بیش‌مصرف‌ترند. 
موتورهای قدیمی، فناوری‌های ناتمام و انحصار چند دهه‌ای 
در صنعت، همه دست‌به‌دست داده‌اند تا هر خودرو جدید، 
خود منشأ افزایش مصرف ملی باشد. چنان‌که اگر همین 
امروز خانواده موتورهایی چون پیکان از چرخه تولید خارج 
و استاندارد فنی به میانگین جهانی نزدیک می‌شد، سالانه 
تا 8 میلیارد لیتر بنزین قابل صرفه‌جویی بود. اما ایستادگی 
ساختار صنعتی در برابر تغییر، این ظرفیت را به فرصت از 

دست رفته بدل کرده است.

فرسوده‌هایی که هنوز در خیابان می‌چرخند■
در کنار ضعف فناوری، بحران خودروهای فرسوده نیز 
سهم سنگینی در اتاف سوخت دارد. براساس آمار 
رسمی تا پایان ۱۴۰۳ بیش از 2/5 میلیون خودرو فرسوده 
در حال ترددند و طی 10 سال فقط حدود 600هزار دستگاه 
اسقاط شده است؛ کمتر از یک‌چهارم نیاز واقعی. این 
ناوگان کهنه، نه‌تنها تهدید ایمنی بلکه موتورهای آن 
مصرفی دوبرابر خودروهای استاندارد دارند؛ ۱۳ تا ۱۵ لیتر 

در 100کیلومتر. 
اگر تنها نیمی از این ناوگان از رده خارج شده بود، سالانه 
حدود 5میلیارد لیتر بنزین صرفه‌جویی می‌شد. با این 

حال، نبود تسهیلات پایدار، آشفتگی مراکز اسقاط و 
ناهماهنگی میان وزارتخانه‌های صمت و راه‌وشهرسازی و 
بانک مرکزی، روند جایگزینی را به بن‌بست کشانده است.

  
قاچاق سوخت؛ زخمی باز و پرهزینه■

در آن سوی این مصرف سنگین، پدیده‌ قاچاق سوخت 
خودنمایی می‌کند؛ بحرانی که از حوزه‌ اقتصاد فراتر رفته 

و امنیتی شده است.
 آمار رسمی نشان می‌دهد روزانه ۸ تا ۱۰ میلیون لیتر 
سوخت از کشور خارج می‌شود؛ یعنی بیش از 3میلیارد 
لیتر در سال. تفاوت شدید قیمت داخلی و منطقه‌ای، 

نخستین عامل این چرخه است. 
وقتی بنزین در کشورهای همسایه به‌طور متوسط نزدیک 
به یک دلار و در ایران چند سنت قیمت دارد، انگیزه قاچاق 
قطع نمی‌شود. عامل دوم، ضعف سامانه‌های داده‌ای میان 
وزارت نفت، پلیس، گمرک و شرکت پخش است. کارت 
سوخت وجود دارد، اما مسیر انتقال سوخت از پالایشگاه 

تا نازل جایگاه، به شکل لحظه‌ای قابل ردیابی نیست. 
سهمیه‌بندی هم نتوانسته مصرف غیرمنطقی یا اجاره 

کارت‌ها را مهار کند. 
افزون بر این، فساد در حلقه‌های واسط توزیع ادامه دارد؛ 
از اجاره کارت‌های سهمیه‌ای تا تجهیز کامیون‌ها به مخازن 
غیرقانونی بزرگ و خروج سوخت یارانه‌ای از مسیرهای 
رسمی. ضعف در نظارت قضایی و کندی برخوردهای 

تعزیراتی، این زنجیره را تداوم بخشیده است.  

کارت سوخت؛ تجربه‌ای که نیمه‌کاره ماند■
کارت سوخت روزی ابزار موفقی بود. اجرای آن در سال 

۱۳۸۶ مصرف را از ۷۳ به ۶۰ میلیون لیتر رساند و اثبات کرد 
که نظارت می‌تواند مؤثر باشد. 

اما با حذف سهمیه‌بندی در سال ۱۳۹۴ عملاً فلسفه کارت 
از بین رفت و پس از بازگشت دوباره در سال ۱۳۹۸، دیگر 

نتوانست همان کارکرد را بازیابد. 
اکنون کارت سوخت فقط ابزاری برای توزیع بنزین است 
نه کنترل آن؛ زیرا اتصال داده‌ها میان سامانه‌ها ناقص و 

تحلیل الگوهای مصرف را ناکارآمد کرده است.  

سیاست‌های جزیره‌ای، تصمیم‌های مقطعی■
دلایل ساختاری شکست سیاست‌های سوخت، در چند 

سطح تکرار می‌شود. صنعت خودرو در برابر استاندارد 
سختگیرانه مقاومت می‌کند؛ چون تولید پرمصرف 

سودآورتر است. 
شرکت ملی پخش برای سهولت توزیع، شفاف‌سازی را 
به تعویق می‌اندازد. نهادهای نظارتی هم، توان الزام‌آور 

ندارند. 
در چنین فضایی دولت‌ها هر چند سال یک‌بار دست به 
اصلاحات قیمتی یا سهمیه‌ای می‌زنند، شوک اجتماعی 
ایجاد می‌کنند و سپس عقب می‌نشینند تا دولت بعدی 

همان دور باطل را تکرار کند. 
در نبود ثبات قیمت‌گذاری، انرژی همچنان کالایی یارانه‌ای 
است که هیچ راهبرد ملی مشخصی برای نزدیک کردن آن 
به قیمت واقعی دیده نمی‌شود. به همین دلیل، هر طرح 
اصلاحی پیش از اثربخشی کامل، زیر فشار انتظارات 

عمومی متوقف می‌شود.  

راه خروج؛ سیاست هماهنگ و اراده فرابخشی■
حل بحران نیازمند اراده‌ای فراتر از دستگاه‌هاست. 
ــرژی با اختیارات  نخست باید ستاد ملی مدیریت انـ
ترکیبی از وزارتخانه‌های نفت و صمت، حمل‌ونقل و گمرک 

تشکیل شود تا همپوشانی سیاست‌ها را از بین ببرد. 
دوم، نوسازی ناوگان فرسوده باید با سازوکار صرفه‌جوییِ 
حاصل از سوخت خود تأمین شود؛ یعنی هر خودرو 
اسقاط ‌شده، معادل یارانه کمتری برای خرید خودرو 

کم‌مصرف جدید یا وارداتی فراهم کند. 
سوم، الزام قانونی خودروسازان به رعایت استاندارد 
مصرف یورو۵ و یورو۶ با جریمه‌های قاطع زیست‌محیطی 

و مالی ضروری است. 
چهارم، توسعه حمل‌ونقل عمومی برقی در کلانشهرها 
باید از سطح شعار فراتر رود؛ چون این بخش بیشترین 

ظرفیت برای کاهش مصرف و آلودگی را دارد. 
درنهایت، تکمیل سامانه ردیابی هوشمند سوخت ـ با 
رصد دیجیتال از پالایشگاه تا نازل ـ می‌تواند نخستین ابزار 
شفافیت ملی در حوزه انرژی باشد؛ سامانه‌ای که داده‌های 
کارت سوخت، موقعیت خودرو و مصرف خانوار را در یک 

شبکه پیوسته نظارت کند.

بحران مزمن ۱۲۵ میلیون لیتری■
مدیریت سوخت در ایران به بیماری مزمنی می‌ماند 
که با مسُکن موقت عاج می‌شود نه درمان واقعی. 
خودروهای پرمصرف، ناوگان فرسوده، قاچاق سازمان‌یافته 
و قیمت‌گذاری غیرواقعی چهار ستون این ناکارآمدی 
هستند. تا ساختار مدیریتی انرژی، چهره‌ای علمی و 
شفاف به خود نگیرد، هیچ تصمیمی حتی اگر از جنس 
فناوری و عدالت باشد به نتیجه نخواهد رسید. بنزین ۱۲۵ 
میلیون‌لیتری روزانه، نه عددی گذرا، که زنگ خطری برای 
امنیت انرژی و آینده منابع ارزی کشور است؛ عددی که هر 

روز تکرار می‌شود و به‌جای توجیه، تنها هشدار می‌دهد.

بررسی نسخه‌های مدیریت سوخت از خودروهای پرمصرف تا قاچاق  بنزین

 چرخه نافرجام مدیریت انرژی

گزارش خبری

تصمیم‌گیران میان تثبیت، تعدیل یا آزادسازی نرخ سوخت معلق مانده‌اند

کدام تصمیم بنزینی به‌نفع مردم است؟
طوسی     10 سال بی‌تصمیمی، سیاست سوخت را به میدان تعارض منافع تبدیل کرده است؛ 
گروهی بر تثبیت نرخ تأکید دارند تا بار روانی افزایش قیمت کنترل شود، گروهی از تعدیل 
تدریجی سخن می‌گویند و کارشناسانی هشدار می‌دهند که بدون اصلاح سازوکار توزیع، هیچ 

افزایش قیمتی کارساز نخواهد بود.
ــه بنزین به یکی از جدی‌ترین موضوعات  ــاران در سال‌های اخیر بحث اصاح نظام ی

سیاست‌گذاری اقتصادی و اجتماعی کشور تبدیل شده است.
 طرح‌هایی مانند بنزین سه‌نرخی یا آزادسازی کلی قیمت بنزین با افزایش قیمت بنزین 
سهمیه‌ای و آزاد، با هدف کنترل مصرف و کاهش بار مالی یارانه‌های انرژی مطرح می‌شوند، اما 
بررسی‌های کارشناسی نشان می‌دهد چنین طرح‌هایی نه‌تنها مسئله را حل نمی‌کنند؛ بلکه 

ممکن است مشکلات جدیدی نیز ایجاد کنند. 
بنزین سه‌نرخی، با وجود ظاهر تنظیم‌گرانه‌اش، از نظر اقتصادی کارآمد نیست و از نظر عدالت 
اجتماعی نیز اثر مثبتی ندارد. درواقع، این طرح بیشتر از آنکه اصلاحگر باشد، به افزایش 

درآمد دولت بدون نفع مستقیم برای مردم منجر می‌شود.
 در طرف دیگر آزادسازی کلی بنزین نیز هیچ ثمره‌ای برای مردم ندارد و در هر دو این طرح‌ها 
نه‌تنها گامی در راستای همراهی مردم برداشته نمی‌شود؛ بلکه منجر به بدتر شدن وضعیت 
رفاهی مردم می‌شود و پس از مدتی نیز از محل تشدید تورم حاصل از افزایش قیمت بنزین، 
بدون توجه به نوع مصرف آن و اصلاح نظام بازتوزیع رفاهی در بخش تخصیص یارانه بنزین، 

اثرش از بین می‌رود و دوباره بازی از اول آغاز خواهد شد.
با توجه به اینکه طرح بنزین سه‌نرخی دوباره مطرح شده؛ در گفت‌و‌گو با دکتر مهدی هاشم زاده 

مدیر گروه انرژی اندیشکده ماهد به بررسی طرح بنزین سه‌نرخی می‌پردازیم.‌

بازگشت طرح سه‌نرخی و نقدهای جدی کارشناسی■
مهدی هاشم‌زاده، کارشناس ارشد حوزه انرژی در گفت‌وگو قدس، با انتقاد 
از طرح بنزین سه‌نرخی که از زمان دولت شهید رئیسی روی میز دولت بود؛ 
اظهار کرد: طرح بنزین سه‌نرخی همان طرح موردنظر دولت شهید رئیسی 
بود که در دولت دکتر پزشکیان نیز پیگیری برای اجرای آن ادامه داشته؛ ولی 

از اشکالات اساسی برخوردار است.
 نخستین اشکال اساسی بنزین سه‌نرخی، تأثیر نداشتن آن بر قاچاق سوخت است. هنگامی 
که قیمت بنزین در مرزهای کشور بیش از 70 هزار تومان در هر لیتر است، تعیین نرخ سوم که 
اعلام می‌شود حدود 5 هزار تومان است و حتی بالاتر از این مبلغ یعنی تا ۱۰هزار تومان نیز در 

نظر بگیریم، باز هم نمی‌تواند انگیزه قاچاق را از بین ببرد. 
درواقع، فاصله قیمتی عظیم میان نرخ سوم بنزین مدنظر و نرخ صادراتی نزدیک به فوب آن، 
خود عامل اصلی خروج غیرقانونی سوخت از کشور است و این فاصله با تعیین نرخ سوم 
بنزین نیز همچنان پابرجا می‌ماند. بنابراین، نه کنترل مصرف حاصل می‌شود و نه عدالت در 

بهره‌مندی از یارانه انرژی و از این منظر اشکال اساسی به طرح بنزین سه‌نرخی مطرح است.
وی در ادامه با انتقاد دیگری از طرح بنزین سه‌نرخی خاطرنشان کرد: از سوی دیگر، در این 
طرح تفاوتی میان نوع مصرف وجود ندارد؛ یعنی تفاوتی بین مصرف بنزین برای حمل‌ونقل 
عمومی با فردی که برای سفرهای شخصی و تک‌سرنشینی خود مصرف بنزین دارد، در یک 

سطح قرار می‌گیرد. 
این بی‌تفاوتی نسبت به کارکرد مصرف، موجب تداوم الگوی ناصحیح استفاده از خودروهای 

شخصی و افزایش آلودگی و ترافیک می‌شود. بدین ترتیب، نه از منظر سیاست انرژی و نه از 
منظر محیط‌زیست، این طرح کارآمد نخواهد بود.

هاشم‌زاده در ادامه افزود: مشکل دیگر بنزین سه‌نرخی، پیامدهای اجتماعی و اقتصادی آن 
است. 

در چنین مدلی، دهک‌های پایین جامعه که خودرو ندارند یا مصرف بسیار اندکی دارند، هیچ 
نفعی از یارانه بنزین نمی‌برند، اما به واسطه افزایش قیمت سایر کالاها و خدمات حمل‌ونقلی 
متضرر می‌شوند. درواقع، درآمد دولت افزایش می‌یابد ولی رفاه عمومی کاهش پیدا می‌کند. 

بنابراین، این طرح در تضاد با عدالت اجتماعی قرار دارد.
این کارشناس انرژی با اشاره به طرح مقابل بنزین سه‌نرخی و همچنین طرح آزادسازی قیمت 
بنزین افزود: در مقابل این گزینه روی میز دولت، طرح بنزین به نفر یا همان تخصیص یارانه 

بنزین به کد ملی قرار دارد که الگویی عادلانه‌تر و کارآمدتر است.
 در این مدل، به هر فرد ایرانی بدون توجه به مالکیت خودرو، ماهانه ۳۰ لیتر بنزین یارانه‌ای با 
نرخ هزارو۵۰۰ تومان تخصیص داده می‌شود. در عوض، مصرف صنعت حمل‌ونقل به سمت 

سوخت‌های جایگزین مانند سی‌ان‌جی، ال‌پی‌جی و برق هدایت می‌شود.
 به این ترتیب، یارانه انرژی به‌صورت هدفمند و متناسب با نوع مصرف توزیع می‌شود و سبد 

سوخت کشور متنوع‌تر و پایدارتر خواهد شد.
وی در ادامه خاطرنشان کرد: در طرح بنزین به نفر، همه افراد جامعه ذی‌نفع خواهند بود. اگر 
فردی سهمیه خود را مصرف نکند، می‌تواند آن را با قیمتی نزدیک به نرخ صادراتی در بازار 

رسمی به فروش برساند.
 برای کسانی که مصرف خارج از سهمیه خود دارند نیز قاعده ساده است؛ مصرف بیش از 
سهمیه باید با قیمت واقعی و در رقابت با صادرکنندگان بنزین از سهمیه مازاد مردم خریداری 
شود. این موضوع موجب می‌شود الگوی مصرف بهینه شود و انگیزه‌ای قوی برای کاهش 

سفرهای غیرضروری و تک‌سرنشینی شکل گیرد. 
درنتیجه، طرح بنزین به نفر به‌صورت طبیعی مردم را به سمت مصرف عقلایی و استفاده 
از حمل‌ونقل عمومی هدایت می‌کند، بدون آنکه نیاز به اجبار و فشار قیمتی یکباره وجود 

داشته باشد.

صفر شدن قاچاق بنزین با شفافیت در جریان سوخت ■
این کارشناس انرژی با اشاره به صفر شدن قاچاق از طریق اجرای بنزین به نفر از منظر کلان، 
بیان کرد: اجرای این طرح موجب شفافیت کامل در جریان سوخت کشور می‌شود. قاچاق 
بنزین عملاً به صفر می‌رسد؛ زیرا هر لیتر بنزین سهمیه‌ای به‌صورت شفاف به نام کد ملی ثبت 

و در صورت عدم مصرف از مسیر قانونی به بازار صادراتی عرضه می‌شود. 
همچنین، منابع حاصل از فروش مازاد تولید بنزین و کارمزد معاملات سهمیه‌ها به توسعه 
زیرساخت‌های حمل‌ونقل عمومی در همان محل اختصاص خواهد یافت تا مردم شهرها و 

روستاها به طور مستقیم از مزایای طرح بهره‌مند شوند.
هاشم‌زاده افزود: نگرانی از نبود زیرساخت حمل‌ونقل در کوتاه‌مدت نیز قابل مدیریت است. 
صنعت حمل‌ونقل عمومی همچنان از یارانه سوخت جایگزین بهره‌مند می‌شود و همچنین 
زمینه برای توسعه سامانه‌های نوین حمل‌ونقل اشتراکی، سفرهای هوشمند و هم‌پیمایی 

فراهم خواهد شد. 
ــد، می‌توانند بدون نیاز به  ــن الگوها که در بسیاری از کشورهای دنیا تجربه شده‌ان ای

سرمایه‌گذاری عظیم دولتی، مصرف بنزین را به طور چشمگیری کاهش دهند.

انطباق با تورم و پایان سرکوب قیمت انرژی■
وی در ادامه با اشاره به اصلاح ساختار بازتوزیع انرژی کشور منطبق بر بهینه‌سازی مصرف در 
طرح بنزین به نفر خاطرنشان کرد: طرح تخصیص یارانه بنزین به کد ملی، نه‌تنها اصلاحی 
در ساختار توزیع یارانه انرژی است؛ بلکه تحولی در نظام بازتوزیع رفاه و عدالت اجتماعی 

کشور به شمار می‌آید. 
در این الگو، نفع اصلی به مردم می‌رسد و قاچاق سوخت متوقف می‌شود. برخلاف بنزین 
سه‌نرخی که تنها درآمدی کوتاه‌مدت برای دولت ایجاد می‌کند، طرح بنزین به نفر موجب 
بازسازی رابطه مردم-دولت و اصلاح نظام بازتوزیع رفاهی مصرف انرژی در کشور خواهد شد.
هاشم‌زاده ادامه داد: مسئله تطبیق قیمت انرژی با تورم نیز چه در صنعت حمل‌ونقل و چه 
در بخش مصرف شخصی انجام خواهد شد و قیمت بنزین هزارو500 تومانی برای مردم 
ثابت خواهد ماند و مصرف درون استاندارد فقط قیمتش ثابت خواهد ماند و قیمت هر لیتر 
بنزین برای مصارف خارج از سهمیه بنزین استاندارد تعریف‌شده معادل و نزدیکی قیمت 
صادراتی بنزین قرار خواهد گرفت. همچنین مصرف صنعت حمل‌ونقل نیز مبتنی بر قیمت 
یارانه‌ای مدنظر دولت به صنعت حمل‌ونقل پرداخت خواهد شد و هر ساله قیمت این یارانه 
تخصیص‌یافته برای سوخت‌های جایگزین بنزین با تورم به‌روز خواهد شد و به این ترتیب دیگر 
سرکوب قیمت انرژی را نخواهیم داشت و همه انواع مصارف پوشش با افزایش تورم اصلاح 

قیمتی خواهند داشت.

مدیریت سوخت در ایران به بیماری مزمنی می‌ماند که با مسُکن 
موقت علاج می‌شود نه درمان واقعی. خودروهای پرمصرف، ناوگان 
فرسوده، قاچاق سازمان‌یافته و قیمت‌گذاری غیرواقعی چهار ستون 
این ناکارآمدی هستند
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محدثه رضایی    طبق آمار رسمی، دولت در یک سال گذشته 
بیش از 50 طرح عمرانی را در بخش مدرسه‌سازی آغاز کرده و 

از مشارکت بیش از ۱۲ هزار خیر مدرسه‌ساز خبر داده است. 
در همین حال، بودجه آموزش و پرورش در سال ۱۴۰۳ حدود 
۸/۹ درصد از بودجه عمومی کشور را به خود اختصاص داده؛ 
سهمی که با وجود رشد عددی، از نظر قدرت خرید واقعی 
کاهش محسوسی نسبت به سال‌های گذشته دارد. با وجود 
این فعالیت‌ها، نارضایتی معلمان از وضعیت معیشتی، کمبود 
نیروی انسانی، فرسودگی مدرسه‌ها و افت کیفیت آموزشی 

همچنان از چالش‌های اصلی این وزارتخانه است.
برخی می گویند »اینکه دکتر پزشکیان طی یک سال ۵۲ بار 
به آموزش‌ و‌ پرورش پرداخته؛ ولی تغییری در کیفیت آموزش 
حاصل نشده، یک معنی دارد: رانندگی با اخلاص در مسیر 
اشتباه! و اینکه اولویتِ رئیس‌جمهور از اصلاحِ سیاست‌های 
ناکارآمد و ناعادلانه آموزشی به ساخت‌ و ساز مدرسه‌ رسیده؛ 

یعنی گردابِ مشاوره‌های اشتباه«! 
برای بررسی دقیق‌تر عملکرد دولت در حوزه آموزش و پرورش 
و شنیدن دیدگاه‌های تخصصی، با دو تن از وزیران پیشین 

آموزش و پرورش گفت‌وگو کردیم که در ادامه می‌خوانید.

گایه همیشگی فرهنگیان از تبعیض حقوقی با ■
سایر وزارتخانه‌ها

کاظم اکرمی، وزیر پیشین آموزش و پرورش در خصوص 
این موضوع به خبرنگار ما می‌گوید: توجه آقای پزشکیان، 
رئیس‌جمهور به مسئله‌ مدرسه‌سازی در دوران مسئولیتشان 
اقدامی ارزشمند و درخور قدردانی است؛ اما باید دانست 
ساخت مدرسه تنها بخش آغازین مأموریت بزرگ آموزش و 
پرورش است. مسئله‌ بنیادین این نهاد، معلم است؛ از تربیت 
معلم گرفته تا حفظ انگیزه و روحیه‌ معلمان شاغل و همچنین 
توجه به ابعاد روحی، عاطفی و فکری دانش‌آموزان. حقیقت 
آن است که معلمان در طول سال‌های گذشته همواره از پایین 

بودن سطح حقوق و مزایای خود گلایه داشته‌اند.
 من در زمان مسئولیت خود نیز با همین گلایه‌ها روبه‌رو بودم؛ 
هرچند در آن دوران پاسخ این بود که »کشور درگیر جنگ 
است« و شرایط اجازه‌ اصلاح نمی‌دهد. با این حال تلاش خود 
را کردم و حتی به آقای موسوی، نخست‌وزیر وقت گفتم: »چرا 
باید حقوق یک لیسانسه‌ شیمی در وزارت نفت بیشتر از یک 
لیسانسه در آموزش و پرورش باشد؟« مدتی بعد من از آموزش 
و پرورش خارج شدم و تقریباً یک سال پس از آن، جنگ به 
پایان رسید.او می‌افزاید: در سال‌های جنگ، معلمان با درک 
شرایط کشور، کمبودها را تا حدودی پذیرا بودند. با این حال، در 
دوران ریاست‌جمهوری مرحوم آیت‌الله هاشمی رفسنجانی با 
استفاده از وامی که ایشان از صندوق بین‌المللی پول دریافت 
کرد، بخشی از حقوق معلمان افزایش یافت؛ اقدامی که در زمان 
خود اثرگذار و قابل قدردانی بود؛ اما این روند تداوم نیافت و در 
سال‌های بعد، دوباره فاصله‌ حقوقی میان معلمان و کارکنان 
سایر وزارتخانه‌ها افزایش پیدا کرد. با وجود تلاش‌ها، هیچ‌گاه 
اقدام مؤثری برای همترازی حقوق معلمان با همسطحان 
خود در دیگر دستگاه‌ها صورت نگرفت؛ به‌گونه‌ای که حتی 
معلمان فیزیک و شیمی، حقوقی کمتر از دانش‌آموختگان 
همان رشته‌ها در وزارتخانه‌های دیگر دریافت می‌کردند. در 
دوره‌ ریاست‌جمهوری آقای احمدی‌نژاد نیز آموزش و پرورش با 
مشکلات فراوانی؛ به‌ویژه در حوزه‌ مدیریت روبه‌رو شد. به‌ جز 
مرحوم فرشیدی، دیگر مسئولان این وزارتخانه سابقه‌ جدی 
در مدیریت آموزشی نداشتند و همین مسئله سبب شد 
مشکلات ساختاری پابرجا بماند. امروز نیز نارضایتی معلمان 
از وضعیت معیشتی خود همچنان از چالش‌های اصلی این 
نهاد است؛ نارضایتی‌ که در کنار فضای متشنج بین‌المللی و 
تنش‌های سیاسی، از جمله جنگ اخیر با رژیم صهیونیستی 
و آمریکا، فشار روانی مضاعفی را بر جامعه‌ فرهنگیان وارد 

کرده است.
اکرمی با بیان اینکه این روزها شنیده‌ام 
حقوق یک معلم تازه‌استخدام رسمی 
حدود 14 میلیون تومان است، عنوان 
می‌کند: اگر این رقم واقعیت داشته باشد، 
باید پرسید یک معلم جوان با چنین دریافتی چگونه می‌تواند 
زندگی خود را در شهری مانند تهران اداره کند؟ در پایتخت، 
حتی یافتن اتاقی برای اجاره با این مبلغ دشوار است؛ حال آنکه 
هزینه‌های تغذیه، رفت‌ و آمد و سایر مخارج روزمره نیز به آن 
افزوده می‌شود. در واقع حتی با دریافتی 30 تا 40 میلیون تومان 
نیز مشکلات معلمان حل نمی‌شود. مسئله‌ اصلی، ساختاری 
بوده؛ معلمی که هنوز پس از سال‌ها از وضعیت معیشتی 
خود ناراضی است، نمی‌تواند احساس امنیت و آرامش 
شغلی داشته باشد. وقتی معلم ناراضی است، مدیر و معاون 
نیز با نارضایتی و فشار روحی کار می‌کنند و در چنین فضایی 
دانش‌آموز چه می‌آموزد؟ مدرسه‌ای که در آن همه دل‌نگران و 

خسته‌اند، نمی‌تواند محیطی برای تربیت، رشد و پرورش باشد؛ 
بلکه به فضایی سرد و بی‌انگیزه تبدیل می‌شود که روح آموزش 
در آن رنگ می‌بازد.وی ادامه می‌دهد: چند روز پیش، از یکی از 
دوستانم شنیدم که در برخی مدرسه‌های ابتدایی هنوز تنبیه 
بدنی و رفتاری وجود دارد؛ کودکانی که گاه و بی‌گاه مورد توبیخ 
قرار می‌گیرند و در میان خود نیز کلمات و رفتارهایی دور از شأن و 
ادب رد و بدل می‌شود. به ‌نظر می‌رسد در بسیاری از مدرسه‌ها 
آن‌گونه که باید، از پرورش، اخلاق و تربیت خبری نیست و 
آموزش فقط در سطح دروس و نمره خلاصه شده است. با توجه 
به شرایط دشوار مالی دولت و مشکلات مزمن نظام آموزشی، 
مشخص نیست این وضعیت چه زمانی و چگونه قرار است 
اصلاح شود. پرسش این است که در میان بحران‌های بودجه‌ای 
و اولویت‌های فراوان، چه زمانی نوبت به جان و روح آموزش و 

پرورش؛ یعنی تربیت و اخلاق خواهد رسید؟

مدرسه‌سازی تنها بخشی از مسیر اصلاح آموزش و ■
پرورش است

وزیر پیشین آموزش و پرورش در پاسخ به این پرسش که آیا 
ساخت ‌و ساز گسترده مدرسه‌ها می‌تواند واقعاً بحران آموزش 
و پرورش را کاهش دهد، بیان می‌کند: مدرسه‌سازی می‌تواند 
بخشی از کمبود فضاهای آموزشی را برطرف کند؛ اما این اقدام 
تنها یکی از نقاط کوچک در مسیر حل مسائل پیچیده‌ آموزش 
و پرورش است. چالش‌های اصلی در جای دیگری نهفته‌اند؛ در 
تربیت معلم، در حقوق و معیشت فرهنگیان، در گرانی و فشار 
اقتصادی، در مشکلات اجتماعی و در نگرانی‌هایی که ذهن 

معلمان را به خود مشغول کرده است.
امروز بسیاری از معلمان افزون بر دغدغه‌های شغلی، نگران 
سرنوشت کشورند؛ از روابط پرتنش ایران و آمریکا گرفته تا 
وضعیت اقتصادی و آینده‌ معیشت خود و خانواده‌شان. 
پرسش اصلی آن‌ها این است که آیا واقعاً مسئولان کشور 
راه‌حلی عملی برای این شرایط دارند؟ آیا معلمان نیز می‌توانند 
روزی با آرامش و امنیت، زندگی‌ معمولی و شرافتمندانه‌ای 
داشته باشند؟او در خصوص اینکه مشکل کم‌آبی امروز در 
بسیاری از شهرهای ایران نه‌تنها زندگی مردم؛ بلکه آرامش و 
معیشت معلمان را نیز تحت‌ تأثیر قرار داده، اظهار می‌کند: 
گزارش‌ها از جیره‌بندی آب در مناطق مختلف حکایت دارد؛ در 
حالی‌ که ایران از شمال به دریای خزر و از جنوب به خلیج فارس 
دسترسی دارد. این پرسش مطرح می‌شود آیا در سال‌هایی که 
درآمدهای نفتی کشور به اوج رسید ـ از جمله در دولت آقای 
احمدی‌نژاد با فروش بیش از ۸۰۰ میلیارد دلار نفت ـ هیچ‌گاه 
به آینده‌ بحران آب و ضرورت انتقال یا شیرین‌سازی آب از 
دریا اندیشیده شد؟ مسائل کشور بسیار عمیق‌تر از ساخت 
‌و ساز یا تصمیم‌های مقطعی است. بحران‌های اقتصادی و 
زیست‌محیطی به درون خانه‌ها نفوذ کرده‌اند؛ خانواده‌هایی که 
از عهده‌ تأمین تغذیه‌ مناسب فرزندانشان برنمی‌آیند، درگیر 

تنش و عصبانیت می‌شوند، مادران آرامش خود را از دست 
می‌دهند و کودکان گرسنه و ناآرام راهی مدرسه‌هایی می‌شوند 

که دیگر خبری از آرامش و تمرکز در آن نیست.
این چرخه‌ خشم و فرسودگی، از خانه تا کلاس درس ادامه دارد؛ 
معلم ناراضی، مدیر خسته و دانش‌آموز بی‌انگیزه در محیطی 
گرفتار مشکلاتی فراتر از توان آموزش و پرورش. حل این بحران 
نه در دست معلم؛ بلکه در گرو تصمیم شجاعانه‌ آنان است که 
کشور را اداره می‌کنند و باید راهی برای آرامش، توسعه و امید باز 
کنند، پیش از آنکه این چرخه، نسل آینده را فرسوده‌تر از امروز 
کند.اکرمی درباره راه برون‌رفت از وضعیت کنونی خاطرنشان 
می‌کند: وزیر آموزش و پرورش باید دست به بررسی‌ بنیادی 
بزند؛ مقایسه‌ای دقیق میان حقوق معلمان و کارکنان سایر 
دستگاه‌هایی که شرایط مشابه دارند. این موضوع باید به‌ 
صورت جدی در سطح دولت مطرح و برای آن زمان و اراده‌ واقعی 
صرف شود. از سوی دیگر، انتخاب مدیران شایسته در اداره‌های 
آموزش و پرورش ضرورتی انکارناپذیر است. به نظر می‌رسد 
وزیر فعلی توان یا فرصت کافی برای ارزیابی و نظارت بر مدیران 
استانی را ندارد. او از فشار نمایندگان و تهدید استیضاح هراس 
دارد و همین مسئله موجب شده شبکه‌ مدیریتی در بسیاری 
از استان‌ها از مسیر شایستگی خارج شود. گزارش‌هایی که 
از معلمان  یکی از شهرهابه من رسیده، گویای نارضایتی از 
وضع موجود و از مدیرانی که نه بر اساس تخصص؛ بلکه به 
‌دلیل وابستگی‌های سیاسی یا نزدیکی به نمایندگان مجلس 
منصوب شده‌اند. معلمان می‌گویند: »مدیران ما دیگر مدیر 
نیستند، فقط مطیع و چاکر نمایندگان‌اند«. این وابستگی‌های 
سیاسی، بزرگ‌ترین مانع اصلاح در آموزش و پرورش است و تا 
زمانی که این چرخه‌ معیوب ادامه داشته باشد، امیدی به تغییر 

واقعی نخواهد بود.

پیشنهاد اجرای عدالت آموزشی به‌عنوان »ابرپروژه ملی«■
علی‌اصغر فانی، دیگر وزیر پیشین آموزش و پرورش نیز با 
بیان اینکه آموزش و پرورش به سبب گستردگی و وسعت 
ساختار خود و همچنین جمعیت انبوه مخاطبانش، نهادی 
است که اثر هرگونه تغییر در آن به سرعت نمایان نمی‌شود، 
به خبرنگار ما می‌گوید: نباید انتظار داشت طرح‌های جدید در 
این حوزه در کوتاه‌مدت نتیجه بدهند. رئیس‌جمهور در تعیین 
اولویت‌های آموزش و پرورش بر دو محور اصلی تأکید کرده‌اند؛ 
عدالت آموزشی و ارتقای کیفیت آموزش. این دو محور در 
صورت پیگیری درست، می‌توانند زمینه‌ساز تحولی عمیق در 
نظام تعلیم و تربیت کشور باشند؛ زیرا اولویت‌ها به درستی 
انتخاب شده‌اند.او تأکید می‌کند: با این حال، عدالت آموزشی 
پدیده‌ای تک‌بعدی نیست؛ مفهومی چندلایه است که باید 
در ابعاد مختلف مورد بررسی و اقدام قرار گیرد. دستیابی به آن 
نیازمند نگاه پروژه‌ای و هماهنگی ملی است. از این ‌رو پیشنهاد 
می‌شود عدالت آموزشی و ارتقای کیفیت آموزش به‌ صورت 

یک »ابرپروژه ملی« تعریف و مدیری توانمند در سطح کشور 
مأمور اجرای آن شود تا مجموعه‌ای از اقدام‌های هماهنگ در 
حوزه‌های مختلف، به تحقق واقعی عدالت آموزشی بینجامد.

5 حوزه‌ کلیدی برای تحقق عدالت آموزشی کدام‌اند؟■
فانی به یکی از یادداشت‌های خود اشاره 
می‌کند و می‌افزاید: من در این یادداشت 
پیشنهاد کرده‌ام تحقق عدالت آموزشی 
تنها زمانی ممکن است که در پنج حوزه‌ 
اساسی اقدام‌های جدی و هماهنگ صورت بگیرد. نخست، 
بودجه است؛ آموزش و پرورش با اعتبارات کنونی خود توان 
پیشرفت فراتر از وضعیت موجود را ندارد و بدون افزایش 
واقعی منابع مالی، هر طرحی در حد شعار باقی می‌ماند. 
دوم، مدیر مدرسه است که باید انسانی تحول‌گرا، باانگیزه و 
صاحب اختیار باشد؛ مدیری که بتواند مدرسه را نه با ترس و 
روزمرگی؛ بلکه با خلاقیت و تصمیم‌گیری مستقل اداره کند. 
سوم، کاهش تنوع مدارس است. گوناگونی بی‌رویه مدرسه‌ها، 
از نمونه دولتی تا غیردولتی و خاص، موجب شده دانش‌آموزان 
توانمند از مدرسه‌های دولتی جدا شوند و این مدرسه‌ها از 
حضور نخبگان خالی بمانند. نتیجه آن شده که رقابت، پویایی 
و انگیزه در مدرسه‌های دولتی فروکش کرده است. چهارم، 
فضا و تجهیزات آموزشی است که خوشبختانه در ماه‌های 
اخیر با ورود خیران مدرسه‌ساز و همکاری مردم تا حدی مورد 
توجه قرار گرفته و در نهایت، از همه مهم‌تر، معلم است؛ محور 
و روح آموزش و پرورش. بدون توجه به شأن، معیشت و انگیزه‌ 
معلمان، هیچ طرحی برای عدالت آموزشی به ثمر نخواهد 
نشست. این پنج مؤلفه در کنار هم، ستون‌های اصلی تحقق 
عدالت آموزشی‌اند. اگر با این پنج عامل به‌صورت متناسب و 
نظام‌مند برخورد شود، می‌توان امیدوار بود عدالت آموزشی به 
‌تدریج تحقق یابد. تحقق این هدف نیازمند نگاهی سیستمی 
است؛ نگاهی که میان بودجه، مدیریت، ساختار مدرسه‌ها، 
فضا و تجهیزات آموزشی و جایگاه معلم، هماهنگی و تعامل 

برقرار کند.
عضو شورای عالی آموزش پرورش با تأکید بر اینکه مدرسه‌سازی 
می‌تواند بخشی از بحران آموزش و پرورش را در حوزه‌ فضا و 
زیرساخت کاهش دهد؛ اما به ‌تنهایی به تحقق عدالت آموزشی 
منجر نخواهد شد، اظهار می‌کند: عدالت آموزشی زمانی معنا 
پیدا می‌کند که سایر عوامل مؤثر نیز همزمان اصلاح شوند. اگر 
معلم انگیزه‌ لازم را نداشته باشد یا از توانمندی حرفه‌ای کافی 
برخوردار نباشد، ساختن بهترین مدرسه‌ها هم نتیجه‌ای در 
پی نخواهد داشت. آموزش و پرورش نظامی زنده و چندبعدی 
است؛ هرگاه یکی از اجزای آن از توازن خارج شود، کل نظام دچار 
اختلال می‌شود. بنابراین همان‌گونه که فضای آموزشی اهمیت 
دارد، توجه به معلم، مدیریت، ساختار مدرسه‌ها و بودجه نیز 

برای تحقق عدالت آموزشی حیاتی است.

 گفت‌وگو با کاظم اکرمی و علی‌اصغر فانی، دو وزیر پیشین آموزش‌وپرورش 
درباره ضرورت بازنگری در سیاست‌های آموزشی دولت

فقط مدرسه‌سازی راه‌حل نیست

گفت و گو

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در گفت‌وگو با قدس:

قطع حقوق بازنشستگان شاغل در تاکسی‌های اینترنتی شایعه است 
آرش خلیل‌خانه    وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در گفت‌وگو با قدس 
در خصوص چگونگی تسویه بدهی تأمین اجتماعی به داروخانه‌ها 
و شایعه قطع حقوق بازنشستگان شاغل در تاکسی‌های اینترنتی 

توضیح داد.
احمد میدری در حاشیه جلسه هیئت دولت در گفت‌وگو با خبرنگار 
قدس‌آنلاین، درباره وضعیت بحرانی داروخانه‌ها برای تأمین و خرید 
دارو به دلیل تأخیر 6 ماهه تأمین اجتماعی در پرداخت بدهی خود، 
در حالی که مطالبات فروردین و اردیبهشت داروخانه‌ها نیز در آبان 
پرداخت و موجب شده برخی داروخانه‌ها نسخ بیماران را آزاد بپذیرند، 
گفت: از هفته آینده اوراقی که برای سازمان تأمین اجتماعی تصویب 
شده، در بازار بورس عرضه می‌شود و بخشی از این اوراق را بانک‌ها 
قرار است خریداری کنند و با تأمین مالی که صورت می‌گیرد، قسمت 

دیگری از بدهی این سازمان به داروخانه‌ها پرداخت خواهد شد.
وی افزود: در مورد دانشگاه‌های علوم پزشکی و مراکز درمانی آن‌ها 

هم بخشی از بدهی سازمان تأمین اجتماعی به تازگی پرداخت شد 
و امیدواریم با تأمین مالی که از محل همین اوراق صورت می‌گیرد، 
بقیه طلب این مراکز نیز تأمین و پرداخت شود. وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی در مورد سهم تأمین اجتماعی از قیمت دارو و اینکه 
چرا با وجود تغییر قیمت و گرانی شدید دارو این سهم بدون تغییر 
باقی مانده هم اظهار کرد: تغییر سهم تأمین اجتماعی در پرداخت 
قیمت دارو در شورای عالی سلامت تعیین می‌شود و فعلاً بر اساس 
مصوبه سال گذشته این رویه شورا به شکل فعلی است و سهم سازمان 
تأمین اجتماعی از قیمت دارو بدون تغییر خواهد بود.میدری در 
خصوص شایعه قطع حقوق بازنشستگان و مستمری‌بگیران شاغل 
در تاکسی‌های اینترنتی با تصویب لایحه جدید پیشنهادی تأمین 
اجتماعی، همچنین الزام به پرداخت سهمی با این سازمان از درآمد 
رانندگان حتی در صورت بیمه نشدن و دریافت نکردن خدمات از این 
سازمان نیز ابراز کرد: این شایعات و گمانه‌زنی‌ها صحت ندارد، ضمن 

اینکه لایحه مذکور هنوز در مجلس و کمیسیون مربوط در حال بررسی 
بوده و فعلاً هیچ چیزی به تصویب نرسیده است.
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که خواهد که موری شود تنگدل
مجبور بودم زباله‌های شب‌مانده را پیش از طلوع آفتاب، وقتی 
به محل کار می‌روم، در یکی از مخزن‌های شهرداری محله 

بیندازم.
از شب گذشته عبارت »پاکبان محترم! کیسه محتوی شئ 
برُنده  )تیغ ژیلت( است« را با ماژیک زرد فسفری روی یک برگه 

نوشته و با چسب نواری 5 سانتیمتری چسبانده‌ام.
شیشه سمت راست خودرو را که پایین می‌آورم، نشانه‌گیری 
می‌کنم تا کیسه نایلونی پر از زباله از قاب پنجره بگذرد و درست 
وسط مخزن فرود بیاید. حتی نیازی به قلق‌گیری با همان دستور 
کلیشه‌ای »نوک مگسک زیر خال سیاه که در آموزش‌های 
نظامی یادمان داده بودند« نیست. با تجربه پرتاب‌های گذشته 

این پرتاب هم با درصد خطای کمی وارد گود هدف می‌شود. 
پلاستیک زباله که درون مخزن فرود می‌آید، در کسری از ثانیه 
گربه پلنگی، هراسان از آن می‌پرد بیرون و مثل شبحی رمیده در 

تاریک‌روشن صبح گم می‌شود. 
به یکباره در واکنشی غیر ارادی حس بدی مثل خوره در تمام 
وجودم رسوخ می‌کند. خودرو را خاموش می‌کنم و همان‌جا 
کنار زباله‌هایی که بوی شیرابه‌هایش تا مغز آدم رسوخ می‌کند، 
ده‌ها »اگر« را در ذهنم تکرار می‌کنم؛ اینکه اگر کیسه زباله روی 
حیوان بیچاره سقوط می‌کرد چه می‌شد، اگر گربه بی‌زبان، 
حامله بوده و حالا از ترس، بچه‌هایش سقط شده باشند چه؟ 
اگر حیوان بخت‌برگشته را از خواب ناز اول صبحش بیدار کرده 
باشم و اگر از این پس به بیماری روحی و روانی مبتلا شود چه؟ 

اگر از امروز تا وقت مرگش »فوبیای مخزن زباله« بگیرد چه؟ 
فردا، اول صبح پنجره را که باز می‌کنم، مثل هر روز برای هر 
مشت گندم مرغی که پشت پنجره می‌ریزم، نیت می‌کنم: این 
برای سلامتی آقا امام زمان)عج(، این برای آمرزش روح پدر و 
مادر و همه رفتگان، این یکی برای شفای همه بیماران، این هم 
برای سلامتی دخترم، همسرم، برادر و خواهرانم و مشت آخر 
برای سلامتی قمری‌ها، گنجشک‌ها و همه کبوترها، گربه‌ها و 
در امان ماندن تمام حیوان‌ها از شر ما موجودات دوپا... »و منِ 
شَر غاسق اذا وقَب؛ و از شر هر موجود شرور هنگامی که شبانه 

وارد می‌شود«.
پس از اتفاق صبح آن روز، هر از گاه می‌نشینم و خودم را عین 
آدم‌های پارادوکسیکالی تجسم می‌کنم که صبح علی‌الطلوع 
با کیسه‌های نشان‌دار فسفری، ژستی از مهربانی به خود 
می‌گیرند و عصر در بازار پرندگان؛ جایی که صدای سوت و 
بال آدم‌ها و حیوانات درهم‌ آمیخته است، سر قیمت کاکادو و 

توله‌سگ‌ها چانه‌زنی می‌کنند. 
به شکارچی‌هایی فکر می‌کنم که صبح با تله گذاشتن در 
کنار چشمه‌ها؛ درست همان‌جایی که کل‌ها و بزهای کوهی 
برای نوشیدن آب به آنجا پناه می‌آورند، جان شیرین آن‌ها را 
می‌گیرند و عصر برای عقب نماندن از قافله اینستاگرامی‌ها 
برای همدردی با قاتلی زنجیره‌ای روی قلب سیاه کلیک می‌کنند.
گاهی به این فکر می‌کنم که کاش خداوند به ما هم بخشی از 
فهم کلامی را که به سلیمان نبی)ع( عطا کرده بود، می‌بخشید تا 
َّاسُ  ُّهاَ‌الن مثل او صدای دادخواهی‌شان را فریاد می‌زدیم: »یا أیَ

َّیرْ؛ ای مردم! به ما زبان پرندگان آموخته‌اند«. ِّمنْا منَطْقَِ‌الط علُ
آن وقت مثل پادشاه پریان محکمه‌ای می‌ساختیم تا آنجا 
همه حیوانات؛ از اهلی گرفته تا وحشی بنشینند و آنچه از 

ستم‌ورزی‌های انسان‌ها برایشان گذشته، بگویند. 
پلنگ‌ها از حیوان‌کشی‌های ناصرالدین‌شاه و کشته شدن 19 
پلنگ به دست او می‌گفتند. بزها، قوچ‌ها، میش‌ها و خرس‌ها 
می‌آمدند و به تظلم‌خواهی قتل همنوعانشان به دست 

ظل‌السلطان داد سخن می‌دادند.
چند وقت پیش دوستی که اصالتاً مکزیکی است و از نوجوانی 
در اسپانیا زندگی می‌کند، برایم از تفریح معروف »سن فرمین« 
می‌گفت؛ جشنی که در آن مردمی متمدن با تاریخی چند هزار 
ساله از دویدن گاوهای عصبانی و کشته شدنشان با ضربات 
نیزه و چاقوی ماتادورها حظ می‌برند و برای آن‌ها کف و سوت 

می‌زنند.
ــدارد؛ کافی است کلیدواژه  ــ داستان این قساوت‌ها مرز ن
ــوان‌آزاری‌ها را در اینترنت جست‌وجو کنید. آن وقت  حی
می‌توانید مصادیق، تصاویر و ویدئوهایی از کشتار و سلاخی 
گاوهای باردار را در فرانسه، پختن خوک‌های زنده را در اروپا و 
هجوم آدم‌ها را برای گردن زدن هزاران گاو از پشت در جشنواره 

»گادهیمای« نپال ببینید.
از آن‌طرف می‌شود در دنیایی که خیلی‌ها برای ریال به ریالِ 
کارهایشان چرتکه می‌اندازند، روایت‌هایی را هم از آدم‌هایی 
شنید که برای نجات حیوان‌ها حساب و کتاب نمی‌کنند و از 

کسی یا نهاد و دستگاهی حقوق و دستمزد نمی‌گیرند.
آدم‌هایی که وصف حال بعضی‌هایشان را پیش از این در 
صفحه »مردم« روزنامه به قلم عباسعلی سپاهی یونسی عزیز 

خوانده بودم.
 مثل داستان واقعی حسین داستان‌نما پیرمرد هفتاد ساله 
اهل میانرود که ۳۳ سال راه خانه تا آبشخورهایی را که در دل 
کوه درست کرده است، طی می‌کند تا برای پلنگ‌ها، خرس‌ها، 
جوجه‌تیغی‌ها، مارها، زنبورها و هر چیز دیگری که در این کوه‌ها 
زندگی می‌کنند، آب ببرد یا مثل محمدرضا خوبرو از اهالی 
روستای دستجه فسا که او هم هر ماه 6-5 میلیون تومان هزینه 
می‌کند تا به قول خودش به پرنده‌ها و جک و جانورهای دیگری 
که در کوه زندگی می‌کنند، آب و غذا برساند. و خدا می داند 
چقدر با شنیدن روایت‌های این آدم‌ها که کارشان پاشیدنِ بذر 

انسانیت روی تمامِ زمین است، حالم خوب می‌شود. 
این‌ها را که می‌شنوی یا می‌خوانی، محال است کیسه 
پلاستیکی پر از زباله را بی‌هوا درون مخزن زباله شوت کنی، 
محال است با کشیدن خطی برای تفریح، راه را برای مورچه‌ای 

بیراهه کنی. 
سیه‌اندرون باشد و سنگدل  

که خواهد که موری شود تنگدل

 یادداشت
جواد صبوحی
روزنامه نگار 
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زوم

»خانم شین«؛ آغاز فصل تازه‌ای در مسیر هنری پارسا پیروزفر  

از کارگردانی تئاتر تا سینما
کریمی   پارسا پیروزفر بازیگر شناخته شده تئاتر و سینما 
این روزها در حال تجربه عرصه جدیدی در دنیای هنر است.

 او قرار است به زودی نخستین فیلم بلند سینمایی خود را 
با عنوان »خانم شین« کارگردانی ‌کند و این روزها مشغول 

انتخاب بازیگران و تکمیل تیم تولید فیلمش است.
پیروزفر دانش‌آموخته رشته نقاشی از دانشکده هنرهای 
زیبای دانشگاه تهران است. او معمولاً پرتره‌های جدیدش 
را در صفحه شخصی خود به نمایش می گذارد و هنر 
نقاشی‎اش هم در سریا‎ل‎هایی همچون »در پناه تو« و »در 

انتهای شب« به نمایش درآمده است.
پیروزفر مسیر هنری خود را از بازیگری در تئاتر و سینما 
ــرده، او به جز نقاشی و بازیگری، دستی هم در  شروع کـ
نمایش‌نامه‌نویسی، ترجمه، طراح صحنه و ... داشته است. 
پس از بازی در چندین فیلم و بازی در نمایش‌های مختلف، او 
با جدیت وارد کارگردانی تئاتر شد و کارگردانی چندین تئاتر 
را هم در کارنامه خود دارد. نمایش »ماتریوشکا« با هشت 
اپیزود که او نویسنده، مترجم، کارگردان و بازیگر آن بود یکی 
از بهترین آثار اوست که خود پیروزفر در این نمایش بیش 
از ۳۰ کاراکتر را به تنهایی اجرا کرد. نمایش »ملاقات« که 
براساس اثری به نام »ملاقات با بانوی سالخورده« نوشته 
فردریش دورنمات در سالن اصلی تئاتر شهر به کارگردانی 
او روی صحنه رفت از دیگر آثاری بود که با استقبال فراوان 
روبه‌رو شد. »یک روز تابستانی«، »گلن گری، گلن راس«، »بر 
پهنه دریا« و »سنگ‌ها در جیبش« از دیگر نمایش‌هایی بود 
که پیروزفر کارگردانی آن‌ها را برعهده داشته و اجراهای موفقی 

را نیز تجربه کرده است.
او در طول دوران کاری خود با سینماگران سرشناس و 
صاحب‌نامی همچون زنده‌یاد داریوش مهرجویی، مسعود 
کیمیایی، حسن فتحی، عزیزالله حمیدنژاد، تهمینه 
میلانی، بهرام توکلی و آیدا پناهنده همکاری داشته است 
و از مهم‌ترین نقش‌های او در سینما می‌توان به »پری«، 
»ضیافت«، »اشک سرما«، »مهمان مامان«، »تی تی«، 

»مست عشق« و... اشاره کرد.
او در شبکه نمایش خانگی هم تجربه حضور در دو سریال 
»یاغی« و »در انتهای شب« را دارد و سریال‌های »در پناه 
تو«، »سفر سبز« و »در چشم باد« از به یادماندنی‌ترین 

آثار تلویزیونی است که او در آن‌ها نقش‌آفرینی کرده است.
پارسا پیروزفر حالا در ۵۳ سالگی و در اوج درخشش در 
بازیگری، در حال رقم زدن تجربه‌ای تازه و ورود به دنیای 
کارگردانی سینماست. موفقیت‌های پیشین او در کارگردانی 
صحنه تئاتر کنجکاوی و انتظارهای زیادی برای دیدن اولین 
تجربه فیلم‌سازی او به وجود آورده و باید دید آقای بازیگر در 
مقام کارگردان چطور یک موفقیت تازه را رقم می‌زند و آیا این 

تجربه مقدمه‌ای برای ادامه این مسیر خواهد بود یا خیر؟ 
پروژه سینمایی »خانم شین«  که در مرحله انتخاب بازیگران 
و تکمیل تیم تولید قرار دارد، به تهیه‌کنندگی مشترک محمد 

یمینی و رضا فتح‌اللهی‌پور 
ــود.  ــ ــی‌شــ ــ ــ ــه م ــ ــتـ ــ ــاخـ ــ سـ
فیلم‌نامه »خانم شین« 
نوشته یاسمین ریزان و 
ارسلان امیری است که 
جزئیات بیشتر درباره‌ 
ترکیب بازیگران و زمان 

آغاز فیلم‌برداری به‌زودی 
اعلام خواهد شد.

صبا کریمی   در سال‌های اخیر و با توسعه فناوری‌های 
نوین و گسترش رسانه‌های اجتماعی، زبان فارسی با 
پدیده‌ای نگران‌کننده روبه‌رو شده است؛ نفوذ روزافزون 
واژه‌ها و اصطلاحات بیگانه، به‌ویژه انگلیسی در گفتار و 
نوشتار روزمره. این روند اگرچه در ظاهر نشانه‌ای از مدرن 
‌شدن و جهانی ‌بودن تلقی می‌شود، اما می‌تواند به تضعیف 
ساختار زبانی و هویتی فارسی منجر شود. نسل جوان 
به‌ ویژه نسل زد بیش از دیگران در معرض این تغییر قرار 
دارند و استفاده از اصطلاحات عامیانه در میان کاربران 
شبکه‌های اجتماعی که تبدیل به زبان خاص این فضا 
شده، به گفت‌وگوهای روزمره هم وارد شده است. اتفاقی 
که یکی از تأثیرات آن در طولانی‌مدت، کمرنگ شدن برخی 
واژه‌های فارسی در حافظه زبانی نسل جدید است. در ادامه 
با نسرین پرویزی، معاون گروه واژه‌گزینی فرهنگستان زبان 
و ادب فارسی درباره تهدیدهایی که واژگان و اصطلاحات 
انگلیسی با ورودشان به زبان فارسی به وجود آورده‌اند و 
همچنین راهکارهایی برای مقابله با این پدیده همه‌گیر به 

گفت‌وگو نشستیم که در ادامه می‌خوانید.

ــا و ■ در سال‌های اخیر شاهد رواج بیش از حد واژه‌هــ
اصطلاحات عامیانه انگلیسی در گفت‌وگوهای روزمره 
نسل نوجوان و جوان هستیم، به نظرتان استفاده از این 
واژه‌ها تا چه حد می‌تواند مسئله نگران‌کننده‌ای برای 
زبان فارسی باشد، یا اساساً آن را می‌توان یک نوع تحول 

زبانی قلمداد کرد؟
ببینید، به نظر من آن چیزی که حداقل در رفتار نسل زد 
دیده می‌شود و از سویی دیگر بنرهایی با مضمون همین 
تکه کلام‌ها اخیراً در محیط شهری توسط شهرداری 
منتشر شده و ترویج می‌یابد، بسیار آسیب‌رسان 
است. حداقل می‌توان گفت این رویه به زبان 
نسل جوان ما آسیب می‌رساند، زیرا این 
نسل اکنون به دلایل مختلف از هویت خود 
فاصله گرفته و سعی می‌کند با استفاده 
از الفاظ بیگانه، نوعی تفاوت ایجاد 
کند و شخصیت خود را نشان دهد. 
نسل جوان در حال حاضر ارتباط 
چندانی با متون کهن و ادبیات 
فارسی ندارد و بیشتر سعی می‌کند 

از فرهنگ غربی الگوبرداری کند. به نظر من، برخی 
رسانه‌ها هم در این میان نقش آسیب‌رسان دارند، زیرا 
ــا یا همان اصطلاحات اسلنگی، به گونه‌ای  این واژه‌هـ
وارد زبان می‌شوند که عموم مردم نمی‌توانند با آن‌ها 
ارتباط برقرار کنند و این موجب تضعیف زبان فارسی 
می‌شود. البته نمی‌توان جلو مردم را گرفت، اما می‌توان 

فرهنگ‌سازی کرد.
در واقع ما باید زبان فارسی را به واسطه رسانه‌های 
مختلف و صدا و سیما به گونه‌ای ارتقا دهیم که ارزشمند 
باشد و مردم احساس کنند دانستن و به‌ کارگیری کلمات 
فارسی مایه افتخار است، نه اینکه اگر الفاظ خود را به 

زبان بیگانه بیان کنند، معتبرتر هستند. 

شما به شهرداری اشاره کردید. اقدام شهرداری در نصب ■
بنرهایی با محتوای اصطلاحات عامیانه انگلیسی به نوعی 
با هدف نزدیک‌ شدن به جوان‌ترها و درک حال و هوای آن‌ها 
بوده، در حالی که با این کار به این فرهنگ زبانی رسمیت 
می‌بخشد. در این میان راهکارهای معقولانه و مناسب برای 

فهم ارزش زبان فارسی چیست؟
یکی از را‌هکارها کمک صدا و سیماست که می‌تواند 
برنامه‌های تشویقی و ترغیبی بسازد، حتی برنامه‌های 
کوتاه که نشان دهد اگر به زبان فارسی صحبت کنید، 
فرهیخته‌تر و باسوادتر به نظر می‌رسید و در واقع تفاخر 
ما باید صحبت کردن به زبان فارسی باشد. اما مسئله 
اینجاست که این پیام‌ها نباید مستقیم به نسل جوان 
داده شود، بلکه باید در قالب برنامه‌های سرگرم‌کننده و 
جذاب ارائه شود، مشابه کاری که برخی کشورها مانند 
فرانسه و آلمان برای حفظ زبان خود انجام می‌دهند و 

سعی می‌کنند آن زبان را حفظ کنند.
البته پیش‌تر فعالیت‌های خوبی هم انجام شده؛ به عنوان 
نمونه اقدام‌هایی که در دوره‌های گذشته شهرداری انجام 

می‌داد و اتفاقاً جلب توجه هم می‌کرد؛ مانند نوشتن شعر 
و معرفی شاعران. این موجب می‌شد نسل جوان حداقل 
با یک بیت شعر یا شاعران متعدد آشنا شوند و پیشینه 
فرهنگی خود را ارزشمند بدانند. اما شعارهایی که فقط به 
نسل جوان تحمیل می‌شوند، معمولاً تأثیر مثبت ندارند 
و حتی ممکن است دافعه ایجاد کنند. بنابراین آموزش 
باید از طریق محتواهای جذاب و ارزشمند باشد، نه با 

ارائه مستقیم واژه‌های جدید.

فرهنگستان ادب هم تلاش‌هایی برای جایگزینی برخی ■
واژه‌ها انجام داده که البته بسیاری از آن‌ها پذیرفته هم 
نشدند، به نظر خودتان چقدر این واژه‌گزینی‌ها مثمرثمر 

بوده و توانسته در فضای جامعه جا بیفتد؟
ما از کتاب‌های درسی مدارس شروع کردیم و حدود 
۴۰۰ استاد در فرهنگستان با ما کار می‌کنند و استادان 
دانشگاه این واژه‌ها را به کار می‌برند و نسل جدید هم با 
آن‌ها آشنا می‌شود و امیدواریم در طولانی‌مدت بتوانیم 
زبان علمی فارسی را هم تقویت کنیم. البته ممکن است 
واژه‌های عمومی در نسل فعلی چندان مورد استقبال 
قرار نگیرد زیرا مردم هنوز به آن‌ها عادت نکرده‌اند اما به 
نظرم در نهایت این واژه‌ها وارد زبان می‌شوند همان طور 
که بسیاری از واژه‌ها و نام‌های قدیمی مانند شهرداری، 
دادگستری، شهربانی، زیست‌شناسی و واژه‌هایی مربوط 
به گلبرگ، کاسبرگ و... ابتدا مورد اعتراض بسیاری از 
استادان و دانشگاه‌ها بودند اما پس از مدتی جا افتادند 
و به کار گرفته شدند اما همان طور که گفتم واژه‌های 
عمومی ممکن است در کوتاه‌مدت کمتر مورد استقبال 

قرار بگیرند، اما در نهایت وارد زبان می‌شوند. 

سلسله واژه‌هایی هم در گذر زمان وارد زبان فارسی ■
شدند که به نظر می‌آید دیگر نمی‌توان آن‌ها را حذف کرد 

مانند »وایرال شدن«، »اسپویل«، »پادکست« و... . 
گرچه همین واژگان هم محصول فضای مجازی هستند  و 
طبیعتاً همیشه با ورود موجی از آن‌ها به اصطلاحات زبانی 

روبه‌رو خواهیم بود. درباره آن‌ها چه باید کرد؟
در حال حاضر ضابطه‌ای برای زبان فضای مجازی نداریم، 
البته فرهنگستان گروهی با عنوان زبان رایانه دارد که به 
این بخش رسیدگی می‌کند و امیدواریم بتوانیم اقدام‌های 
مؤثری درباره آن انجام دهیم. ضمن اینکه برای برخی 
از این واژه‌ها معادل‌سازی شده است مانند وب‌نوشت 
صوتی  که جایگزین پادکست شده. البته برای وایرال 
شدن هم کلمه ویروسی انتخاب شد که به نظرم گزینه 
مناسبی نبود. یا زمانی که واژه رایانه به جای کامیپوتر 
انتخاب شد بالاخره پس از مدتی جا افتاد و الان بسیاری 
از واژه رایانه هم استفاده می‌کنند. به هر حال این واژه‌های 
جایگزین در طول زمان وارد زبان می‌شوند و نسل‌های 
بعدی آن‌ها را بیشتر به کار می‌برند. بنابراین، مقابله با 
ورود واژه‌های خارجی، به ویژه انگلیسی، ضروری است؛ 
چرا که این هجوم بی‌سابقه است و همه دنیا نیز با آن 

مقابله می‌کنند.

چرا حساسیتی که در استفاده از کلمات انگلیسی وجود ■
دارد در مورد زبان عربی دیده نمی‌شود، در حالی که واژه‌های 
عربی هم در گفتار روزانه و هم در رسانه‌ای همچون صدا و 
سیما که باید قائل به حفظ زبان فارسی و پرهیز از به کار بردن 

واژه‌های غیرفارسی باشد، شنیده می‌شود.
ــای عربی، نکته مهم این است که این  در مورد واژه‌هــ
واژه‌ها سال‌هاست در زبان فارسی جا افتاده‌اند و تغییر 
نمی‌کنند. حتی در حوزه‌های تخصصی مانند فقه و 
حقوق، واژه‌های عربی همچنان به کار می‌روند و جایگزین 
کردن آن‌ها دشوار است، اما واژه‌های جدید انگلیسی به 
دلیل هجوم گسترده، خطر بیشتری برای زبان فارسی 
دارند.البته این فقط در مورد زبان عربی نیست، حتی 
ــان ما  ــای روسی، فرانسوی و... هم از قدیم در زب واژه‌هـ
یافت می‌شدند. بنای ما بر این است که آنچه از چندین 
قرن پیش در زبان فارسی موجود بوده، در بدنه زبان جا 
گرفته است. به طور مثال واژه فیلم و کلماتی که از آن 
ساخته شده مانند فیلم‌نامه، فیلمبردار و... این‌ها را دیگر 
نمی‌توان تغییر داد. بنابراین ما این واژه بیگانه را به عنوان 
جزئی از بدنه زبان پذیرفته‌ایم. در عین حال واژه عربی 
جدیدی هم وارد زبان ما نمی‌شود. ممکن است عده‌ای در 
حوزه‌های خاصی واژه‌های عربی به کار ببرند مثلاً در زبان 
فقه و یا حقوق واژه‌های فقهی خیلی زیاد است و این‌ها را 
به راحتی نمی‌توان عوض کرد، چون قانون بر مبنای فقه 
است و باید برای تغییر آن یک کار عظیم انجام داد اما به 
طور معمول همه زبان‌ها تحت سیطره واژه‌های انگلیسی 
ــان فارسی نمی‌شود و به  هستند و این فقط شامل زب

عبارتی همه دنیا دارند با انگلیسی مقابله می‌کنند.
مثلاً فرض کنید حق‌التحقیق و حق‌التدریس دو واژه عربی 
هستند که برای زبان فارسی سنگین بودند و برای آن‌ها 
معادل پژوهانه و آموزانه را قرار دادیم. به همین دلیل ما 
با ورود واژه‌های جدید از هر زبانی مقابله خواهیم کرد 

اما هجوم واژه‌های انگلیسی بیش از سایر زبان‌هاست.

پرسش آخر اینکه در مجموع با توجه به پیشرفت فناوری ■
و فضای مجازی چقدر ورود واژه‌های خارجی و بیگانه به 

زبان فارسی را نگران‌کننده می‌دانید؟
در مجموع، با توجه به پیشرفت فناوری و فضای مجازی، 
ورود واژه‌های بیگانه ممکن است تأثیرگذار باشد، اما 
زبان فارسی با پیشینه‌ای که دارد از بین نخواهد رفت.
ببینید زبان فارسی سال‌هاست توانسته خودش را 
ــان فارسی از بین نمی‌رود اما  حفظ کند، بنابراین زب
واژه‌هایی هستند که مقطعی وارد زبان می‌شوند که 
این‌ها هم ماندگار نیستند، از سویی دیگر فناوری‌های 
نوین مدام در حال تغییر است، اما اگر ما نتوانیم به 
موقع برای این واژه‌ها معادل‌سازی کنیم مسلماً می‌تواند 
زبان فارسی را تحت تأثیر قرار بدهد، ولی در طول تاریخ 
زبان فارسی هویت خودش را حفظ کرده و همچنان 
حفظ خواهد کرد. تنها مسئله مهم، زبان علمی است 
که باید سریع‌تر مورد توجه قرار گیرد و واژه‌های علمی جا 
بیفتند. در غیر این صورت، تدریس علمی ممکن است 
به زبان انگلیسی منتقل شود که تهدیدی برای زبان علم 

فارسی محسوب می‌شود.

گفت وگو با معاون گروه واژه گزینی فرهنگستان زبان و ادب فارسی

سخن گفتن فارسی مایه افتخار است
نه کاربرد واژه های بیگانه

صدا و سیما می‌تواند برنامه‌های تشویقی و ترغیبی بسازد، حتی 
برنامه‌های کوتاه که نشان دهد اگر به زبان فارسی صحبت کنید، 
فرهیخته‌تر و باسوادتر به نظر می‌رسید و در واقع تفاخر ما باید 
صحبت کردن به زبان فارسی باشد 
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آگهی مزایده
اداره اوقاف سبزوار به نمایندگی از موقوفه 
تقی در نظر دارد یک باب آپارتمان واقع در 
خیابان قائم،قائم۴ را از طریق مزایده به مدت 
یکسال به اجاره واگذار نماید. آخرین مهلت 
باشد.  می  مزایده 1۴0۴/0۹/0۴  در   شرکت 

      اداره اوقاف و امور خیریه سبزوار

مدرک موقت پایان تحصیلات اینجانب نسرین 
قدمگاهی ثانی فرزند سید کاظم با شماره ملی  
0940600250  صادره از مشهد در مقطع دکتری 
تخصصی  رشته زبان و ادبیات فارسی صادره از 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد تربت حیدریه مفقود 

گردیده است و فاقد اعتبار می باشد.
از یابنده تقاضا می شود اصل مدرک را به دانشگاه 
استان  نشانی:  به  حیدریه  تربت  اسلامی  آزاد 
خراسان رضوی،شهرستان تربت حیدریه،شهرک 
140،مجتمع  پستی  صندوق  عصر  ولی 
امور  اداره  حیدریه  تربت  اسلامی  آزاد   دانشگاه 

فارغ التحصیلان ارسال نماید.
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اینجانب  تحصیلات  پایان  موقت  مدرک 
ملی  شماره  با  محمد  فرزند  لطیفیان  اعظم 
مقطع  در  شیروان  از  صادره   0829375848
از  صادره  ابتدایی  آموزش  رشته  کارشناسی 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد مشهد مفقود گردیده 

است و فاقد اعتبار می باشد.
از یابنده تقاضا می شود اصل مدرک را به دانشگاه 
آزاد اسلامی مشهد به نشانی:  استان خراسان 
رضوی ،شهرستان مشهد، قاسم آباد - چهارراه 
دانشگاه  دانشگاهی  پردیس   - یوسفی  استاد 
 آزاد اسلامی مشهد ،شهید سلیمانی ، اداره امور 

فارغ التحصیلان ارسال نماید.
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تیپ  اسکانیا  کشنده  کامیون  کمپانی  سند 
P340LA)4*2( رنگ سفید - روغنی مدل 2009 به 
ایران 36  و شماره  شماره شهربانی 27 ع 586  
شاسی 9BSP4X20003635434 و شماره موتور  
درجه  از  و  گردیده  مفقود   DC1108L028116640

اعتبار ساقط می گردد. ۱۴
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تیپ  زامیاد  -ون  کامیونت  خودرو  سبز  برگ 
شماره  به  سبز  رنگ  1400به  Z24NIMمدل 
شاسی  شماره  M24860322Mبه  موتور 
پاک  شماره  NAZPL140TM0597555به 
351ی76ایران 74به مالکیت خدیجه غامی مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد/ایرانشهر پ
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۶
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برگ سبز موتورسیکلت رهرو 125ccCDIبه رنگ 
آبی مدل 1393 به شماره پاک 41637-871 
به شماره موتور 0124NBJ396628به سماره 
شاسی NBJ***125G9314728به نام علی 
اصغر کاظمی راد مفقود واز درجه اعتبار ساقط 
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TIGGO7PROAT برگ سبز خودرو فونیکس تیپ
شماره  به  مشکی  رنگ  به   1403 مدل 
موتور  شماره  به   36 ایران   54 493د  پاک 
MVME4T15CBKR057420به شماره شاسی 
NATGBACJ6R1050287به نام محمود رفائی 

نیک مفقود واز درجه اعتبار ساقط است. پ
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۹
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کارت ماشین خودروی سواری پژو 405 جی ال 
 124K0630054 ایکس مدل 1394 شماره موتور
 NAAM01CA9FR208246 شاسی  شماره 
وشماره پاک 756ب38 ایران 32 متعلق به سید 

مهدی حسینی مفقود شده و فاقد اعتبار است.
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کارت خودرو ،برگ سبز و سند کمپانی خودرو 
کامیون بنز باری به رنگ  سبز مدل ۱۳۵۴به 
شماره پاک ۳۵ع381ایران 28 به شماره موتور 
10011029 به شماره شاسی 14146524 به نام 
حسین صفریان مفقود واز درجه اعتبار ساقط 
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برگ سبزوسند مالکیت)کمپانی( سواری پراید 
رنگ  1378به  مدل  بک(  )هاچ  دی.ام  تیپ 
11-537ی79  پاک  شماره  به  روغنی  سفید- 
شاسی شماره  و   00101993 موتور  شماره  به 

مقدم  نیما   مالکیت  به    S1442278149105
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد. پ
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برگ سبز و کارت خودرو پژو آردی 1600 مدل 
1384 به رنگ یشمی به شماره پاک163 س 
59 ایران 82 به شماره موتور 11784055337 
به شماره شاسی 13457569به نام امیر نوریان 

قادیکائی مفقود واز درجه اعتبار ساقط است.

پ
۱۴
۰۴
۱۳
۱۳
۹

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

برگ سبزوسند کمپانی پژو آردی 1600 مدل 1383 
به رنگ یشمی به شماره پاک 776 ص 18 ایران 
36 به شماره موتور 11783022116 به شماره 
شاسی 83122485 به نام علی عارفخانی مفقود 

واز درجه اعتبار ساقط است.

پ
۱۴
۰۴
۱۳
۱۷
۳

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

405GLX- برگ سبز خودرو سواری پژو تیپ
به  -متالیک  ای  نقره  رنگ  XU7مدل1399به 
شماره موتور 124K1428418به شماره شاسی 
پاک  شماره  NAAM01CEXLK532100به 
216م13ایران 95به مالکیت عاطفه عبدالهی مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد/ ایرانشهر پ

۱۴
۰۴
۱۳
۱۶
۷

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

برگ سبز خودرو سواری پژو پارس به رنگ سفید 
-روغنی مدل 1390به شماره موتور 12490111206به 
شماره شاسی NAAN01CA1BK104292به شماره 
پاک 487ج58ایران 95به مالکیت عبدالرحیم 
عبدالهی مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

می باشد/ ایرانشهر پ
۱۴
۰۴
۱۳
۱۶
۸

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

برگ سبز سواری پراید صبا جی.تی.ایکس مدل 
۱۳۸۱ شماره پاک ایران ۳۲-۳۲۲ی۳۹ شماره 
 S1412281829466 موتور ۳۶۱۱۱۱ شماره شاسی
بنام مصطفی بهمدی مفقود شده و از درجه 

اعتبار ساقط می باشد.

پ
۱۴
۰۴
۱۳
۱۶
۶

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

کلیه مدارک خودروی سواری سمند LX مدل 
۱۳۸۸ به رنگ سفید به شماره پاک ۲۱ - ۸۹۴ 
د ۸۸ و شماره موتور ۱۲۴۸۷۲۷۱۵۸۰ و شماره 
شاسی NAAC91CC29F187018 مفقودگردیده و 

از درجه اعتبار ساقط می باشد.

پ
۱۴
۰۴
۱۳
۱۶
۹

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

به  برگ سبز خودرو ۲۰۷I TU5P مدل ۱۴۰۴ 
شماره  به   ۱۵ ۶۹۲و  ایران   ۳۶ پاک  شماره 
شاسی  شماره  و   ۱۸۸B۰۰۴۲۱۲۵ موتور 
الهام  به مالکیت   NAAR۷۳H۵FSDM۱۵۳۴۰
بخشی مفقود گردیده از درجه اعتبار ساقط می باشد

پ
۱۴
۰۴
۱۳
۱۷
۲

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

بدینوسیله از کلیه سهامداران دعوت به عمل می آید تا در جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده 
مورخ 1404/09/04 ساعت 9 صبح واقع در محل شرکت به آدرس مشهد، آب و برق، بلوار شهید 
صیادشیرازی )شهید فكوری 9(، خیابان شهید صیاد شیرازی 42 )شقایق 3(، پلاك 12، طبقه 3، واحد 

6 حضور بهم رسانند.
تصمیمات جلسه : 

1- انتخاب اعضای هیات مدیره                                 2-انتخاب بازرسین شرکت
3-انتخاب روزنامه کثیرالانتشار                                                                                    هیات مدیره

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده شرکت ژرف آب پی 
) سهامی خاص ( شماره ثبت 41313  مشهد

پ
۱۴
۰۴
۱۳
۱۴
۱

بوس  مینی  خودرو  پاک  کارت  و  سبز  برگ 
سیستم رنو تیپ مهسان مدل 1380به رنگ زرد 
روغنی به شماره موتور 855580به شماره شاسی 
888ع68ایران85به  پاک  شماره  100735به 
مالکیت محمد زاید رسولی زاد مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط می باشد- ایرانشهر پ
۱۴
۰۴
۱۳
۱۷
۰

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

برگ سبز و کارت پاک خودرو مینی بوس سیستم 
انکائی سیترا تیپ 140S-Cمدل 2008 به رنگ سفید 
معمولی به شماره موتور 08013887به شماره 
پاک  شماره  شاسیLJ16AD3C672020462به 
192ع86ایران85به مالکیت محمد رسولی زاد مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد/ ایرانشهر پ
۱۴
۰۴
۱۳
۱۷
۵

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴
۰۴
۱۳
۱۷
۶

برگ سبز خودرو سواری پراید صبا مدل 1384 رنگ 
مشکی روغنی به شماره موتور 01133715 و شماره 
شاسی S1412284512117 و شماره پاک 817ن96 
ایران 66 بنام معصومه سهرابی مفقود گردیده و فاقد 

اعتبار می باشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ
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ــتم‌زاده    در حالی که کمتر از یک ماه تا  ــواد رسـ جـ
قرعه‌کشی جام جهانی ۲۰۲۶ باقی مانده، انتظار برای 
جام جهانی ۴۸ تیمی تابستان آینده در ایالات متحده، 

کانادا و مکزیک به سرعت در حال افزایش است. 
با احتساب سه کشور میزبان آمریکای شمالی، بیش 
از ۲۵ کشور از جمله آرژانتین مدافع عنوان قهرمانی، 
صعودشان را در شرایطی به این دوره از رقابت‌ها قطعی 
کرده‌اند که شاهد حضور تیم‌هایی هستیم که برای 

نخستین بار طعم صعود را چشیده‌اند.
بسیاری از کشورها در حال برنامه‌ریزی برای اقامت‌های 
خود در ایالات متحده و انتخاب کمپ تمرینی مناسب 
هستند. سایت Sports Mole در گزارشی به تمام 
تیم‌های راه یافته به جام جهانی ۲۰۲۶ نگاهی انداخته و در 

ــران نوشته است  که مکرر در مرحله مورد ای

گروهی جام جهانی حضور داشته، اکنون پس از کسب 
صدرنشینی در گروه A دور سوم انتخابی جام جهانی در 
قاره آسیا با ۲۳ امتیاز، برای هفتمین بار تلاش خواهد کرد 

که سرانجام به دور حذفی راه یابد.
این بار بهترین تیم‌های سوم گروه‌ها نیز به دور حذفی راه 
خواهند یافت و ایران این شانس را دارد که بتواند بالاخره 

این طلسم را بشکند و به دور حذفی برسد. 
در حالی که  قرعه‌کشی جام جهانی۲۰۲۶ جمعه ۱۴ 

آذر برگزار خواهد شد و همه نگاه‌ها به مرکز کندی در 
واشنگتن دی‌سی معطوف خواهد بود، تیم ملی در 
ادامه بازی‌های دوستانه خود و در سومین اردوی خود 
برای آماده‌سازی در تورنمنت چهارجانبه العین امارات 
شرکت خواهد کرد که با حضور کشور‌های کیپ‌ورد، مصر 
و ازبکستان برگزار می‌شود. این سه تیم با ارائه عملکرد 
عالی در مرحله مقدماتی جام جهانی، موفق به صعود 

مستقیم به جام جهانی شدند.

شاگردان امیر قلعه‌نویی در بازی نخست این تورنمنت 
امشب از ساعت ۲۰:۳۰ به وقت تهران به مصاف تیم 
ملی کیپ‌ورد خواهند رفت و براساس نتیجه این بازی، 
تیم ملی در فینال یا رده‌بندی با یکی از دو تیم مصر 
یا ازبکستان دیدار خواهد کرد. اسپانسر اماراتی این 
تورنمنت با تیم‌های ملی شرط کرده که باید با همه 
ستاره‌های خود در این رقابت‌ها شرکت کنند. تیم ملی 
مصر بیشترین دریافتی را خواهد داشت و بعد از این تیم 
نیز تیم ملی ایران بالاتر از ازبکستان و کیپ‌ورد بیشترین 

دریافتی را دارد.

شناسایی حریف ناشناس■
کیپ‌ورد از سال ۱۹۸۶ به فیفا پیوست و حالا بیش از ۲۰ 
سال است که در مسابقات انتخابی جام جهانی شرکت 

می‌کند و قدرت نوظهور قاره سیاه به شمار می‌رود.
ــه جام  کیپ‌ورد برای نخستین بار در سال ۲۰۱۳ ب
ملت‌های آفریقا راه یافت. در آن سال این تیم به مرحله 
یک چهارم نهایی رسید. در سال ۲۰۲۳ نیز به جمع 
هشت تیم برتر راه یافت و در ضربات پنالتی به آفریقای 
جنوبی باخت.  تمام بازیکنان این تیم برای بازی با ایران 
و حضور در تورنمنت چهارجانبه امارات، لژیونر هستند 
و در لیگ‌های اسلواکی، پرتغال، بلژیک، مجارستان، 
ایرلند، مراکش، بلغارستان، آمریکا، جمهوری آذربایجان، 
روسیه، امارات، یونان، لهستان، عربستان، اسپانیا، 
ــازی می‌کنند. یکی از بهترین  سوئیس و اسکاتلند ب
بازیکنان این تیم ریکاردو سانتوس مدافع تیم سوانسی 

است که در لیگ دسته یک انگلیس بازی می‌کند.  

 تیم ملی و خروج از انتقادها■
واقعیت این است که تیم ملی با رهبری قلعه‌نویی به دلیل 
شکل بازی هیچ‌گاه مصون از انتقادها نبوده و بسیاری 
بر این باورند که از نظر محبوبیت تیم ملی در بدترین 
زمان خود قرار دارد. تورنمنت امارات و بازی‌های پیش از 
شروع جام جهانی احتمالاً آخرین فرصت برای دلبری 
تیم ملی است. به‌خصوص مقابل مصر که اگر دو تیم در 
فینال به‌هم برسند تیم ملی می‌تواند با ارائه بازی جذاب 
کمی از زیر فشار انتقادها خارج شود. بسیاری بر این 
عقیده‌اند که اضافه شدن کمک‌مربی ایتالیایی بزرگ به 
طور حتم برای تغییر شکل بازی تیم ملی است و در این 
رهگذر باید امیدوار بود که از یاران قلعه‌نویی بازی بهتر و 

چشمنوازتری در العین ببینیم.

20:30 امشب نخستین بازی تیم ملی در تورنمنت امارات

کیپ‌ورد پل رسیدن به مصر

امید و امیدهایش
روانخواه و ۲۵ ستاره برای شکستن طلسم المپیک 

سرویس ورزش         فهرست جدید تیم ملی فوتبال امید ایران برای 
حضور در اردوی آماده‌سازی زیر نظر رضا روانخواه اعلام شد. این 
فهرست پر از چهره‌های جوان، لژیونر و بازیکنان در حال رشد است 
که نشان از تغییر رویکرد کادرفنی و تمرکز ویژه بر نسل آینده فوتبال 
ــران دارد. اردوی جدید تیم المپیک با هدف آماده‌سازی برای  ای
رقابت‌های مقدماتی المپیک ۲۰۲۸ لس‌آنجلس برگزار می‌شود؛ 
رقابت‌هایی که ایران قصد دارد پس از افزون‌بر چهار دهه غیبت، با 

تیمی منسجم و متکی بر بازیکنان جوان در آن بدرخشد. 
در مجموع، ۲۵ بازیکن به این اردو دعوت شده‌اند؛ شامل سه 
دروازه‌بان، هشت مدافع، هفت هافبک و هفت مهاجم که البته 
در این فهرست بازیکنان چند پسُته و قابلیت بازی در نقاط 
مختلف زمین دیده می‌شوند. از این جمع، ۲2 بازیکن از لیگ 
برتر، یک بازیکن از لیگ یک و دو بازیکن لژیونر هستند. در میان 
باشگاه‌ها، آلومینیوم اراک با سه بازیکن یعنی محمد خلیفه، 
مهدی مهدوی و بهرام گودرزی و استقلال با رزاقی‌نیا، قلی‌زاده 

و سحرخیزان بیشترین سهم را دارند و پس از آن تیم‌های سپاهان و 
ملوان هر یک دو نماینده دارند.

نکته مهم‌تر آنکه میانگین سنی بازیکنان حاضر در اردو 21/1 سال 
است و بازیکنان در مجموع بیش از ۱۵۰ بازی رسمی در فصل جاری 

لیگ برتر و لیگ یک انجام داده‌اند.
براساس داده‌های آماری، در میان دعوت‌شدگان: ۱۶ بازیکن سابقه 
بازی در مقدماتی جام ملت‌های زیر ۲۳ سال آسیا را دارند.۱۸ بازیکن 
در فصل جاری لیگ برتر بیش از پنج بازی انجام داده‌اند.میانگین 
دقایق بازی هر بازیکن در لیگ بیست‌وپنجم حدود ۵۹۰ دقیقه است.

 غایبان و جزئیات آماری تکمیلی■
در این اردو چند بازیکن شناخته‌شده حضور ندارند؛ محمدامین 
حزباوی )سپاهان( به دلیل دعوت به اردوی تیم ملی بزرگسالان غایب 
است. همچنین آرشا شکوری، پوریا لطیفی‌فر و یادگار رستمی به 
دلیل مصدومیت در این فهرست قرار نگرفته‌اند. کسری طاهری، 
مهاجم پیکان نیز پس از پارگی رباط صلیبی در دیدار دوستانه تیم 
ملی مقابل تانزانیا، حداقل تا پایان سال جاری قادر به همراهی تیم 

امید نخواهد بود.

فهرست جدید روانخواه نشان می‌دهد تیم 
المپیک ایران در مسیر شکل‌گیری هویتی تازه 
قرار دارد؛ تیمی که بر پایه تجربه مسابقه، آمادگی 
بدنی و شجاعت جوانی ساخته شده است. ترکیب 
بازیکنانی از تیم‌های پرطرفدار، استعدادهای 
ــوازن تاکتیکی  ــوان، تـ لیگ یکی و لژیونرهای جـ
ویژه‌ای به تیم داده است. روانخواه که همواره به 
فوتبال مالکانه و پرس از جلو علاقه دارد، حالا با 
داشتن بازیکنانی چون رزاقی‌نیا، شفیع‌دوست و 
سحرخیزان می‌تواند ساختار مدرن‌تری را در تیم 

خود پیاده کند.
حضور گسترده بازیکنان فعال در لیگ برتر سبب 
شده تیم امید از نظر ریتم بازی و شرایط فیزیکی 
نسبت به اردوهای گذشته در وضعیت بسیار بهتری 
ــران در آستانه‌ ورود به مرحله‌ای  باشد. تیم امید ای
تازه از ساختار خود قرار گرفته است. اردوی جدید با 
حضور چهره‌های باتجربه‌تر نسبت به اردوهای قبلی، 
فرصت طلایی برای کادرفنی است تا ضمن تثبیت ترکیب اصلی، 
 چارچوب تاکتیکی آینده‌نگر خود را برای مسابقات مقدماتی المپیک 

نهایی کند.
امید روانخواه در حال ساخت تیمی است که هم از نظر توان فردی و هم 
از نظر ذهنی، آماده رقابت در سطح بین‌المللی باشد. فهرست جدید، 
تصویری از آینده‌ فوتبال ایران است؛ تیمی جوان، با انگیزه و منسجم 

که رؤیای بازگشت به المپیک پس از ۴۴ سال را در سر دارد.

 تیم ملی در ادامه بازی‌های دوستانه خود برای آماده‌سازی در 
تورنمنت چهارجانبه العین امارات شرکت خواهد کرد که با حضور 
کشور‌های کیپ‌ورد، مصر و ازبکستان برگزار می‌شود
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زیر ذره بین

خبر

پیش از بازی با کیپ‌ورد
 بیرانوند: شب سختی 

پیش رو داریم
امید مافی      مردی که قامتش سرو است و خنده‌هایش 
آفتاب، در شب‌های شرجی آن سوی آب به حفاظت از سنگر 
ایران می‌اندیشد. »بیرو« می‌تواند برگ برنده امیر لقب بگیرد 
اگر اسب سرکش تقدیر را رام کند تا آغوشش به گهواره آرامش 
بدل شود. با قلعه‌چی لر تبار تیم ملی پیش از نبرد با کیپ‌ورد 

دقایقی کوتاه حرف زدیم. 

در تیم منتخب لیگ نخبگان آسیا جای گرفتی. فکر می‌کردی ■
این‌گونه بدرخشی؟ 

من در سه دیدار از چهار دیدار لیگ نخبگان آسیا کلین‌شیت 
کردم و در بازی با الشرطه 6 سیو موفق داشتم. با توجه به این 
آمارها تصور می‌رفت که ای‌اف‌سی نامم را در تیم منتخب 
آسیا ثبت کند. البته مهم‌تر از این هدف، موفقیت تراکتور  

بوده که تا اینجا محقق شده است. 

با این نمایش‌ها احتمالاً به مرد شماره یک تیم ملی در ■
تورنمنت العین بدل خواهی شد. 

این دیگر در حوزه اختیارات امیر خان است و یقین داشته 
باشید برای رسیدن به اوج آمادگی، مربیان تیم ملی از این پس 

بیشتر به سمت شناسایی ارنج اصلی حرکت خواهند کرد. 

می‌گویند میان تو و پیام نیازمند رقابت تنگاتنگی برای ■
فیکس شدن وجود دارد؟ 

من با نیازمند و اخباری در درجه اول رفیقم و بعد هم رقیبی 
برای بالا بردن کیفیت کار دروازه‌بانان تیم ملی. هدف درواقع 
مشترک است و هر کس که درون دروازه بایستد باید از سنگر 

ایران حفاظت کند. 

بازی با کیپ‌ورد را چطور می‌بینی؟ ■
کیپ‌ورد از تیم‌های حاضر در جام جهانی است و در 
دور مقدماتی عالی کار کرده است. ما بازی سختی پیش 
رو خواهیم داشت و باید با تمام توان بجنگیم. در کنار این 
موضوع اردوی العین به کادر فنی این فرصت را می‌دهد تا 
وضعیت آمادگی بدنی و فنی بازیکنان را ارزیابی کرده و روی 
جنبه‌های تاکتیکی و فیزیکی کار کنند. من فکر می‌کنم دیدار 
برابر تیم‌هایی مانند کیپ‌ورد به‌عنوان فرصتی ارزشمند برای 
حفظ ریتم مسابقاتی تیم ملی و آزمایش گزینه‌های مختلف 

تاکتیکی در سطح بالای بین‌المللی تلقی می‌شود.

حالا فکر می‌کنی بازی پنجشنبه را ببرید؟ ■
لقب آن‌ها کوسه‌های آبی است. پس تیتر بزنید کوسه‌های 
آبی حریف یوزها نخواهند شد و شب سختی را برابر ایران 
سپری خواهند کرد. ما برای اینکه به فینال برسیم باید این 

تیم آفریقایی را شکست دهیم و کوسه‌ها را ذبح کنیم. 

و بعد احتمالاً رویارویی با مصر در فینال. ■
ــود. مصر تیم قدرتمندی است و با  ــازی جذابی خواهد ب ب
محمد صلاح تورنمنت را گرم خواهد کرد. ما هم امیدواریم به 
مصر بخوریم و گرفتار بازی‌های سریالیِ تکراری با ازبکستان 

نشویم.

پاری‌سن‌ژرمن در صدر جهان

تراکتور برترین باشگاه ایران در ۲۰۲۵
فدراسیون تاریخ و آمار فوتبال در آستانه سال ۲۰۲۶ میلادی، 
اقدام به معرفی ۵۰۰ باشگاه برتر جهان در سالی که گذشت، 
کرده است و در این میان پاری‌سن‌ژرمن، قهرمان لیگ قهرمانان 

اروپا و فاتح سه‌گانه به عنوان بهترین تیم جهان انتخاب شد.
رئال‌مادرید و چلسی نیز در رده‌های دوم و سوم قرار گرفتند.  

در میان باشگاه‌های ایرانی، تراکتور، قهرمان فصل گذشته لیگ 
برتر ایران و تنها نماینده ایران در لیگ نخبگان آسیا در رده ۲۶۴ 
جهان قرار گرفته است. استقلال در رده دوم ایران و ۳۲۲ جهان 

قرار دارد و سپاهان نیز در رده  ۴۲۷ جهان قرار گرفته است.  

پنج تیم برتر جهان در سال ۲۰۲۵■
ــد اسپانیا/ چلسی  ــال‌مادری ــاری‌سن‌ژرمن فرانسه/ رئ پ

انگلیس/ اینترمیلان ایتالیا / بایرن‌مونیخ آلمان 

پنج باشگاه برتر آسیا در سال ۲۰۲۵■
الهلال عربستان/ الاهلی عربستان/ کاوازاکی ژاپن/ النصر 

عربستان / ویسل‌کوبه ژاپن

40 هزار استقلالی مأمور جذب خامس شدند!

حمله یکپارچه به صفحه اینستاگرام ستاره سابق رئال
سرویس ورزش        خامس رودریگز ستاره سابق 
رئال‌مادرید و بایرن‌مونیخ که جایزه بهترین بازیکن 
جام جهانی 2014 را در ویترین افتخاراتش دارد، 
چند ماه پس از حضور در فوتبال مکزیک و پوشیدن 
پیراهن تیم لئون قصد تمدید قرارداد خود با این 
باشگاه را ندارد و همین موضوع به یک سوژه داغ در 

فضای نقل‌وانتقالاتی اروپا تبدیل شده است.
قرارداد ستاره سی‌وچهار ساله کلمبیایی با لئون 
مکزیک نیم‌فصل تمام می‌شود و به طور رسمی او 
از ژانویه 2026 بازیکن آزاد خواهد بود. همین مسئله 
سبب شده تا تیم‌های مختلفی در قاره‌های مختلف 
برای جذب این مهاجم باتجربه اقدام کنند و آمادگی 
خود برای مذاکره و استخدام خامس را نشان دهند.
چند ساعتی بیشتر از اعام خبر جدایی رسمی 
خامس از لئون مکزیک نگذشته، اما گمانه‌زنی‌های 
متعددی درباره مقصد بعدی این ستاره در فوتبال 

صورت گرفته است. با این حال موضوع جالب درباره 
او، ابراز علاقه شدید هواداران استقلال برای حضور او 

در جمع شاگردان ریکاردو ساپینتو است!
در حالی که پنجره نقل‌وانتقالاتی باشگاه استقلال 
بسته است و تلاش‌های مدیران باشگاه برای باز شدن 
پنجره تاکنون به نتیجه نرسیده، ده‌ها هزار نفر از 
هواداران استقلال طی ساعت‌های گذشته به صفحه 
رسمی خامس رودریگز رفتند و زیر چند پست آخر 
او با کامنت‌های فارسی، فینگیلیش و انگلیسی از 
او خواسته‌اند تا برای پوشیدن پیراهن آبی‌پوشان به 

ایران بیاید!
این ستاره کلمبیایی زیر سه پست آخر خود در 
اینستاگرام حدود 40 هزار کامنت از ایرانی‌ها و به 
طور خاص از هواداران استقلال دریافت کرده که همه 
آن‌ها درخواست خود بابت پیوستن به جمع شاگردان 
ریکاردو ساپینتو را از خامس داشتند. ریکاردو ساپینتو 

درخواست جذب یک مهاجم گلزن و باتجربه را برای 
نیم فصل از استقلال داشته و در صورتی که پنجره 
نقل‌وانتقالاتی باز شود، این امر در آستانه تحقق قرار 
می‌گیرد و حالا از دید هواداران استقلال که مدیران 
باشگاهشان در نقل‌وانتقالات تابستانی نشان دادند 
برای جذب بازیکنان بزرگ از نظر هزینه‌کرد محدودیت 
کمتری دارند، خامس رودریگز گزینه ایده‌آلی برای 

تقویت خط حمله است.
ــران آن‌هم  ــ حضور خامس رودریگز در فوتبال ای
در حالی که مطبوعات اسپانیایی از علاقه او برای 
پیوستن به رئال سوسیداد در لالیگا خبر داده‌اند، 
امری تقریباً دست‌نیافتنی به نظر می‌رسد. البته که 
درخواست‌های مکرر استقلالی‌ها از خامس برای 
حضور در لیگ ایران، برای او هم موضوعی جالب 
خواهد بود و سفر به ایران را هم در آینده از ذهن 

بگذراند.

گزارش روز
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حوالی امروز    حالا که طبیعت و زندگی امروزی آبِ پاکی 
را روی دست آدم‌ها ریخته‌اند و بعد  از چندین و چند سال 
هشدار درباره »آب« بالاخره کار به جایی رسیده که مردم و 
مسئولان از ابرها، آسمان، سدها و همه آب‌های زیر و روی 
زمین ناامید شده‌اند، فقط می‌ماند اینکه همه‌مان چشم به 
ابروباد و مه و خورشید و فلک بدوزیم و دعا کنیم دل آسمان 
به رحم بیاید و آسمان دست از بخل و خساست بردارد... 
صبر کنید! به جز این‌ها، چه خشکسالی به ترسالی تبدیل 
شود و چه نشود، این ‌بار واقعاً باید سبک و سیاق زندگی و 
مصرف‌کردنمان را عوض کنیم. مسئولانمان هم البته و قطعاً 

باید سبک و سیاق مدیریتشان را عوض کنند.

تلاش خستگی‌ناپذیر■
فکر نکنید آن‌طور که نوستالژی‌ها و خاطراتمان می‌گویند، 
همه چیز سال‌های قبل زندگی ما ایرانی‌ها خوب، دوست 
داشتنی و همراه با وفور بوده است، آب و آبادانی هم در 
همه دوره تاریخی ایران فراوان بوده و مردم و مسئولان بدون 

مشکل آبی، زندگی و مدیریت می‌کردند. حداقل تاریخ، 
ادبیات و میراث‌های برجا مانده از دوره‌های مختلف تاریخی 
نشان می‌دهند ما ایرانی‌ها بارها و بارها خشکسالی و کم‌آبی 
را تجربه کرده‌ایم. منتها هم سبک و سیاق زندگی‌ها و هم 
مدیریت و حکمرانی اجدادمان توانسته از دل مبارزه با کم‌آبی 
و خشکسالی نه‌تنها سربلند بیرون بیایند؛ بلکه دستاوردها و 
یادگارهای خوبی را هم برایمان به جا بگذارند. »عصر ایران« 
در این باره می‌نویسد: »همه می‌دانند مشکل کم‌آبی همیشه 
در ایران وجود داشته است. با این حال، پدران ما در عصرهای 
گذشته با وجود بسیط بودن سیستم‌ها و نبود فناوری مدرن، 
هیچ‌گاه از تلاش نایستاده و همواره برای حل معضل کم‌آبی 

کوشیده‌اند«.
ایرانیان باستان با خلاقیت، تجربه و تلاش خود توانستند 
سیستم‌های آب‌رسانی پیچیده‌ای ایجاد کنند و با این روش‌ها 
مشکل کم‌آبی، تأمین آب شرب، تأمین آب کشاورزی و... را 
حل کنند. اولین نمونه این دستاوردها، یکی از خلاقانه‌ترین 
روش‌های تأمین آب کشاورزی در دل اراضی کویری و بیابانی 

ایران محسوب می‌شود یعنی قنات یا کاریز.
ایرانیان باستان توانستند از طریق حفر چاه‌های متوالی 
در عمق‌های متفاوت به سفره‌های زیرزمینی آب شیرین 
دست یافته و سپس آن را از طریق حفر تونل و چاه به اراضی 

کشاورزی خود انتقال دهند.
ساخت قنات نخستین بار در ایران باستان به کار رفت و 
به‌خصوص در بیابان‌های سخت و خشن ایران توانست آب 
مورد نیاز بخش‌های مختلف را تأمین کند و جالب اینکه هنوز 

هم در برخی نقاط ایران زنده و فعال است.

سیستم آب‌رسانی ضد سیلاب■
بهترین نمونه‌های این سیستم در پاسارگاد و تخت جمشید 
به خوبی مشاهده شده است. در این سیستم خلاقانه که 
ابداع پارس‌ها بوده، آب از محل چشمه در کوهستان به 
شهر انتقال می‌یافت. برای انتقال آب از چشمه به شهر، 
کانال‌هایی در کوهستان حفر می‌شد. این کانال‌ها مسطح 
شده و با شیبی مناسب به کاخ و شهر انتقال می‌یافتند. 

همچنین معمولاً لوله‌ها و کانال‌های حفر شده با سفال، رنگ 
و نوعی چسب پوشیده می‌شدند تا آب هدر نرود و لاشه 
حیوانات در آن‌ها نیفتد. سیستم آب‌رسانی در تخت جمشید 
به‌شدت پیچیده بوده و با یک مهندسی ویژه و خلاقانه آب 
را در سرتاسر شهر و اتاق کاخ‌ها انتقال می‌دادند.سیستم 
پیچیده دیگری که در تخت جمشید )پارسه( مشاهده شده، 
حفر تونل‌هایی از زمین‌های شیب‌دار برای انتقال آب باران به 
آب‌انبارهای مخصوص است. این آب‌انبارها به خوبی آب باران 
را حفظ می‌کردند. این سیستم موجب می‌شد آب باران هدر 

نرود و برای روزهای سخت به کار آید.
همچنین، این سیستم سبب می‌شد سیلاب راهی شهر 
نشود و خانه‌ها ویران نشوند. در سیل چند سال پیش که 
بسیاری از مناطق شیراز را ویران کرد، همین سیستم انتقال 
آب دقیق در تخت جمشید، سبب هدایت آب و عدم آسیب 

دیدن مناطق مختلف تخت جمشید شد. 

سیستم چرخشی■
سیستم چرخشی انتقال آب هم شاهکار دیگر ایرانیان 
باستان است. سازه‌های آبی شوشتر که در زمان هخامنشیان 
ساخته شده اما در زمان شاپور اول و توسط اسرای رومی 
جنگ ادسا بازسازی شد، یکی از بهترین سیستم‌های 
ــن سیستم  چرخشی انتقال آب به حساب می‌آید. ای
مجموعه‌‌ای به هم پیوسته از ۱۳ اثر تاریخی شامل پل‌‌ها، 
بندها، آسیاب‌ها، آبشارها، کانال‌‌های دست‌کند و تونل‌‌های 

عظیم هدایت آب است.
سدسازی در دوران قدیم هم رواج داشت. سدهای مختلف 
ساخته شده در ایران باستان هم جلو طغیان رودخانه‌ها 
و سیل‌ها را می‌گرفتند و هم به خوبی می‌توانستند آب 
مورد نیاز کشاورزان را تأمین کنند. سد تاریخی »کریت« 
یکی از این سدهای تاریخی است. کریت یکی از الگوهای 
سدسازی در جهان است که عده‌ای آن را به عنوان یکی 
از شگفت‌انگیزترین دستاوردهای قرون وسطی در جهان 
معرفی می‌کنند. از دیگر نکات مهم برای ساخت سد 
کریت این است که بعد از احداث، هزینه‌های مالی ناشی 
ازسیلاب‌ها بسیار کاهش پیدا کرد و نیاز به تأسیس سیستم 

تخلیه سیلاب وجود نداشت.
خلاصه اینکه فکر نکنیم، بحران کم‌آبی امروز مختص 
همین 30 یا 40 سال اخیر است. دسته‌گل‌هایی که در زمینه 
مدیریت مصرف آب به آب داده‌ایم، فقط یک دلیل برای 
وضعیت بحرانی این روزهاست. همه این حرف‌ها را زدیم تا 
بگوییم باید ابتدا در نوع زندگی امروزی و مصرف و مدیریت 
مصرفمان، خیلی جدی تجدیدنظر کنیم و بعد در برنامه‌ریزی 
برای فردا، با اتکا به اصل »ما می‌توانیم« نیم‌نگاهی هم به 

تجربیات ارزشمند پیشینیانمان داشته باشیم.  

ایرانیان باستان چگونه بحران‌های کم‌آبی را پشت سر گذاشتند؟

این بار هم »ما می‌توانیم؟«

I 10792 شماره I سال سی و هشتم I 2025 13 نوامبر I 1447 22 جمادی الاول I 1404 پنجشنبه 22 آبان I

حرف امروز

حاشیه‌ها محبوب‌تر از اصل ماجرا

وقتی خبر بازداشت پژمان جمشیدی به اتهام تجاوز جنسی 
منتشر شد، چندان دور از ذهن نبود که موجی از شایعه‌ها و 
حدس و گمان در فضای مجازی به راه بیفتد. اما اینکه شبکه‌های 
اجتماعی پر شد از تحلیل‌های یک‌طرفه و گمانه‌زنی‌هایی که 
گاهی بیش از خود واقعیت، هیجان و جنجال داشتند، به خاطر 
عملکرد برخی رسانه‌های رسمی و واکنش‌های اطرافیان شاکی 
و حتی خود متهم بود که دست به دست هم شعله شایعه‌ها را 
داغ‌تر کرده بودند. هر خبری که می‌آمد، نه لزوماً از نظر قانونی 
مهم بود و نه جزئیاتش روشن، اما به سرعت دست به دست 
می‌شد و گاهی خود پرونده در سایه حدس و گمان‌ها گم می‌شد.
این حواشی البته پس از آزادی موقت جمشیدی و سفر کوتاهش 
به کانادا برای دیدار با خانواده، اوج بیشتری گرفت. انتشار 
خبر سفر او به کانادا، گمانه‌زنی‌ها درباره مهاجرت احتمالی 
و پرسش‌ها درباره چگونگی پیگیری پرونده در خارج از کشور، 
موجب شد بخش‌هایی از روایت پرونده با اطلاعات ناقص و 
حدس و گمان همراه شود. برخی حقوقدانان توضیح دادند که 
نه شهرت، نه گذرنامه و نه هیچ چیز دیگر نمی‌تواند مانع کشف 
حقیقت شود و در کانادا مسیرهای قانونی برای پیگیری پرونده 

وجود دارد.
با این حال پس از بازگشت جمشیدی در شامگاه سه‌شنبه ۲۰ 
آبان، وکیل او تأکید کرد که پرونده همچنان در مرحله تحقیقات 
مقدماتی است و جمشیدی آماده حضور در محکمه است. 
سخنگوی قوه قضائیه هم اعام کرده چند مطلع پرونده 
احضار و تحقیق شده‌اند، اما جزئیات رسمی هنوز محدود 
است. درنهایت آنچه بیش از خود پرونده جلب توجه می‌کرد، 
نه جزئیات حقوقی؛ بلکه موج‌سواری‌ها و حواشی رسانه‌ها و 
اطرافیان بود؛ ترکیبی که موجب شد مردم گاه کمتر به مستندات 
قانونی نگاه کنند و بیشتر درگیر حدس و گمان و قضاوت‌های 
عجولانه شوند. داستان، همان‌طور که رسانه‌ها و شبکه‌های 
اجتماعی نشان دادند، گاهی آن‌قدر هیجان‌ دارد که مردم به 

جای پیگیری اصل ماجرا، درگیر پیچ و تاب حواشی آن شوند.

16/5923/066/3916/2522/326/08

11/4917/185/1311/1616/444/40
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پیرو آگهی مرحله اول تملک اراضی  مورخ 1404/07/15 مندرج در روزنامه قدس ، موضوع تملك حقوق عینی و 
 مالکانه قسمتی از زمین مورد نیاز محل تاسیسات چاه آب شرب شماره 2 شاندیز  به مساحت 543/28 متر مربع
) واقع در اراضي  پلاك 16 فرعی از 165 اصلی بخش 10  حوزه ثبتی شاندیز اراضی جاده ساغشک  وفق محل هاشور 
خورده به رنگ قرمز در کروکي ذیل ( ، بدینوسیله مجدداً به اطلاع مالک محترم زمین پلاک ثبتی فوق الذکر  با 
مشخصات  سرکار خانم ژاله ملازاده  فرزند : احمد - دارای کد ملی : 0930602072 مي رساند ؛ هیات  کارشناسان 
رسمي دادگستري از محل اراضی مذکور  واقع در پلاک  ثبتی یاد شده وفق کروکی ذیل بازدید و  نسبت به ارزیابی 
حقوق عینی مالکانه  زمین از قرار هر متر مربع 5/500/000 ریال معادل )  550 هزار تومان (  اقدام نموده اند ، لهذا با 
توجه به این امر و در اجراي ماده 8 لایحه قانوني نحوه خرید و تملك اراضي و املاک براي اجراي برنامه هاي  عمومي، 
عمراني و نظامي دولت از مالک محترم زمین با مشخصات فوق الذکر دعوت بعمل مي آورد تا از تاریخ انتشار این آگهي 
ظرف مهلت 15 روز جهت انجام معامله قطعي طبق نظر هیات کارشناسان اعزامي، با در دست داشتن اصل مدارك 
مثبته مالکیت ، به دفتر حقوقي شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوي واقع در مشهد-  بلوار ارشاد - حدفاصل 
خیابان مهندس و گوهرشاد  - پلاک 106 - واحد 6 - تلفن 05137683167 و یا امور آب و فاضلاب شهرستان طرقبه 
شاندیز  مراجعه نمایند. بدیهي است در صورت عدم مراجعه در مهلت مقرر قانوني از طریق مراجع ذیصلاح اقدام 

لازم بعمل خواهد آمد.

آگهي تملك اراضی- مرحله دوم

دفتر روابط عمومی و آموزش همگانی  شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی

۱۴
۰۴

۱۳
۱۱

۲

شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی در نظر دارد  مناقصه عمومی یک مرحله ای با ارزیابی فشرده با موضوعات ذیل از طریق سامانه 
تدارکات الکترونیک دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری فراخوان مناقصه عمومی، از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد( 
به آدرس www.setadiran.ir  انجام خواهد شد ولازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور ودریافت گواهی 
امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.تاریخ انتشار فراخوان در سامانه 1404،08،20می باشد . اطلاعات واسناد و دعوتنامه مناقصه 

عمومی موضوع فوق الذکراز طریق سامانه ستاد به مناقصه گران ارسال خواهد شد. 
میزان تضمین شرکت در مناقصهمبلغ برآورد کارشماره فراخوانموضوع مناقصه ردیف

1
طرح جمع آوری آب 
قنات های شهر گناباد 
)احداث سایت شامل 

مخزن و ایستگاه پمپاژ( 

2004001446000155
  77.371.954.764ریال هفتاد و هفت 
میلیارد و سیصد و هفتاد و یک میلیون 
و نهصد و پنجاه و چهار هزار و هفتصد و 

شصت و چهار  ریال    
 3.870.000.000ریال 

زمان و مهلت اسناد مناقصه :    الف - مهلت دریافت اسناد مناقصه: 1404/08/29           
ب- مهلت تحویل پیشنهادها:  1404/09/15   ج - تاریخ بازگشایی پاکات :    1404/09/16   

» آگهی مناقصه عمومی یك مرحله ای با ارزیابی فشرده « نوبت دوم

دفتر روابط عمومی و آموزش همگانی  شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی

ف
,۱

۴۰
۴۱

۳۱
۴۴

شرکت آب و فاضلاب استان خراسان شمالی در نظر دارد از محل منابع اعتبارات عمرانی بر اساس  قانون برگزاری  مناقصات پروژه مشروحه ذیل را 
از طریق مناقصه عمومی یک مرحله ای همراه با ارزیابی کیفی یکپارچه در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )WWW.SETADIRAN.IR(  انجام 

و به شرکتهای ذیصلاح واگذار نماید%

شماره 
مبلغ تضمین شرکت در برآورد اولیه)ریال(مدتنام و مشخصات خدمات مورد نیازمناقصه

فرایند ارجاع کار )ریال(

1404-66
طرح احداث مخازن و ايستگاه هاي پمپاژ جهت بهره برداري پکيج- 

شهرستان رازجرگلان- روستای حصارچه
دارا بودن حداقل رتبه 5 آب یا ابنیه

972،707،294،5553,636,000,000 ماه

جهت اطلاع  از مهلت زمانی دریافت اسنادمناقصه، ارائه پیشنهادات  و تحویل پاکات ، زمان و مکان شروع بازگشایی پاکات  به سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت مراجعه شود. سایر توضیحات تکمیلی و شرح کار در اسناد اعلام شده است که لازم است مناقصه گران 

حداکثر ظرف 7 روز پس از انتشار آگهی از طریق سامانه فوق الذکر اخذ و اقدام نمایند. 
ضمناً هزینه چاپ آگهی در دو نوبت به عهده برنده مناقصه می باشد.

آگهی مناقصه عمومی یك مرحله ای همراه با ارزیابی کیفی یکپارچه )نوبت اول( 

روابط عمومی و آموزش همگانی شرکت آب و فاضلاب استان خراسان شمالی

مجتمع
چاپ و نشر
�وزنامه قدس

|چاپ افست  |  چاپ شیت  |  چاپ رول  |   یووی   |
| سلفون   |   لیتوگرافی   |  صحافی   |   برش |

مجهز ترین چاپخانه شرق کشور با پرسنل حرفه ای

٣٧٠٨٨-٠٥١
مشهد مقدس، بلوار سجاد، نبش سجاد یک

 (واحد سفارشات مؤسسه فرهنگی قدس)



WWW.QUDSONLINE.IR

صفحات ویژه قدس درباره  دین و معارف رضوی

 وعده قرآن برای آسمانی پرباران
 تنها یک شرط دارد؛ استغفار
کلید گشایش آسمان

در نخستین نشست »باب‌ الکتاب« 
با محوریت بررسی کتاب »مناظرات 

امام رضا)ع( با ارباب مذاهب« 
مطرح شد

 کتابی برای یادگیری 
هنر گفت‌وگو

اختصاص بیش از هزار میلیارد 
 تومان از نذورات

 آستان قدس رضوی به محرومان
 نذورات مردمی 

در مسیر خدمت‌رسانی

 پنجشنبه 22 آبان I 1404 22 جمادی الاول I 1447 13 نوامبر I 2025 سال سی و هشتم I شماره I 10792 ویژه‌نامه 1320

 انقلاب اسلامی اعتمادبه‌نفس 
و استقلال علمی را به جوانان بازگرداند

تولیت آستان قدس رضوی در جمع دانشجویان منتخب دانشگاه امام رضا)ع(:

روایتی از شب معنوی هیئت حضرت زهرا)س( با حضور حجت‌الاسلام دکتر حسین سوزنچی

عهدی برای بازگرداندن امانت

2

3

3

2

2

نشست خبری اطلاع‌رسانی برگزاری مراسم اعتکاف 
ماه رجب مسجد جامع گوهرشاد، روز گذشته با حضور 
خبرنگاران و اصحاب رسانه در سالن جلسات دفتر 
معاونت اماکن متبرکه حرم مطهر رضوی واقع در صحن 
کوثر برگزار شد. مراسم معنوی اعتکاف رجبیه مسجد 
جامع گوهرشاد در جوار بارگاه مطهر امام رضا)ع( در 
سال جاری از تاریخ 13 تا 15 دی ماه 1404 شمسی برابر با 
13 تا 15 ماه رجب سال 1447 قمری با حضور منتخبان 

پذیرفته شده برگزار می‌شود.
معاون تبلیغات اسامی حرم مطهر رضوی در این 
نشست خبری با اعام اینکه مراسم اعتکاف رجبیه 
سال جاری با سال‌های گذشته و با توجه به شرایط 
حساس کشور و منطقه از نظر مقاومت و ایستادگی در 
برابر توطئه‌های دشمنان، تفاوت دارد، اظهار کرد: پیش 

از شروع فرایند نام‌نویسی و اجرای مراسم اعتکاف ...

امسال هزار و 500 نفر در ماه رجب و 
در جوار آستان مبارک امام هشتم)ع( 

معتکف می‌شوند
جزئیات اعتکاف ماه رجب 

در مسجد گوهرشاد

4
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آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۷۰۰۱۳۸۱ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمان های فاقد  سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ملک درگز تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای محمد کریمیان فرزند حیدر قلی بشماره شناسنامه ۱۰۹صادره از تهران در ششدانگ 
عرصه یک قطعه زمین مزروعی ومشجربه مساحت ۱۱۵۹۸.۵۹متر مربع تمامی پلاک ۳۰ فرعی از ۳۸-

اصلی چشمه و بند جوی میان النگ قطعه سه درگز بخش هفت قوچان حوزه ثبت ملک درگز شهر 
ستان خراسان رضوی خریداری از مالک رسمی آقای مالک رسمی الهوردی خالصی محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 

مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.    آ-۱۴۰۴۱22۱۰
تاریخ انتشار نوبت اول:۱۴۰۴/۰۸/۰۷                                تاریخ انتشار نوبت دوم:۱۴۰۴/۰۸/22

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک درگز -  حجت نوبهاری 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۷۰۰2۰۷۸ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمان های فاقد  سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک درگز  تصرفات مالکانه بلامعارض  
متقاضی محمد صدرا عابدزاده فرزند علی بشماره شناسنامه ۰۷۷۰2۴۵۸۱۱ صادره از درگز ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 2۱۰۵۵.۹۰متر مربع قسمتی از پلاک ۱۵-اصلی کلاته آق چشمه واقع 
در بخش هفت قوچان حوزه ثبت ملک درگز شهر ستان خراسان رضوی از محل مالکیت خودش محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. آ-۱۴۰۴۱22۰۹

تاریخ انتشار نوبت اول:۱۴۰۴/۰۸/۰۷                          تاریخ انتشار نوبت دوم:۱۴۰۴/۰۸/22
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک درگز  -  حجت نوبهاری 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

برابر آرا شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۱2۷2 و ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۱2۶۹ و ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۱2۶۶ هیات 
اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی  اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رشتخوار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضیان ۱- آقای عباس رضائی فرزند 
محمد بشماره شناسنامه ۶۵۰۰۱۵۶۷۸۱ صادره از رشتخوار )نسبت به دو دانگ مشاع( 2- آقای مهدی 
رضائی فرزند محمد بشماره شناسنامه ۰۶۹۰۱۸۶۹۱۶ صادره از رشتخوار )نسبت به دو دانگ مشاع(  
۳- آقای هادی رضائی فرزند محمد بشماره شناسنامه ۶۵۰۰۰۱۶۳۰۰ صادره از رشتخوار )نسبت به دو 
دانگ مشاع( در یک قطعه زمین زراعی از یکصد و چهل و سه اصلی مفروز و مجزی شده از شماره 
شش فرعی واقع در حوزه ثبتی ثبت رشتخوار استان خراسان رضوی به مساحت ۵۵۱۶۱،۵۳  پنجاه و 
پنج هزار و یکصد و شصت و یک متر و پنجاه و سه دسیمتر مربع واقع در اراضی ملکت خریداری از 
مالک رسمی  آقای محمد رضایی فرزند حسین محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.    آ-۱۴۰۴۱2۱۹۵
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴،۰۸،۰۷                               تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴،۰۸،22

جواد خزائی -رییس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۱2۷۷ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رشتخوار تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی وحدانی مقدم فرزند غلامرضا بشماره شناسنامه ۸۶۹ صادره از 
لواسان در یک قطعه باغ به مساحت ۷۱۱2،۶۱ متر مربع پلاک فرعی از ۸۰ اصلی مفروز و مجزی شده 
از پلاک ۹۷۰ فرعی از ۸۰ اصلی واقع در اراضی رشتخوار از محل مالکیت مشاعی نامبرده محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. آ-۱۴۰۴۱2۱۹۷

تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴،۰۸،۰۷                             تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴،۰۸،22
جواد خزائی -رییس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
۱۳۹۰.۰۹.2۰ و برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۸۰۰۸۳۷۸ مورخ ۱۴۰۴.۰۷.۰۵ هیات تعیین تکلیف 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طرقبه شاندیز تصرفات مالکانه و بلا معارض 
متقاضی آقای / خانم ماشاء اله دنگ کوب به شناسنامه شماره ۳۰۹ کدملی ۰۹۳۷۴۵22۷۰ صادره 
مشهد فرزند ابوالقاسم مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت مشاعی متقاضی و تصرفات متقاضی 
نسبت به مالکیت از ششدانگ یک قطعه زمین محصور به مساحت ۴۹۴ متر مربع قسمتی از پلاک 
شماره ۱۵۴ فرعی مجزی شده از ۷ فرعی از ۱ اصلی واقع در خراسان رضوی بخش ۶ حوزه ثبت ملک 
طرقبه شاندیز محرز گردیده است . لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آیین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 

از طریق این روزنامه محلی و کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در 
صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و 
در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم 
و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد که در 
این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت 
قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره 
ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه 

نیست . م الف ۱۴۰۴،۸۵۰              آ-۱۴۰۴۱22۱۹
تاریخ انتشار نوبت اول :۱۴۰۴،۰۸،۰۷                         تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴،۰۸،22

حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
۱۳۹۰،۰۹،2۰ و برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۸۰۰۸۵۳۳ مورخ ۱۴۰۴،۰۷،۰۹ هیات تعیین تکلیف 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طرقبه شاندیز تصرفات و بلا معارض متقاضی 
خانم رباب مهر آبادی به شناسنامه شماره ۴۱ کدملی ۱۰۶2۶۶۳۵۳۵ صادره نیشابور فرزند ماشااله مورد 
تقاضا و انتقال از محل مالکیت حسن ساداتی خادر و تصرفات متقاضی نسبت به مالکیت از ششدانگ 
یک باب منزل به مساحت ۳۷۷،۱۳ متر مربع در قسمتی از پلاک شماره ۱۱2۰ فرعی مجزی شده از ۱۵۷ 
فرعی از ۸۱ -اصلی واقع در خراسان رضوی بخش ۶ حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز محرز گردیده است 
. لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و 
ماده ۱۳ آیین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی و کثیر 
الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام 
شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو 
ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم 
قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید 
و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست . م الف ۱۴۰۴،۸۵۱      آ-۱۴۰۴۱222۰

تاریخ انتشار نوبت اول :۱۴۰۴،۰۸،۰۷                         تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴،۰۸،22
حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب ۱۳۹۰.۰۹.2۰ و برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۸۰۰۸۳۷۱ مورخ ۱۴۰۴.۰۷.۰۵ هیات تعیین 
تکلیف موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طرقبه شاندیز تصرفات مالکانه و بلا 
معارض متقاضی آقای محمد رضا کروجی به شناسنامه شماره 2۳2 کد ملی ۰۷۹۳2۷2۹۴۷ صادره 
سبزوار فرزند امراله از ششدانگ یک قطعه باغ در حال حاضر بصورت باغ مشتمل بر ساختمان 
درآمده به مساحت 2۴۰۰ متر مربع قسمتی از پلاک شماره ۷۵۰ فرعی از ۸۱ اصلی واقع در خراسان 
رضوی بخش ۶ حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت محمد رضا عبدی 
پورخادر و تصرفات متقاضی نسبت به مورد تقاضا احراز گردیده و با توجه به نامه شماره ۶۷۹۵ مورخه 
۱۴۰۴،۰۵،2۵ مدیریت جهاد کشاورزی طرقبه شاندیز که با صدور سند مخالفت نموده و موافقت 
اداره راه و شهرسازی طرقبه شاندیز و با عنایت به سند دفترچه ای و بررسی های محلی کارشناس 
که حکایت از عدم تعارض و بلا منازع بودن تصرفات متقاضی نسبت به مالکیت از ششدانگ یک 
قطعه باغ در حال حاضر بصورت باغ مشتمل بر ساختمان در آمده به مساحت 2۴۰۰ متر مربع 
قسمتی از پلاک شماره ۷۵۰ فرعی از ۸۱ اصلی واقع در خراسان رضوی بخش ۶ حوزه ثبت ملک 
طرقبه شاندیز محرز گردیده است. لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آیین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
از طریق این روزنامه محلی و کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در 
صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و 
در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم 
و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد که در 
این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت 
قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره 
ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه 

نیست . م الف ۱۴۰۴،۸۵2                 آ-۱۴۰۴۱222۱
تاریخ انتشار نوبت اول :۱۴۰۴،۰۸،۰۷                                تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴،۰۸،22

حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

اگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
۱۳۹۰.۰۹.2۰ و برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۸۰۰۸۴۰۵ مورخ ۱۴۰۴،۰۷،۰۶ هیات تعیین تکلیف 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طرقبه شاندیز تصرفات مالکانه و بلا معارض 
متقاضی آقای مجتبی محمدی به شناسنامه شماره ۶۶ کدملی ۰۹۳۷2۵۳۶۱۸ صادره مشهد فرزند 
محمد مهدی مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت عرصه آن موقوفه عبدالله ناظر میباشد و تصرفات 
متقاضی نسبت به مالکیت در ششدانگ اعیان یک قطعه زمین محصور مشتمل بر ساختمان به 
مساحت ۷۶2،۵۰ متر مربع و قسمتی از پلاک شماره ۱۶۷ اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 
۱۰ حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز محرز گردیده است . لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آیین نامه مربوطه این اگهی در دو 
نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی و کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای 
هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ 
انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل 
وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت 
به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل 

تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که 
اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل 
را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه 

متضرر به دادگاه نیست . م الف ۱۴۰۴،۸۵۳                      آ-۱۴۰۴۱222۳
تاریخ انتشار نوبت اول :۱۴۰۴،۰۸،۰۷                               تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴،۰۸،22

حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

آگهی اصلاحی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
پیرو آگهی منتشره روزنامه قدس و خراسان به شماره ۱۴۰۴۰2۴۹۹ و آ -۱۴۰۴،۳2۵_م الف در تاریخهای 
۱۴۰۴،۰2،۱۸ و ۱۴۰۴،۰۳،۰۳ بدین وسیله رای اصلاحی آگهی منتشره به شرح ذیل اعلام می گردد. رای 
اصلاحی:  با توجه به مفاد گزارش کارشناس و با عنایت به اینکه طبق گزارش رای هیات تا کنون اجرا 
نشده لذا مفاد رای صادر به شرح زیر اصلاح میگردد پلاک ۷۴۴ فرعی از ۵۴ -اصلی بخش ۶ صحیح می 
باشد و رای صادره قبلی با رعایت اصلاحات فوق قابل اجرا می باشد. م الف ۱۴۰۴،۸۵۴         آ-۱۴۰۴۱22۴۵

تاریخ انتشار نوبت اول :۱۴۰۴،۰۸،۰۷                               تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴،۰۸،22
حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

آگهی اصلاحی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
پیرو آگهی منتشره روزنامه صبح امروز و آفتاب اقتصادی به شماره م الف ۵۴۷۹ و ۵۴۷۷ در تاریخهای 
۱۴۰۳،۱2،۱۱و ۱۴۰۳،۱2،2۶ بدین وسیله رای اصلاحی آگهی منتشره به شرح ذیل اعلام می گردد )رای 
شماره ۱۴۰۳،۷۶۰۸ پرونده کلاسه ۱۴۰۳۱۱۴۴۰۶۰۰۸۰۰۰۳۹2 مربوط به تقاضای آقای محمد ضیاء رضوی 
شاندیز مبنی بر صدور سند مالکیت ششدانگ قسمتی از پلاک شماره ۳۹2۰ فرعی از پلاک ۹۳ اصلی 

واقع در بخش ۶ تحت بررسی است.
پس از مطالعه پرونده و ملاحظه سوابق مشخص شد در رای صادره اشتباهاتی به شرح زیر صورت گرفته است

مقدار مالکیت سه دانگ مشاع قید گردیده است. رای اصلاحی:   
با توجه به مفاد گزارش کارشناس و با عنایت به اینکه طبق گزارش رای هیأت تا کنون اجرا نشده لذا 
مفاد رای صادر به زیر اصلاح میگردد .مقدار ششدانگ یک قطعه زمین محصور، صحیح می باشد و 
رای صادره قبلی با رعایت اصلاحات فوق قابل اجرا می باشد. م الف ۱۴۰۴،۸۵۵                آ-۱۴۰۴۱۳2۱۶

تاریخ انتشار نوبت اول :۱۴۰۴،۰۸،۰۷                           تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴،۰۸،22
حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی  

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۰۶2۶۷۰۰۰۹۷۴ مورخ ۱۴۰۳/۰۴/۱۱ و رای اصلاحی ۱۴۰۴۶۰۳۰۶2۶۷۰۰۵۷۱۳ 
مورخ ۱۴۰۴/۰۷/2۷ هیئت موضوع قانون تعیین  تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه بلا معارض 
متقاضی  آقای سعید داروغه اندرخ فرزند محمد بشماره شناسنامه ۵۱۴ صادره از مشهد در ششدانگ 
یک قعطه باغ به مساحت ۴۴۶۰/۵۰ متر مربع ) که مقدار 2۰۱۹  متر مربع در حریم کمی رودخانه 
اندرخ قرار دارد( قسمتی از پلاک ۷۵ اصلی بخش ۱۱ واقع در اراضی اندرخ از محل مالکیت مشاعی 
خود متقاضی محرز  گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید، ظرف مدت  یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض  طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.            م.الف ۷۸۵۳                     آ-۱۴۰۴۱22۰2
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۸/۰۷                                 تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۸/22 

رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه ۴ مشهد- حمیدرضا افشار

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

 برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶2۶۷۰۰۵2۶۶ مورخ ۱۴۰۴/۰۷/۱۶ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد 
ناحیه چهار تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم اعظم مرادقلی فرزند محمد بشماره شناسنامه  
۳۶۶۰۵2۶۷۹۷ در ششدانگ اعیان یک باب منزل مسکونی به مساحت ۱2۵ متر مربع قسمتی از 
پلاک ۱2۶ فرعی از ۱۷۴ اصلی بخش ۱۰ واقع در توس  ۷۵ فرمانبر ۱۰ پلاک ۳۶ اعیان متعلق به خود 
متقاضی و عرصه موقوفه حاج ملا محمد محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت  به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین  آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع  قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.     م.الف ۷۸۵۱            آ-۱۴۰۴۱22۰۳
 تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۸/۰۷                             تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۸/22

رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه ۴ مشهد- محمدرضا افشار

آگهی دعوت از مجاورین
نظر به درخواست اداره اوقاف و امور خیریه طرقبه و شاندیز به تولیت در وقف و مالک ششدانگ یک 
قطعه دالستان وقفی پلاک ۵۶۷ فرعی و ششدانگ یک قطعه دالستان وقفی پلاک ۹۰۶ فرعی هر دو 
از ۱۶۸ اصلی واقع در قریه ازغد بخش ۶ مشهد مبنی بر صدور سند مالکیت کاداستری پلاک مذکور 
در اجرای کد ۹۱۴ مجموعه بخشنامه های ثبتی و باستناد ماده ۱۸ آئین نامه اجرای مفاد اسناد رسمی 
لازم الاجراء و طرز رسیدگی به شکایت از عملیات اجرائی سازمان ثبت اسناد و املاک کشور ، نماینده 
و نقشه بردار این اداره در روز یکشنبه تاریخ ۱۴۰۴،۰۸،2۵ ساعت ۹:۳۰ صبح جهت معاینه محل 
ملک مورد تقاضا در محل وقوع ملک حضور خواهند یافت .لذا بموجب این آگهی از مالکین مشاعی 
و مجاورین پلاک فوق الذکر دعوت بعمل می آید به جهت حفظ حقوق مالكانه و عدم  تضیيع حق 
احتمالی در موعد مقرر در این آگهی در محل وقوع ملک مورد تقاضا حضور یابند. بدیهی است عدم 

حضور در موعد تعیین شده فوق مانع ادامه عملیات ثبتی نخواهد شد. م الف ۱۴۰۴،۹2۶
تاریخ انتشار :۱۴۰۴،۰۸،22              آ-۱۴۰۴۱۳۱۵۳

حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی هیات اول دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بردسکن تصرفات مالکانه 
بلا معارض متقاضی آقای/خانم محمد علی پور فرزند محرم بشماره شناسنامه ۱۰۸ برابر رای شماره 
۱۴۰۴۶۰2۴ ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت ۱۶۶.2۶ متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک ۱۰۶۶ 

فرعی از ۴ اصلی واقع در بخش شهرستان بردسکن خریداری از سلیمه سالمی
برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰2۳ ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 2۳۸.۵2 متر مربع مفروز و مجزا 
شده از کل پلاک ۱۰۶2 فرعی از ۴ اصلی واقع در بخش ۴ شهرستان بردسکن خریداری از عباسعلی 
غلامی ثانی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
اگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد. م/الف2۶۷              آ-۱۴۰۴۱۳۱۵۸
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴.۰۸.22                              تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴.۰۹.۰۸

غلامرضا گنج بخش  - رییس اداره ثبت اسناد و املاک بردسکن

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۵۱۰۰۰۶۴۵مورخ ۱۴۰۴/۷/۳۰هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک خلیل آباد تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم مریم صداقتی فرزند  ولی 
اله به شماره شناسنامه ۶۹ صادره از خلیل آباد در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
۴۹/۹۴۶ متر مربع قسمتی از ششدانگ  پلاک مستثنیات  کوشه به شماره  پلاک  ۵۸ فرعی از 
۱۱۹ اصلی واقع در بخش دو خلیل آباد خریداری از مالک  رسمی  آقای جمعه سرباز  محرز گرده ه 
است.ف.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. آ-۱۴۰۴۱۳۱۵۹

تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴.۰۸.2۴
تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴.۰۹.۰۹

علی خدادادی - رییس ثبت اسناد و املاک خلیل آباد

آگهی فقدان سند مالکیت
وکلای آقای هادی ملانوری شمس با ارائه استشهاد محلی گواهی امضاء شده تقاضای صدور 
سند مالكيت المثنی مالکیت از ششدانگ پلاک ۴۴۸۷ فرعی از ۱ اصلی بخش ۰۶ طرقبه شاندیز 
را نموده اند که پلاک فوق الذکر به نام آقای هادی ملانوری شمس ذیل دفتر ۶۳۵ صفحه ۳۷۹ 
ثبت ۱۱۵۱۹2 ثبت و سند به شماره ۰۷2۹۱۹   د /  ۹۱ صادر گردید و دارای یک فقره بازداشت به 
شماره ۱۴۰۰2۵۹۹۰۰۳۹2۷۳۹۴۷ مورخ ۱۴۰۰،۱۰،2۰ توسط جرای احکام شعبه ۱ دادگاه عمومی حقوقی 
شهرستان طرقبه شاندیز بازداشت میباشد و فاقد رهن میباشد حسب اعلام متقاضی سند المثنی در 
اثر سهل انگاری مفقود شده در اجرای ماده ۱2۰ اصلاحی آئین نامه قانون ثبت مراتب در یک نوبت 
آگهی تا چنانچه اشخاصی مدعی انجام معامله با وجود اصل سند مالکیت نزد خود می باشند ظرف ۱۰ 
روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض خود را همراه اصل سند مالکیت یا سند معامله به اداره ثبت محل 
ارائه تا مراتب صورت جلسه گردد چنانچه پس از اتمام مدت مقرر اعتراض ارائه نگردد و یا در صورت 
اعتراض اصل سند مالکیت یا سند معامله ارائه نشود این اداره مطابق مقررات اقدام به صدور سندج 
مالکیت المثنی به نام مالک خواهد نمود . م الف ۱۴۰۴،۹2۴    تاریخ انتشار :۱۴۰۴،۰۸،22  آ-۱۴۰۴۱۳۱۴۶

حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

اگهی دعوت از مجاورین و مالکین مشاعی
نظر به درخواست خانم مریم سادات حسینیان نیک احدی  از ورثه مرحوم میرزا محمد علی راپرتی 
)سید محمد علی حسینیان نیک ( مالک سه دانگ مشاع از ششدانگ یکقطعه دالستان پلاک ۱2 
فرعی از ۵۶- اصلی واقع در کلاته گشاد دره بخش شش مشهد مبنی بر صدور سند مالکیت کاداستری 
پلاک مذکور در اجرای کد ۹۱۴ مجموعه بخشنامه های ثبتی و باستناد ماده ۱۸ آئین نامه اجرای مفاد 
اسناد رسمی لازم الاجراء و طرز رسیدگی به شکایت از عملیات اجرائی سازمان ثبت اسناد و املاک 
کشور نماینده و نقشه بردار این اداره در روز سه شنبه تاریخ ۱۴۰۴،۰۹،۰۴ ساعت ۹:۳۰ صبح جهت 
معاینه محل ملک مورد تقاضا در محل وقوع ملک حضور خواهند یافت لذا بموجب این آگهی از 
مالکین مشاعی و مجاورین پلاک فوق الذکر دعوت بعمل می آید به جهت حفظ حقوق مالكانه و عدم  
تضیيع حق احتمالی در موعد مقرر در این آگهی در محل وقوع ملک مورد تقاضا حضور یابند. بدیهی 
است عدم حضور در موعد تعیین شده فوق مانع ادامه عملیات ثبتی نخواهد شد. م الف ۱۴۰۴،۹2۵    

تاریخ انتشار :۱۴۰۴،۰۸،22           آ-۱۴۰۴۱۳۱۴۸
حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

آگهی دعوت از مجاورین
نظر به درخواست اداره اوقاف و امور خیریه طرقبه و شاندیز به تولیت در وقف و مالک نیم دانگ 
مشاع از ششدانگ یک قطعه دالستان وقفی پلاک ۴۰2 فرعی از ۸ اصلی واقع در قریه دهبار بخش ۶ 
مشهد مبنی بر صدور سند مالکیت کاداستری پلاک مذکور در اجرای کد ۹۱۴ مجموعه بخشنامه های 
ثبتی و باستناد ماده ۱۸ آئین نامه اجرای مفاد اسناد رسمی لازم الاجراء و طرز رسیدگی به شکایت از 
عملیات اجرائی سازمان ثبت اسناد و املاک کشور ، نماینده و نقشه بردار این اداره در روز دوشنبه 
تاریخ ۱۴۰۴،۰۸،2۶ ساعت ۹:۳۰ صبح جهت معاینه محل ملک مورد تقاضا در محل وقوع ملک حضور 
خواهند یافت .لذا بموجب این آگهی از مالکین مشاعی و مجاورین پلاک فوق الذکر دعوت بعمل می 
آید به جهت حفظ حقوق مالكانه و عدم  تضیيع حق احتمالی در موعد مقرر در این آگهی در محل 
وقوع ملک مورد تقاضا حضور یابند. بدیهی است عدم حضور در موعد تعیین شده فوق مانع ادامه 

عملیات ثبتی نخواهد شد. م الف ۱۴۰۴،۹2۷    تاریخ انتشار :۱۴۰۴،۰۸،22     آ-۱۴۰۴۱۳۱۵۴
حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز
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به گزارش آستان‌نیوز؛ آیت‌الله احمد مروی، تولیت آستان 
قدس رضوی در جمع دانشجویان منتخب دانشگاه 
بین‌المللی امام رضا)ع( که دوشنبه ۱۹ آبان ‌ماه ۱۴۰۴ در 
تالار شهدای حرم مطهر رضوی برگزار شد، با اشاره به 
اهمیت حمایت از نخبگان اقشار کم‌برخوردار، عنوان 
کرد: در روستاها و مناطق محروم، نوجوانان و جوانانی 
وجود دارند که از استعداد و انگیزه فراوانی برخوردارند، 
اما به دلیل محدودیت‌های مالی و کمبود امکانات، امکان 
تحصیل مطلوب را نمی‌یابند یا ناچار به ترک تحصیل 

می‌شوند.
وی افزود: این در حالی است که بسیاری از آنان دارای 
توانایی‌های علمی و بالقوه ارزشمندی هستند که اگر 
مورد حمایت قرار گیرند، می‌توانند آینده کشور را متحول 
کنند. باید تا حد امکان، این استعدادها را شناسایی و 
به مدارس و دانشگاه امام رضا)ع( جذب کرد. لااقل در 
استان خراسان باید تلاش کنیم دانشجویان و جوانان 
کم‌‌برخوردار بااستعداد، آینده‌دار و توانمند را که در آینده 

می‌توانند نقشی مؤثر در کشور ایفا کنند، جذب و حمایت 
کنیم. ما باور داریم حضرت علی بن موسی ‌الرضا)ع( به 

عنوان عالم آل محمد)ع( از ما چنین انتظاری دارند.
آیت‌الله احمد مروی در ادامه سخنانش با اشاره به نقش 
محوری علم و معرفت در آموزه‌های دینی اظهار کرد: در 
تعالیم اسلامی، علم‌آموزی جایگاهی بسیار برجسته دارد؛ 
چنان ‌که نخستین آیات نازل ‌شده بر پیامبر اکرم )ص(، 

دعوت به خواندن و آموختن بود.
وی افزود: جامعه صدر اسام، از نظر فرهنگی و علمی 
در سطح بسیار ابتدایی قرار داشت و دوران جاهلیت را 
طی می‌کرد؛ در آن جامعه روابط انسانی بر پایه تعصب 
قبیله‌ای، خشونت، ناامنی و فقدان نظام آموزشی و 
فرهنگی استوار بود. با این حال، پیامبر اکرم)ص( با تکیه 
بر وحی و آموزه‌های الهی، با دعوت به توحید، اخلاق الهی 
و اهتمام به تعلیم و تربیت، از همان جامعه پراکنده، 
ــرای یکی از بزرگ‌ترین تمدن‌های تاریخ بشر  بنیانی ب

ایجاد کرد.   

شکل‌گیری تمدن اسلامی و اثرگذاری جهانی آن■
وی تصریح کرد: تمدن اسامی نه ‌تنها در زمان خود 
گستره‌ای عظیم یافت، بلکه به‌ عنوان شالوده تمدن کنونی 
بشر شناخته می‌شود. پیامبر اکرم)ص( توانست تمدنی 
را برپا کند که نه ‌فقط در برابر دو تمدن بزرگ ایران و روم 

ایستاد، بلکه مسیر تاریخ بشری را دگرگون کرد.
تولیت آستان قدس رضوی در ادامه با اشاره به تحولات پس 
از فروپاشی شوروی، گفت: برخی اندیشمندان غربی، پایان 
رقابت‌های ایدئولوژیک و استمرار فرهنگ لیبرالی را پیش‌بینی 
کردند، اما نظریه‌پردازان ژرف‌نگرتر از دوره جدید تقابل تمدن‌ها 
سخن گفتند و اذعان کردند فرهنگ اسلامی هنوز یکی از 
مهم‌ترین قدرت‌های تمدنی در برابر فرهنگ لیبرالی غرب است.
وی افزود: بسیاری از متفکران غربی نیز اعتراف کرده‌اند که 
جهان اسلام، به‌ویژه با پشتوانه فرهنگی و تاریخی ایران، ظرفیت 
تمدنی عظیمی دارد و در آینده جهان نقشی اثرگذار ایفا خواهد 
کرد. تمدن اسلامی بر پایه ایمان، عقل و اخلاق استوار است و 
همین ویژگی، نقطه تفوق آن بر تمدن‌های مادی معاصر است.

علم نافع؛ محور تعالی فرد و جامعه■
وی با تأکید بر آموزه‌های پیامبر اکرم)ص( و اهل ‌بیت)ع( 
در باب علم نافع گفت: علمی مورد تأیید دین است که نه‌ 
تنها برای رشد فرد، بلکه برای اصلاح و پیشرفت جامعه 
سودمند باشد. علمی که از منافع صرفاً مادی فراتر رود و 
به رشد معنوی، تقرب به خداوند، ارتقای اخلاق و خدمت 
به بندگان بینجامد؛ این نوع علم است که تمدن‌ساز و 

انسان‌ساز می‌شود.

ــه نفس ■ ــده اعتماد بـ ــنـ ــردانـ ــازگـ ــاب اسامی؛ بـ ــقـ  انـ
جوانان ایرانی

وی در ادامه با اشاره به آثار بزرگ انقاب اسامی در 
حوزه‌های علمی و فرهنگی افزود: انقلاب اسلامی فرصت 
ارزشمندی را برای جوانان کشور ایجاد کرد تا با اعتماد به 
نفس، خلاقیت و استقلال عمل، نقش مؤثری در پیشرفت 

کشور ایفا کنند.
وی اشاره کرد: پیش از انقلاب، بسیاری از امور کشور حتی 
در حوزه‌های علمی و اجرایی تحت نفوذ بیگانگان بود و 
متخصصان ایرانی برای کارهای علمی، خود را نیازمند تأیید 
و امضای خارجی‌ها می‎دیدند، اما انقلاب اسلامی این 
وضعیت را تغییر داد و استقلال علمی و مدیریتی را برای 

ملت ایران به ‌وجود آورد. 
آیت‌الله مروی گفت: امروز مقدرات کشور در دست خود 
ماست، با وجود تمامی چالش‌ها؛ دانشگاه‌ها، صنایع، 
کشاورزی و تصمیم‌گیری‌ها به طور مستقل اداره می‌شوند 
و مسئولان از جنس مردم هستند؛ این بزرگ‌ترین دستاورد 

انقلاب اسلامی است.
تولیت آستان قدس رضوی با اشاره به رویکرد رهبر معظم 
انقلاب در توجه ویژه به علم، دانش و دانشگاهیان اظهار 
کرد: دیدارهای ایشان با دانشجویان و فعالان دانش‌بنیان 
حتی در ایام تعطیل نشان‌دهنده اهتمام ایشان به مسیر 
پیشرفت علمی کشور است. بسیاری از این دیدارها 
رسانه‌ای نمی‎شود؛ این اهتمام بیانگر آن است که نظام 
جمهوری اسلامی، توسعه علمی را محور اصلی پیشرفت 

می‌داند.

ــود؛ حرکت به سوی ■ ــوجـ ــع نبودن به وضعیت مـ ــان  ق
قله‌های علمی

آیت‌الله مروی با تأکید بر ضرورت تلاش مستمر و همت 
بلند، اظهار کرد: خداوند به انسان قدرت و استعداد داده تا 
هر چه بخواهد محقق کند. همان ‌گونه که بشر با خواست 
و اراده به پیشرفت‌های عظیم علمی و فناوری رسیده 
است، نباید در هیچ ‌یک از عرصه‌های علمی و فرهنگی به 
وضعیت فعلی قانع بود، بلکه باید همواره در مسیر تعالی 

گام برداشت.
تولیت آستان قدس رضوی خطاب به دانشجویان گفت: 
ــا)ع(، به برکت انتسابش به عالم آل  دانشگاه امام رضـ
محمد)ع(، باید در تمامی زمینه‌ها پیشتاز باشد؛ از نظر 

علمی، پژوهشی و تربیتی نمونه‌ای برای دیگران شود.

تولیت آستان قدس رضوی در جمع دانشجویان منتخب دانشگاه امام رضا)ع(:

 انقلاب اسلامی اعتمادبه‌نفس 
و استقلال علمی را به جوانان بازگرداند

رویداد

در نخستین نشست »باب‌ الکتاب« با محوریت بررسی کتاب »مناظرات امام رضا)ع( با ارباب مذاهب« مطرح شد

کتابی برای یادگیری هنر گفت‌وگو  
ــکتاب« با  ل رواق        نخستین نشست »باب ‌ا
محوریت بررسی کتاب »مناظرات امام رضا)ع( با 
ارباب مذاهب« تألیف آیت‌الله‌ العظمی سبحانی 
در فروشگاه به‌نشر باب‌الجواد)ع( حرم مطهر رضوی 

برگزار شد. 
حجت‌الاسلام والمسلمین محمد جبرئیلی، عضو 
هیئت علمی گروه کلام پژوهشگاه فرهنگ و اندیشه 
به ارائه توضیحاتی جامع درباره اهمیت و محتوای این 
اثر پرداخت. این مراسم با اجرای نجم‌الدین شریعتی 
میزبان حضور عبدالحمید طالبی؛ رئیس سازمان 
علمی و فرهنگی آستان قدس رضوی، حجت‌الاسلام 
محسن بذرگری هاشمی؛ مشاور تولیت آستان قدس 
رضوی در امور حوزه و روحانیت، مسعود فرزانه؛ 
مدیر عامل انتشارات به‌نشر و جمعی از طاب و 

علاقه‌مندان به کتاب و کتاب‌خوانی بود.
در این نشست حجت‌الاسام والمسلمین 
محمدصفر جبرئیلی، پژوهشگر و دانشیار گروه 
کام پژوهشگاه فرهنگ و اندیشه اسلامی گفت: 
ــا)ع( با ارباب مذاهب«  ــام رضـ کتاب »مناظرات ام
مجموعه‌ای از 6جلسه سخنرانی آیت‌الله العظمی 
سبحانی برای طلاب و علاقه‌مندان علوم دینی است و 
با بررسی مناظرات علمی و کلامی امام رضا)ع(؛ نقش 
امام در تثبیت مذهب شیعه و راهکارهای تعامل با 

شبهه‌های اعتقادی را به تصویر می‌کشد.

آموزش عملی آداب گفت‌وگو و مناظره اخلاق‌مدار■
وی با اشاره به ویژگی‌های برجسته کتاب گفت: یکی 
از نقاط قوت این اثر، آموزش عملی آداب گفت‌وگو و 
مناظره اخلاق‌مدار است. کتاب به مخاطب می‌آموزد 
چگونه با احترام به طرف مقابل، گوش دادن کامل به 
سخنان دیگران، بیان صریح و مستند موضع خود 
و داشتن نیت خیرخواهانه، به یک مناظره علمی و 

تأثیرگذار دست یابد.
وی افزود: این اثر نه تنها مستند بودن مناظرات امام 
رضا)ع( را حفظ کرده، بلکه سبک زندگی و روش‌های 
تعامل فکری را نیز به شکل عملی آموزش می‌دهد. 
به ویژه بخش‌هایی که به پاسخ به شبهه‌ها، تقویت 
پایه‌های اعتقادی و مدیریت گفت‌وگو می‌پردازد، برای 

نسل جوان و طلاب اهمیت زیادی دارد.
حجت‌الاسلام والمسلمین جبرئیلی همچنین به 
اهمیت شناخت شخصیت امام رضا)ع( پرداخت و 

گفت: این کتاب مسیر تثبیت مذهب شیعه توسط 
امام رضا)ع( را نشان می‌دهد و با ارائه مثال‌های واقعی 
از مناظرات، توانایی مخاطب در مواجهه با شبهات 

فکری و اعتقادی را تقویت می‌کند.

راهنمای علمی و آموزشی برای پژوهش دینی■
ــت‌الله العظمی سبحانی با ارائه  وی ادامه داد: آی
روش‌های درست گفت‌وگو براساس مناظرات امام 
رضا)ع( رعایت ادب و احترام، شنیدن کامل سخن 
طرف مقابل و همزمان بیان مستند موضع خود، 
الگویی کامل برای مناظره علمی فراهم کرده‌اند. این اثر 
نشان می‌دهد می‌توان در جدال فکری، ضمن دفاع از 

حقیقت، اخلاق و حسن نیت را نیز حفظ کرد.
حجت‌الاسام والمسلمین جبرئیلی با اشاره به 
اهمیت کتاب اظهار کرد: این کتاب علاوه بر مستند 
بودن، قابلیت بالایی در تقویت پایه‌های اعتقادی 
نسل جوان و طلبه‌ها دارد و با زبانی شیوا و قابل 
فهم، آداب گفت‌وگو و مناظره را نیز آموزش می‌دهد. 
آیت‌الله العظمی سبحانی با جمع‌آوری منابع معتبر 
و تجربه سال‌ها درس و پژوهش، توانسته‌اند مناظرات 
امام رضا)ع( را به شیوه‌ای علمی، مستند و جذاب 

برای مخاطب امروز ارائه دهند.
وی با اشاره به اهتمام  آیت‌الله العظمی سبحانی در 
تربیت طلاب و پژوهشگران، گفت: این اثر علمی علاوه 

بر ارزش پژوهشی، می‌تواند راهنمای عملی و آموزشی 
برای طاب و علاقه‌مندان به پژوهش‌های کلامی و 

فقهی نیز باشد.

معرفی و بررسی شخصیت علمی شیخ صدوق■
نماینده دفتر حضرت آیت‌الله العظمی سبحانی با 
اشاره به جایگاه علمی و اخلاقی شیخ صدوق اظهار 
کرد: شیخ صدوق بدون تعصب مذهبی فعالیت 
می‌کرد و نگاه او جامع و جهانی بود. آثار ماندگار او 
همچون »خصال«، »امالی« و »توحید« تا امروز 

منبع ارزشمندی برای شیعیان است.
وی افزود: شیخ صدوق در دوران حکومت آل‌بویه 
فعالیت می‌کرد که یکی از بهترین دوران‌های شیعیان 
بود. نسل‌های اول و دوم آل‌بویه زمینه پیشرفت 
علمی و فرهنگی شیعیان را فراهم کردند. او با 
سفرهای متعدد و جمع‌آوری منابع علمی، مرکز 
علمی ری را به نقطه تجمع علمی تبدیل و تعاملات 
گسترده‌ای با زیدیه، اسماعیلیه و غیرمسلمانان 

برقرار کرد.
حجت‌الاسلام والمسلمین جبرئیلی ادامه داد: کتاب 
»توحید« شیخ صدوق پایه‌های اعتقادی شیعیان را 
مستحکم کرد. بدون این اثر، ممکن بود تفکر شیعیان 
به مسیر انسان‌محوری و جسمانیت منحرف شود. 
کتاب »امالی« نیز شامل مجموعه‌ای از احادیث و 

نقل قول‌هاست که زمینه‌ساز آموزش و نشر علوم 
دینی شد.

وی به نقش عالمان بزرگی مانند شیخ صدوق و 
ــــت‌الله العظمی سبحانی در تبیین و تقویت  آی
آموزه‌های شیعه اشاره کرد و گفت: شیخ صدوق با 
جمع‌آوری و تدوین احادیث و آیات و آیت‌الله العظمی 
سبحانی با تحلیل و تبیین علمی، مسیر تربیت و 
آموزش صحیح را برای نسل‌های بعدی فراهم کردند. 
این تلاش‌ها موجب شد پایه‌های اعتقادی جامعه 

شیعی محکم و مستحکم بماند.
وی افزود: یکی از ویژگی‌های مهم این کتاب، ارائه 
آداب گفت‌وگو و مناظره بوده که شامل احترام به 
طرف مقابل، شنیدن کامل سخن دیگران، صراحت 
در بیان موضع و خیرخواهی است. رعایت این آداب 
در مناظرات علمی و اخلاقی، اثرگذاری گفت‌وگوها را 

دوچندان می‌کند.
حجت‌الاسلام والمسلمین جبرئیلی با بیان خاطراتی 
از تدریس و فعالیت‌های علمی آیت‌الله العظمی 
سبحانی گفت: استاد سبحانی با سفرهای علمی 
متعدد به کشورهای مختلف و ارتباط با علمای جهان 
اسام همواره تاش کردند معارف اهل ‌بیت)ع( 
را به شکل مستند و علمی منتقل کنند و در این 
ــاه از فعالیت‌های علمی و آموزشی  مسیر هیچ گ

بازنایستادند.

انتقال آموزه‌های امام رضا)ع( به زبان روز ■
نجم‌الدین شریعتی نیز در این مراسم به اهمیت 
کتاب در تربیت نسل جوان اشاره کرد و گفت: ما 
امروز برای مقابله با شبهات و تقویت اعتقادات نسل 
جوان، نیازمند چنین آثاری هستیم. وقتی پایه‌های 
اعتقادی قوی شود، دیگر شبهه و پرسشی نمی‌تواند 
خللی در ایمان ایجاد کند. کتاب آیت‌الله العظمی 
سبحانی این پایه‌ها را تقویت می‌کند و آموزه‌های امام 
رضا)ع( را به زبان روز و قابل استفاده برای مخاطب 

امروز ارائه می‌دهد.
ــرگزارکنندگان و  وی در پایان ضمن تشکر از ب
دست‌اندرکاران، گفت: امیدواریم این کتاب بتواند 
چراغ راهی برای عاقه‌مندان به علوم اسامی و 
ــام رضا)ع( باشد و  شناخت شخصیت والای امـ
نسل‌های آینده را با اصول و آداب گفت‌وگو و مناظره 

آشنا کند.
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 اختصاص بیش از هزار میلیارد تومان از نذورات
 آستان قدس رضوی به محرومان

نذورات مردمی در مسیر خدمت‌رسانی

در پی استقبال چشمگیر خیران و ناذران در یک سال و نیم گذشته، 
بیش از هزار میلیارد تومان از نذورات مردمی به حمایت‌های اجتماعی 
و خدمات‌رسانی به محرومان اختصاص ‌یافته است؛ رویدادی که 
نمود بارز اعتماد عمیق مردم به دستگاه علی بن موسی ‌الرضا)ع( و 

اطمینان خاطر آنان از اجرای دقیق نیات نذرکنندگان است.
به گزارش آستان‌نیوز؛ علیرضا اسماعیل‌زاده، مدیر کل نذورات 
آستان قدس رضوی در این ارتباط گفت: این منابع ارزشمند با 
رویکردی هدفمند و در قالب حمایت‌های گسترده در سطح کشور 
به کار گرفته شده است که از جمله آن می‌توان به حمایت پیوسته 
از 2هزار و 500 یتیم در چهار استان، آزادی بیش از 400 پدر و مادر 
زندانی جرایم مالی غیرعمد و کمک به تأمین جهیزیه حدود هزار 

زوج‌ نیازمند اشاره کرد.
وی همچنین مشارکت ‌در ساخت و اهدای 46 واحد مسکونی، 
اهدای 450 سمعک برای دانش‌آموزان ناشنوا، حفر، تجهیز و 
تحویل 500 چاهک برای تأمین آب کشاورزی هزار و 200 هکتار از 
اراضی منطقه سیستان در استان سیستان و بلوچستان، خرید و 
اعطای 2هزار و 200 دستگاه ویلچر برقی برای معلولان و توان‌یابان، 
ارائه خدمات زیرساختی در روستاها مانند احیای چاه‌های 
کشاورزی روستای حسین‌آباد جنگل، ساخت مدرسه در روستای 
کنه‌بیست، امرقان و...، ساخت مرکز جامع سلامت و تجهیز آن در 
روستای هندل‌آباد، تجهیز و بهره‌برداری از مرکز ناباروری بشری در 
بیمارستان رضوی و پشتیبانی از 70 اردوی جهادی سلامت را از دیگر 

حمایت‌ها در سطح کشور برشمرد.
اسماعیل‌زاده ادامه داد: همچنین با اجرای برنامه‌های متنوع 
فرهنگی و خدماتی در مناطق محروم تلاش شده نذورات مردم به 
نحوی شایسته و بر اساس نیت دقیق ناذران صرف شود تا امید و 

نشاط به خانواده‌ها و اقشار کم‌برخوردار بازگردد.

نذر، سهم تبرک و برکت هر خدمت■
مدیرکل نذورات آستان قدس رضوی با تأکید بر نقش تولیت معظم 
آستان قدس رضوی، تصریح کرد: سیاست‌گذاری و پیگیری‌های 
ویژه آیت‌الله مروی سبب شده نظارت سخت‌گیرانه‌ای بر روند 
تخصیص نذورات و امانت‌داری در اجرای نیات برقرار باشد و این 
مهم به‌عنوان یک اصل خدشه‌ناپذیر نزد خادمان آستان قدس 

رضوی پذیرفته شده است.
وی افزود: بی‌تردید نقش نذورات در این خدمات، سهم تبرک و برکت 
هر خدمت است و ارزش واقعی خدمات ارائه ‌شده به مدد همراهی 
خیران و ظرفیت‌های آستان، چندین برابر ارزش مالی نذورات 
است؛ چراکه نذر عامل پیوند عمیق مردم با آستان امام مهربانی‌ها 
و منشأ شکوفایی برکات الهی در جامعه است.به گفته مدیر کل 
نذورات آستان قدس رضوی، اعتماد خیران، نظارت دقیق تولیت 
آستان قدس و اجرای امینانه نیات نذرکنندگان، رمز اصلی تداوم 
خدمت‌رسانی گسترده و اثربخش به زائران و نیازمندان بوده است.

 تشرف ۵ هزار زائر سالمند به حرم مطهر رضوی 
در قالب طرح »یا معین ‌الضعفا«

زیارت در سایه آرامش و کرامت 
رئیس اداره تسهیلات حرم مطهر رضوی اعلام کرد: در سال 
جاری، بیش از ۵ هزار زائر سالمند و افراد ناتوان جسمی مشهدی، در 

قالب طرح »یا معین ‌الضعفا« به زیارت مشرف شده‌اند.
به گزارش آستان‌نیوز، هادی سیدالحسینی با تشریح جزئیات 
طرح یا معین ‌الضعفا، گفت: این طرح از سال ۱۳۶۹ آغاز شده و 
هدف اصلی آن، فراهم‌سازی شرایط زیارت آسان، ایمن و آبرومند 
برای زائران دارای محدودیت‌های جسمی است. وی با اشاره به نظم 
و استمرار این برنامه، تصریح کرد: هر سه‌شنبه صبح، گروه‌هایی از 
سالمندان و افراد دارای محدودیت جسمی از بیش از ۳۰۰ نقطه 
شهر مشهد، شناسایی و اعزام می‌شوند. خادمان حرم با صندلی 
چرخدار آنان را به صحن‌ها و رواق‌های مختلف از جمله رواق 
دارالرحمه و دارالهدایه منتقل می‌کنند تا مطابق برنامه، از فضائل 
زیارت و مراسم فرهنگی، دعا، سخنرانی و مداحی بهره‌مند شوند.  
سیدالحسینی هدف از اجرای این طرح را ایجاد فضایی آرام و معنوی 
برای سالمندان و تقویت ارتباط روحی آنان با امام هشتم)ع( عنوان 
کرد و گفت: این زائران پس از زیارت پنجره فولاد، در رواق نجمه 
خاتون)س( گرد هم می‌آیند و ضمن قرائت زیارت‌نامه و دعا، در 

برنامه‌های سخنرانی و مداحی شرکت می‌کنند
وی افزود: در ماه‌ها و روزهای خاص از جمله محرم و صفر و دهه 
کرامت که شمار زائران افزایش می‌یابد، ظرفیت دفاتر پذیرش و 
پشتیبانی تا سقف 2هزار و 800 نفر در هفته افزایش پیدا می‌کند. 
افزون بر آن، ۱۱۰ خادم و رابط محلی در مناطق گوناگون شهر مشهد 
فعالیت دارند تا سالمندان واجد شرایط را شناسایی و برای اعزام 
به حرم مطهر نام‌نویسی کنند.رئیس اداره تسهیلات حرم مطهر 
رضوی، اظهار کرد: در صورتی‌ که زائران در شهرک‌های اطراف یا 
مناطق حاشیه‌ای مشهد ساکن باشند، رابطان اطلاعات لازم را 
جمع‌آوری کرده و تیم پشتیبانی، اتوبوس‌های ویژه‌ای را به محل 
سکونت آنان اعزام می‌کند تا از در منزل به حرم مطهر منتقل شوند. 
روند بازگشت نیز به‌ همین شکل صورت می‌گیرد تا زائران دغدغه‌ای 

در مسیر رفت ‌و ‌برگشت نداشته باشند. 
سیدالحسینی در پایان خاطرنشان کرد: تمام این تلاش‌ها در 
راستای این است که هیچ فردی به دلیل محدودیت‌های جسمی، 
از فرصت زیارت حضرت علی ‌بن ‌موسی ‌الرضا)ع( محروم نماند 
و همه بتوانند در آرامش و کرامت، از فیض حضور در بارگاه منور 

رضوی بهره‌مند شوند.
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الهه ضمیری     در ادامه‌ سلسله نشست‌های »نفس 
عمیق« که با هدف گفت‌وگوی صمیمی درباره‌ سبک دین‌داری 
در زندگی روزمره و معرفت‌افزایی خانواده‌ها برگزار می‌شود، 
این هفته حجت‌الاسلام دکتر حسین سوزنچی، میهمان 
محفل خانوادگی مؤسسه جوانان آستان قدس رضوی بود. 
سخنرانی او که در ایام فاطمیه و با محوریت »نقش خانواده 
در تثبیت ایمان« ایراد شد، فضایی تأمل‌برانگیز و گرم را رقم 
زد؛ جایی که مفاهیم عمیق دینی با زبان ساده و تجربه‌محور 

بازخوانی شدند.

تأملی در زیارت حضرت زهرا)س( و مفهوم »یا ممتحنه«■
در آغاز سخنرانی، دکتر سوزنچی با بهره‌گیری از فضای معنوی 
ایام فاطمیه، مخاطبان را به تأملی عمیق در زیارت حضرت 
زهرا)س( دعوت کرد. زیارتی که امام باقر)ع( تعلیم فرموده‌اند 
و با عبارت »یا ممتحنه« آغاز می‌شود. او با اشاره به این لقب 
خاص، گفت: »ممتحنه یعنی آزموده‌ خداوند؛ یعنی کسی که 
پیش از آفرینش، در عوالم ملکوتی مورد امتحان الهی قرار گرفته 
و سربلند بیرون آمده است«. سوزنچی با استناد به منابع معتبر 
شیعه از جمله کتاب »علل الشرایع« شیخ صدوق، به تبیین 
جایگاه این لقب پرداخت و توضیح داد: »حضرت زهرا)س( نزد 
خداوند دارای اسامی متعددی چون فاطمه، صدیقه، طاهره 
و زهراست و لقب »ممتحنه« نشان‌دهنده‌ مقام ویژه‌ ایشان 
در مسیر ولایت و هدایت است. او زیارت را گفت‌وگویی زنده 
و آگاهانه دانست؛ دیداری که باید با شناخت، ادب و تواضع 
آغاز شود. »وقتی می‌گوییم یا ممتحنه، در واقع به آزمونی اشاره 
می‌کنیم که حضرت زهرا)س( از آن عبور کرده تا حامل ولایت 
الهی باشد. این آغاز، ما را به تأمل در جایگاه خودمان نیز دعوت 
می‌کند: آیا ما واقعاً از دوستان، تصدیق‌کنندگان و صابران راه 
ایشان هستیم؟ یا فقط گمان می‌کنیم؟«. سوزنچی با نقل 
فرازهایی از زیارت، از جمله »زعمنا أناّ أولیاؤک« و »فبشّرینا 
أناّ قد طهرنا« بر ضرورت تواضع در مواجهه با مقام حضرت 
زهرا)س( تأکید کرد و گفت: »این زیارت، کوتاه است اما سرشار 
از معنا. ما نباید با ادعا وارد شویم، بلکه با امید به بشارت پاکی، 
با تصدیق راه و با صبر بر مسیر ولایت باید به زیارت برویم«. او 
در پایان این بخش، با ذکر حکایتی از امام رضا)ع( درباره‌ تفاوت 
میان ادعای شیعه بودن و حقیقت محبت، مخاطبان را به 
بازنگری در نسبت خود با اهل‌ بیت)ع( فراخواند: »شیعه بودن، 
ادعای بزرگی است. باید با عمل، صداقت و شناخت همراه 

باشد و این، نخستین گام در تربیت ایمانی خانواده است«. 

انسان در آینه‌ ممتحنه■
در ادامه‌ سخنرانی، دکتر سوزنچی با تفسیر آیه‌ ۷۲ سوره 
احزاب، مفهوم »امانت الهی« را به‌عنوان محور اصلی امتحان 
انسان در هستی تبیین کرد. او با اشاره به اینکه آسمان‌ها، 
زمین و کوه‌ها از پذیرش این امانت سر باز زدند، گفت: »این 
امانت، همان فطرت الهی است؛ ودیعه‌ای که خداوند از 
انسان خواسته تا آن را پاک و سالم بازگرداند«. سوزنچی با 
تأکید بر اینکه تمام زندگی انسان صحنه‌ آزمون است، افزود: 
»ما برای امتحان آمده‌ایم، نه برای آسایش. شیطان، ترس‌ها 
و وسوسه‌ها در کمین‌اند و تنها کسانی که با ایمان و صبر از 
این مسیر عبور کنند، قلبی سالم به خداوند تحویل خواهند 
داد«. او با نقل قولی از آیت‌الله بهجت، بر اهمیت »باور« در 
دین‌داری تأکید کرد و گفت: »در قیامت، بیشترین چوب را از 

بابت باور نکردن‌هایمان می‌خوریم. ایمان یعنی باور کنیم که 
عالم، آن‌ گونه نیست که ما می‌پنداریم؛ بلکه آن‌گونه است که 
خداوند وعده داده«. سوزنچی با تفسیر آیه »ومن یتق الله 
یجعل له مخرجا و یرزقه من حیث لایحتسب و من یتوکل 
علی الله فهو حسبه. ان الله بالغ امره قد جعل الله لکل 
شئ قدرا« ایمان را راهی برای عبور از بن‌بست‌ها دانست و 
افزود: »خداوند گاهی از جایی که گمان نمی‌بریم، گره‌ها را باز 
می‌کند تا بگوید: من هستم. چرا من را جدی نمی‌گیری؟«. در 
این بخش، وی بار دیگر به مقام حضرت زهرا)س( به‌عنوان 
»ممتحنه« بازگشت و گفت: »وقتی به زیارت ایشان می‌رویم 
و می‌گوییم یا ممتحنه، در واقع تصدیق می‌کنیم که ایشان 
در آزمون الهی سربلند بوده‌اند؛ آزمونی که محور آن، صبر 
است«. او با استناد به آیات سوره هود و قصص، صبر را نتیجه‌ 
ایمان دانست و افزود: »گاهی نتیجه نمی‌رسد، چون هدف، 
نتیجه نیست؛ هدف، نشان دادن توانایی و وفاداری است«. 
وی با اشاره به جایگاه انسان در مقایسه با فرشتگان، انسان 
را موجودی دانست که با وجود ضعف‌ها و لغزش‌ها، اگر در 
امتحان موفق شود، محبوب خدا می‌شود. او گفت: »همه‌ ما 
گناه می‌کنیم، حتی اولیای الهی در مقام خودشان از استغفار 
سخن می‌گویند. مهم این است که توبه کنیم، بازگردیم و 
امتحان را جدی بگیریم«. او با تفسیر آیه‌ »تلِكَْ الدَّارُ الْخِرةَُ 
ًّا فيِ الْرَضِْ ولََ فسََاداً واَلعَْاقبِةَُ  َّذيِنَ لَيرُيِدوُنَ علُوُ نجَعَْلهُاَ للِ
َّقيِنَ«، به یکی از سخت‌ترین آزمون‌های الهی یعنی  للِمْتُ
ترک برتری‌طلبی و فساد اشاره کرد. او بیان کرد: »اگر امیدی 
هست، به اهل ‌بیت)ع( است. باید به ممتحنه پناه ببریم، 
تصدیق کنیم و از او بخواهیم که ما را در این مسیر یاری کند«. 

علو، وسوسه‌ پنهان در مسیر ایمان■
در ادامه سخنرانی، دکتر سوزنچی با تفسیر آیه‌ کلیدی سوره 
قصص، به یکی از خطرناک‌ترین موانع ایمان پرداخت: »علو« 
یا همان برتری‌طلبی پنهان. او با اشاره به آیه‌ مبارک »تلِكَْ الدَّارُ 
ًّا فيِ الْرَضِْ ولََ فسََاداً«،  َّذيِنَ لَ يرُيِدوُنَ علُوُ الْخِرةَُ نجَعَْلهُاَ للِ
گفت: »ذهن ما معمولاً به‌سرعت سراغ فساد می‌رود، اما 
خطر اصلی برای اهل ایمان، علو است؛ همان خودبزرگ‌بینی و 
من‌محوری که در لباس دین‌داری پنهان می‌شود«. سوزنچی با 
ذکر نمونه‌هایی از رفتارهای سیاسی و اجتماعی، نشان داد علو 
چگونه در قالب »من این کار را کردم« یا »من موفق شدم« ظاهر 
می‌شود. او تأکید کرد: شیطان طبق وعده‌اش در صراط مستقیم 
می‌نشیند؛ نه در بیراهه. وی با دسته‌بندی وسوسه‌های شیطان 
به دو نوع فساد و علو هشدار داد دومی خطرناک‌تر است و با 
استناد به حدیثی از امیرالمؤمنین)ع( در »مجمع‌ البیان«، 
گفت: »حضرت علی)ع( حتی در بازار، این آیه را به مردم 
یادآوری می‌کرد و می‌فرمود این آیه درباره‌ اهل عدل نازل شده، 
کسانی که در موقعیت قدرت‌اند و باید مراقب باشند دچار علو 
نشوند«. در ادامه، با نقل حدیثی دیگر از حضرت علی)ع( که 
می‌فرماید: »آدمى را از اينكه بند كفشش نيكوتر از بند كفش 
دوستش باشد، خوش مى‌آيد و ]بدين سبب[ مشمول اين 
سخن خداوند مى‌شود كه: »آن سراى آخرت را براى كسانى 
قرار مى‌دهيم كه در زمين خواستار برترى )سركشى( و فساد 
نيستند و فرجام از آنِ پرهيزگاران است« این حدیث نشان داد 
علو می‌تواند در کوچک‌ترین رفتارها پنهان باشد. »نه فسادی 
کرده، نه گناهی؛ فقط از بند کفشش خوشش آمده و این، 
علو است. همین جا آرزوها بر باد می‌رود«. او با تأکید بر اینکه 

شیطان ابتدا به سراغ مؤمنین می‌رود، گفت: »مسابقات، اگر 
هدف، تشویق باشد، خوب است؛ اما اگر هدف »من اول شدم« 
باشد، تربیت را خراب کرده‌ایم. زندگی تماماً عرصه‌ امتحان 
است؛ در رانندگی، در روابط خانوادگی و در تصمیم‌گیری‌های 
روزمره«. در پایان این بخش، سوزنچی بار دیگر به مقام حضرت 
زهرا)س( بازگشت و گفت: »ایشان، ممتحنه بودند؛ کسی که در 
امتحانات صبر کرد و پیروز شد. وقتی به زیارت ایشان می‌رویم، 
باید یاد بگیریم که ما نیز در حال امتحان شدن هستیم. و 
امتحان یعنی صبر کردن«. سوزنچی با اشاره به جایگاه انسان 
در مقایسه با فرشتگان، انسان را موجودی دانست که با وجود 
ضعف‌ها و لغزش‌ها، اگر در امتحان موفق شود، محبوب خدا 
می‌شود. او گفت: »همه‌ ما گناه می‌کنیم، حتی اولیای الهی در 
مقام خودشان از استغفار سخن می‌گویند. مهم این است که 

توبه کنیم، بازگردیم، و امتحان را جدی بگیریم«. 

قلبی پاک در مسیر ممتحنه■
در واپسین بخش سخنرانی، دکتر سوزنچی با نگاهی 
جمع‌بندانه، مسیر زندگی انسان را همچون پیمودن راهی 
دشوار برای بازگرداندن امانتی الهی توصیف کرد؛ امانتی به 
نام »قلب سالم«. او تأکید کرد: »در این مسیر، حتی اگر اهل 
فساد نباشیم، خطر »علو« یعنی خودبزرگ‌بینی و من‌محوری 
همچنان ما را تهدید می‌کند. آزمون‌های روزمره، چه در روابط 
انسانی و چه در تصمیم‌های اخلاقی، همگی صحنه‌هایی از 
یک امتحان بزرگ‌اند و این، همان عهدی است که زائر در زیارت 
حضرت زهرا)س( می‌بندد که تصدیق کند، صبر بورزد و در 

نهایت، قلبی پاک به صاحب امانت بازگرداند«. 

روایتی از شب معنوی هیئت حضرت زهرا)س( با حضور حجت‌الاسلام دکتر حسین سوزنچی

عهدی برای بازگرداندن امانت

دیدگاه

وعده قرآن برای آسمانی پرباران، تنها یک شرط دارد؛ استغفار

کلید گشایش آسمان 
ماَءَ علَيَكْمُْ مـِــدرْاَراً« این  ‏مریم احمدی        »يرُسِْلِ السَّ
وعده الهی در قلب سوره نوح، تنها پس از یک شرط می‌آید: 
َّكمُْ«. این پیوند، نه یک استعاره ادبی، بلکه  »اسْتغَفْرِوُا ربَ
حقیقتی است که در سیره عملی ائمه هدی)ع( زنده شده: 
جایی که خشکسالی، نه فقط با سد و لوله، بلکه با پاکی 
نیت، عدالت در مصرف و بازگشت به مرزهای الهی پاسخ 
داده شد. در روزگاری که بحران آب، مرز فناوری و طبیعت 
را در هم می‌کند، شاید عمیق‌ترین راه‌ حل، جایی باشد که 
کمتر به آن نگاه می‌کنیم؛ درون جامعه.در ادامه غلامرضا 
محمدی، کارشناس علوم قرآن و حدیث، این نگاه دوگانه 
قرآنی، جایی که توکل و تدبیر، دو بال یک پرواز‌ند را با 

بازگشت به منابع اصلی دین، دوباره زنده می‌کند.

وقتی کلید باران در توبه است■
مسئله آب در ایران، فقط یک موضوع طبیعی یا فنی 
نیست؛ بحران کم‌آبی امروز ما به دلایلی مانند اقلیم 
خشک، مصرف بی‌رویه، توسعه ناهماهنگ کشاورزی و 
سوءمدیریت‌های گذشته و اخیراً شائبه توطئه دشمنان 
خارجی گره خورده است. با این حال، عبور از این بن‌بست 
فقط با تکیه بر راهکارهای تکنولوژیک ممکن نیست. برای 
مواجهه‌ای اصولی با بحران، چاره‌ای جز بازگشت به عمق 
حکمت قرآنی و رجوع به سیره پیشوایان دین نیست. از 
نگاه قرآن، ماجرای آب و کم‌آبی، در لایه‌ای فراتر از طبیعت 
و دانش مهندسی تعریف می‌شود و بعد معنوی و اخلاقی 

نیز در پایداری و نزول رحمت، نقشی تعیین‌کننده دارد.
قرآن کریم در آیات 10 و 11 سوره نوح، رابطه‌ای مستقیم میان 
استغفار و توبه با نزول رحمت و باران ترسیم می‌کند: »فقَلُتُْ 
ماَءَ علَيَكْمُْ مدِرْاَراً«.  َّارًا/ يرُسِْلِ السَّ َّهُ كاَنَ غفَ َّكمُْ إنِ اسْتغَفْرِوُا ربَ
این نگاه، بحران کم‌آبی را به نقص در اخلاق فردی و جمعی 
هم پیوند می‌زند. بر این اساس، در آموزه‌های دینی ما، هر گاه 
جامعه‌ای با قحطی و خشکسالی مواجه شده، نخستین 
گام باید توبه و بازگشت از خطاها باشد. استغفار و اصلاح 
رفتار، راه گشایش برکات طبیعی است و بدان معنا نیست 
که تلاش مهندسی بی‌ثمر است، بلکه تأکید بر آن است که 
راه‌حل فقط در دست علم و فناوری نیست و باید به‌موازات 

آن، روح جمعی جامعه دوباره احیا شود.
سیره معصومان)ع( در زمان خشکسالی و در همین 

مناطق خاورمیانه‌ای، گواه روشن این پیوند معنوی و عملی 
است. برای نمونه، وقتی در کوفه بی‌آبی شدت گرفت، امام 
علی)ع( از فرزندشان امام حسین)ع( خواست به همراه 
مردم، به دعا و تضرع بپردازند و پاسخ این توسل، نزول 
رحمت الهی بود )بحارلأنوار، ج 44، ص 187، ح 16(. از 

سوی دیگر، امام رضا)ع( نیز زمانی که خراسان 
با خشکسالی روبه‌رو شد، با اقامه نماز 

باران و دعا، امید را در دل مردم زنده 
کرد و باران رحمت را طلبید )عیون 
اخبار الرضا، جلد ۲، صفحه ۱۷۲( 
ــاران صحیفه  و همچنین دعای ب
سجادیه )دعای نوزدهم(. در کنار 
این توکل و عبادت، به مدیریت 
عادلانه منابع و تدابیر اقتصادی و 

عملی نیز اهتمام داشتند.
این رفتارها نشان می‌دهد انتظار 
معجزه بدون تدبیر و تلاش، بیهوده 
است و معنویت نیز بدون عمل 

عقلانی و تدبیر کافی نیست. تضرع و 
استغفار، نه صرفاً تشریفات مذهبی، 
بلکه کنش‌گری فعال جمعی است 
که بستر تحقق نعمت‌های الهی را 

فراهم می‌کند.

ــیت)ع(؛ هم توسل■ ــل بـ  راه اهـ
 هم تدبیر

مدیریت آب امروز ایران باید به 
ــن شیوه دوگانه نزدیک شود:  ای
یعنی آمیزه‌ای از اعتماد به خدا و 
استفاده از دانش روز. همان ‌طور 
که در سیره ائمه هدی)ع( می‌بینیم 
که آن حضرات دعا را از عمل جدا 

نمی‌کردند، تدبیر امروز ما هم باید 
شامل هر دو وجه باشد.

در حوزه علم و عمل، تکمیل و بهبود 
سدهای نیمه‌تمام، استفاده از فناوری‌های 

نوین همچون بارورسازی ابرها، مدیریت 

علمی آبخوان‌ها و اجرای طرح‌های شیرین‌سازی و انتقال 
آب با لحاظ ملاحظات زیست ‌محیطی و... همگی نشانه‌ 
تلاش انسانی برای بهره‌گیری بهینه از رحمت الهی است. 
البته باید این واقعیت را پذیرفت که نگاهی صرفاً علمی و 
بدون توجه به تغییر در رویکردهای اخلاقی و معنوی، راه به 

بن‌بست و ابتریت خواهد برد.

سد تقوا در کنار سد ■
بتنی

در نهایت، 
تجربه 

بشری نشان داده حل بحران‌هایی چون کم‌آبی، فقط با 
راه‌حل‌های مهندسی و فنی ممکن نیست. رویکرد صرفاً 
علمی، تمرکز خود را بر رفع معلول می‌گذارد: بودجه بیشتر 
برای سدسازی، صرفه‌جویی اجباری یا اجرای طرح‌های 
انتقال آب. در این نگاه، باران فقط به‌مثابه پدیده‌ای جوی 
و طبیعی است و بحران فقط شکلی از سوءمدیریت یا 

تغییر اقلیم.
در مقابل، رویکرد قرآنی- عملی اعتقاد دارد بحران آب 
ریشه در معنویت و اخلاق هم دارد. بنابراین، در کنار اصلاح 
مدیریت و بهره‌گیری از علم و فناوری، توجه به اصلاح 
رفتارهای فردی و اجتماعی، ترویج استغفار و امیدواری و 
تقویت رابطه قلبی با خالق هستی، اجرای دستورات فردی و 
اجتماعی پروردگار در سطح فردی و جمعی، امر به معروف 
و نهی از منکر در تمام سطوح به صورت اصولی، رحم به 
همنوع به ویژه فریادرسی به مستمندان جامعه و جهان 
در حد توان و عدم ظلم در هر سطح فردی و اجتماعی به 

همدیگر ضروری است.
می‌توان گفت راه برون‌رفت نه در نفی علم و نه در انکار 
معنویت است، بلکه در تلاقی اثربخش هر دو نهفته 
است: همان‌ طور که سدسازی و فناوری‌های نوین 
می‌تواند ابزار آب‌رسانی باشد، احیای دل‌ها و اصلاح 
رفتارها نیز کانال اصلی نزول برکات و رفع بحران 

خواهد بود.
گشایش حقیقی در بحران آب، آن روزی فرا می‌رسد 
که همت اهل تدبیر بر زمین با همدلی اهل توبه رو به 
آسمان گره بخورد. سدهای بتنی، تنها زمانی از آب 
لبالب می‌شوند که سدهای معنویِ گناه و غفلت با 
استغفار جمعی شکسته شوند. این یک سنت 
تغییرناپذیر الهی است که قرآن کریم به صراحت 
َّقوَاْ  آن را بیان می‌کند: »ولَوَْ أنََّ أهَلَْ القْرُىَ آمنَوُا واَت
ماَءِ واَلْرَضِْ«  لفَتَحَنْاَ علَيَهْمِ بـَـركَـَـاتٍ مِّــنَ السَّ
)الأعراف، ۹۶(؛ »و اگر مردم شهرها و آبادی‌ها ایمان 
می‌آوردند و تقوا پیشه می‌کردند، یقیناً برکاتی از 
آسمان و زمین بر آنان می‌گشودیم«. این همان 
ــران را در یک  حقیقتی است که راه نجات ای
هم‌افزایی مقدس تعریف می‌کند: پیوند میان 

عقلانیت مهندسی و معنویت یکپارچه.
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به همت بنیاد پژوهش‌های اسلامی آستان قدس رضوی 
منتشر شد

انتشار جلد چهارم »تفسیر تبیان« با 
 نگاهی عمیق به سوره‌های بقره 

و آل‌عمران
بنیاد پژوهش‌های اسلامی آستان قدس رضوی با هدف ترویج 
و گسترش علوم اسلامی و ارائه تفسیرهای جامع و کاربردی از 
آیات قرآن کریم، جلد چهارم تفسیر »تبیان« را با ترجمه دکتر 

حسین صابری منتشر کرده است.
به گزارش آستان‌نیوز، جلد چهارم تفسیر »تبیان« که به تفسیر 
آیات 253 تا 286 سوره بقره و آیات 1 تا 140 سوره آل‌عمران 
پرداخته، به قلم شیخ‌الاسلام ابوجعفر محمد بن حسن طوسی 
و با ترجمه دکتر حسین صابری به چاپ رسیده است.این اثر، 
نخستین تفسیر جامع امامی در عرصه تفسیر قرآن کریم 
محسوب می‌شود و در کنار دیگر تفاسیر روایی و نقل، به‌عنوان 
یکی از مراجع معتبر در زمینه تفسیر شیعه شناخته می‌شود.
تفسیر تبیان به ‌عنوان یک اثر برجسته در ادبیات اسلامی، با هدف 
ارائه تحلیلی عمیق و مستند از آیات قرآن، به بررسی مفاهیم و 
معانی نهفته در این آیات می‌پردازد. شیخ طوسی در این اثر، با 
بهره‌گیری از منابع معتبر و روایات معصومین)ع( سعی کرده دانش 
گسترده خود را در زمینه تفسیر و فقه اسلامی به نمایش بگذارد.این 
کتاب همچنین شامل پژوهش‌های علمی و مقایسه‌ای با تفاسیر 

اهل ‌سنت است که می‌تواند به غنای محتوای آن بیفزاید.
جلد چهارم این تفسیر روی سوره‌های بقره و آل‌عمران تمرکز دارد که 
هر دو سوره از مهم‌ترین سوره‌های قرآن کریم هستند. سوره بقره به 
موضوعات متنوعی از جمله احکام، قصص انبیا)ع( و اصول‌ دین 
پرداخته و سوره آل‌عمران نیز به مباحث مربوط به توحید و نبوت 
می‌پردازد. در این جلد، آیات مذکور با دقت و تحلیل عمیق تفسیر 
شده‌اند.دکتر حسین صابری، مترجم این اثر، با تسلط بر زبان عربی 
و علوم قرآنی، تلاش کرده است ترجمه‌ای روان و قابل ‌فهم ارائه دهد 
که بتواند مخاطبان را با مفاهیم عمیق آیات آشنا کند. وی در مقدمه 
کتاب به اهمیت سوره‌های بقره و آل‌عمران و تأثیر آن‌ها بر زندگی 
روزمره مسلمانان اشاره کرده و بر ضرورت توجه به معانی عمیق 

قرآن تأکید کرده است.
این اثر در سال 1404 هجری قمری منتشر شده و در 300 نسخه 
وزیری به چاپ رسیده است. علاقه‌مندان برای تهیه این اثر و 
آشنایی با دیگر آثار پژوهشی بنیاد، می‌توانند به پایگاه اینترنتی 

www.astenbook.ir مراجعه کنند.

مجموعه داستان »تهران – تل‌آویو بدون توقف« منتشر شد

روایتی داستانی
 از ۱۲ روز مقاومت و حماسه 

وجیهه تقی‌زاده    انتشارات به‌نشر، مجموعه داستان کوتاه 
»تهران – تل‌آویو بدون توقف« را که به کوشش میثم محمدی 
و به قلم جمعی از نویسندگان انجمن »داستان« حوزه هنری 

فارس گردآوری شده است، منتشر کرد.
این اثر شامل ۳۵ داستان کوتاه است که به روایت 12روز تنش 
میان ایران و اسرائیل می‌پردازد و حقایق روز و دغدغه‌های ملی 

را در قالب ادبیات داستانی به تصویر می‌کشد.
نویسندگان در این کتاب از یک زاویه دید دوگانه و نوآورانه بهره 
برده‌اند: از یک سو به توصیف مقاومت و ایستادگی سربازان و 
شهروندان ایرانی پرداخته و از سوی دیگر، ترس و آشفتگی در 
میان صهیونیست‌ها را با جزئیاتی تأمل‌برانگیز روایت کرده‌اند.
»تهران – تل‌آویو بدون توقف« بیش از آنکه کتابی درباره جنگ 
باشد، روایتی از همبستگی، بلوغ اجتماعی و امید در میان 
مردم ایران است و نشان می‌دهد چگونه یک بحران می‌تواند 

گنجینه‌ای از آگاهی و اتحاد را برای یک ملت به ارمغان آورد.
کارگردان، طاعون تل‌آویو، به خاطر خودم، خودت و ایران و... 
 از جمله داستان‌های این مجموعه است که به قلم بیژن کیا، 
ــقدر، معصومه  فاطمه دهقانی، بهاره محرابی، مریم ذوال
کلانتری، طیبه روستا و میثم محمدی نوشته شده‌اند. هر یک از 
این نویسندگان با زبانی متفاوت اما در فضایی همدلانه، سهم 

خود را در بازآفرینی تجربه مقاومت ایفا کرده‌اند.
کتاب »تهران – تل‌آویو بدون توقف« با طراحی جلد سیدایمان 
نوری نجفی و صفحه‌آرایی الهام شفیعی در ۱۲۰ صفحه، قطع 
رقعی و با قیمت ۱۵۰ هزار تومان توسط انتشارات به‌نشر منتشر 
شده و از طریق سایت این انتشارات و کتاب‌فروشی‌های معتبر 

سراسر کشور قابل تهیه است.
ــافت اطاعات  ــرای خرید یا دری عاقه‌مندان می‌توانند بـ
بیشتر به نشانی www.behnashr.ir مراجعه و یا با شماره 

۰۹۰۲۷۶۵۲۰۰۸ تماس حاصل کنند.

دانشگاه بین‌المللی امام رضاj تنها 
دانشگاه غیردولتی عضو »طرح جهاد 

علمی« شد
دانشگاه بین‌المللی امام رضا)ع( با هدف ارتقای تولید علم ‌و 
فناوری بومی و در راستای پیوند دانشگاه با صنایع دفاعی کشور، 
به ‌عنوان تنها دانشگاه غیردولتی عضو »طرح جهاد علمی« 

وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح انتخاب شد.
به گزارش آستان‌نیوز، در راستای توسعه همکاری‌های فناورانه 
میان دانشگاه و بخش‌های راهبردی کشور، نشست تخصصی 
اعضای هیئت‌ علمی گروه‌های مهندسی دانشگاه بین‌المللی امام 
رضا)ع( با نماینده »طرح جهاد علمی« وزارت دفاع و پشتیبانی 
نیروهای مسلح برگزار شد. این نشست با هدف بررسی زمینه‌های 
همکاری پژوهشی، رفع نیازهای فناورانه ملی و تبیین سازوکار 

حضور دانشگاه در این طرح کلان علمی برگزار شد.
در این نشست اعضای هیئت‌ علمی حوزه‌های مهندسی برق، 
مهندسی کامپیوتر و مهندسی پزشکی دانشگاه بین‌المللی 
امام رضا)ع( با نماینده طرح جهاد علمی به بحث و تبادل نظر 
درباره پروژه‌های مشترک و ایجاد بستر تجاری‌سازی محصولات 

فناورانه دانشگاه پرداختند. 

وی
ض

س ر
عک

 - 
ت

بیا
د 

حی
 و



44
WWW.QUDSONLINE.IR

محمدحسین مروج کاشانی   نشست خبری اطلاع‌رسانی 
برگزاری مراسم اعتکاف ماه رجب مسجد جامع گوهرشاد، روز 
گذشته با حضور خبرنگاران و اصحاب رسانه در سالن جلسات 
دفتر معاونت اماکن متبرکه حرم مطهر رضوی واقع در صحن 
کوثر برگزار شد. مراسم معنوی اعتکاف رجبیه مسجد جامع 
گوهرشاد در جوار بارگاه مطهر امام رضا)ع( در سال جاری از تاریخ 
13 تا 15 دی ماه 1404 شمسی برابر با 13 تا 15 ماه رجب سال 
1447 قمری با حضور منتخبان پذیرفته شده برگزار می‌شود.

»اعتکاف، معنویت، اتحاد و استقامت« شعار مراسم اعتکاف ■
سال جاری

معاون تبلیغات اسلامی حرم مطهر رضوی در این نشست 
خبری با اعام اینکه مراسم اعتکاف رجبیه سال جاری با 
سال‌های گذشته و با توجه به شرایط حساس کشور و منطقه از 
نظر مقاومت و ایستادگی در برابر توطئه‌های دشمنان، تفاوت 
دارد، اظهار کرد: پیش از شروع فرایند نام‌نویسی و اجرای مراسم 
اعتکاف در سطح کشور، اجلاسیه سالیانه اعتکاف با حضور 
سازمان‌ها، نهادها و تشکل‌های مرتبط با برگزاری این مراسم 
معنوی و به منظور تبادل نظر و بهره‌مندی سایر نهادها، تشکل‌ها 
و سازمان‌های مرتبط از تجربه‌های سال‌ها برگزاری این مراسم 
معنوی در بارگاه مطهر امام هشتم)ع(، چندی پیش در مشهد 

مقدس برگزار شد.
حجت‌الاسلام والمسلمین حسین شریعتی‌نژاد ادامه داد: 
با توجه به شرایط حساس کشور، جنگ 12روزه و رهنمودهای 
رهبر فرزانه انقلاب اسلامی در زمینه تقویت وحدت و انسجام 
ملی و همچنین وحدت امت اسلامی در سراسر دنیا برای مقابله 
با جبهه استکبار و استعمار، در این اجلاسیه شعار سراسری و 
مشترک در سطح کشور برای برگزاری مراسم اعتکاف سال1404 
با عنوان »اعتکاف، معنویت، اتحاد و استقامت« انتخاب و به 
مجموعه‌ها، نهاد‌ها، سازمان‌ها و تشکل‌های برگزاری مراسم 

اعتکاف ابلاغ شد.
وی بیان کرد: اعتکاف یکی از مهم‌ترین و ارزشمندترین رویدادها 
و مراسم دینی برای ارتقای سطح معنوی افراد بوده و برگزاری 
باشکوه این مراسم پرمخاطب از رویش‌ها و برکات معنوی 

استقرار نظام مقدس اسلامی در کشور است.
		

برپایی »حسینیه شهدا« به یاد شهیدان جنگ 12روزه■
معاون تبلیغات اسلامی حرم مطهر رضوی در بخش دیگری از 
سخنانش به برپایی »حسینیه شهدا« به یاد شهیدان جنگ 
12روزه در مراسم اعتکاف سال جاری در مسجد جامع گوهرشاد 
حرم مطهر امام هشتم)ع( اشاره و خاطرنشان کرد: امسال مراسم 
اعتکاف در شرایط حساس کشور و با حس و حال خاصی برگزار 
می‌شود و با سایر سال‌ها تفاوت دارد. در سال جاری ملت ایران 
شهیدانی را در راه حفظ اسلام، اعتلای کلمه توحید، حفظ انقلاب 
اسلامی، سرافرازی نظام اسلامی، مقابله با توطئه‌های جبهه 
استکبار و خنثی‌سازی اهداف شوم رژیم جعلی اسرائیل غاصب، 
تقدیم انقلاب اسلامی کرد که جایشان در مراسم سال جاری خالی 
است و چه بسا بسیاری از این فرماندهان، سرداران، دانشمندان 
و شهیدان جنگ 12روزه در سال‌های قبل به عنوان معتکف در 
آیین اعتکاف ماه رجب حضور داشتند. وی بیان کرد: به منظور 

پاسداشت یاد و خاطره این شهیدان، امسال در آیین اعتکاف 
مسجد گوهرشاد، برنامه ویژه‌ای با عنوان »حسینیه شهدا« تدارک 

و پیش‌بینی شده است.

ویژه‌برنامه‌های »عمومی« و »گفت‌وگومحور«■
حجت‌الاسلام والمسلمین شریعتی‌نژاد همچنین در زمینه 
ویژه‌برنامه‌های معنوی، تبلیغی و مذهبی تدارک دیده شده 
برای معتکفان گفت: برنامه‌های تدارک دیده شده در دو بخش 
عمومی و گفت‌وگومحور و با حضور 40 نفر )برادر و خواهر( از 
استادان حوزه و دانشگاه در زمینه علوم اسلامی اجرا می‌شود. 
برنامه‌های عمومی شامل مناجات‌های سحرگاهی، برپایی 
نمازهای جماعت، مراسم جشن میلاد امیرالمؤمنین)ع( در 
شب سیزدهم رجب و آیین عزاداری رحلت حضرت زینب)س( 

در شب پایانی مراسم اعتکاف خواهد بود.
وی افزود: توجه بیش ‌از پیش به مخاطبان نوجوان و جوان، 
برگزاری حلقه‌های معرفتی، مسائل مربوط به خانواده‌ها، 
حلقه‌های مشاوره، مباحث و مسائل مربوط به بانوان، مباحث 
خانوادگی و...، ایستگاه‌های مطالعه و مسابقات فرهنگی از 

جمله برنامه‌های تخصصی و گفت‌وگومحور است.
وی به برگزاری مراسم دعای ام‌داوود در روز پایانی این مراسم 
اشاره و خاطرنشان کرد: با توجه به کوتاه بودن روزهای فصل 
 زمستان و دی ماه، مراسم دعای ام‌داوود در روز سوم اعتکاف

)15 ماه رجب( برابر با 15 دی ماه و همزمان با سالروز رحلت 
حضرت زینب کبری)س( بلافاصله پس از نماز جماعت ظهر 
و عصر با قرائت سوره‌ها و جزء‌های قرآنی ذکر شده در کتاب 
شریف مفاتیح‌الجنان آغاز می‌شود که حدود سه ساعت به طول 

می‌انجامد. قرائت دعای ام‌داوود نیز با نوای ذاکر اهل بیت)ع( 
آقای محمدرضا بذری اجرا شده و پایان‌‌بخش مراسم اعتکاف 
و آیین وداع معتکفان در روز سوم اعتکاف، زیارت بارگاه مطهر 

رضوی خواهد بود.
این مقام مسئول یادآور شد: با توجه به طولانی ‌بودن شب‌ها، 
محافل قرائت قرآن و جلسات شرح و تفسیر صحیفه سجادیه 
و حلقه معارفی نهج‌البلاغه نیز به‌ صورت داوطلبانه در فضای 
اعتکاف برگزار خواهد شد. هدف از اجرای این برنامه‌ها، تعمیق 
ارتباط جوانان با معارف اهل ‌بیت)ع( و احیای سنت خلوت با 

قرآن است.

 اعتکاف هزار و 500 نفر در جوار بارگاه مطهر رضوی در ■
سال جاری

معاون اماکن متبرکه حرم مطهر رضوی هم در این نشست خبری 
به بیان مطالبی درباره تاریخچه برگزاری مراسم اعتکاف در جوار 
بارگاه مطهر امام رضا)ع(، نحوه نام‌نویسی متقاضیان و ارائه آمار 

و ارقام برگزاری مراسم اعتکاف سال گذشته پرداخت. 
امین بهنام درباره سابقه تاریخی برگزاری آیین اعتکاف در حرم 
مطهر امام‌ رضا)ع( گفت: نخستین مراسم اعتکاف در مسجد 
جامع گوهرشاد مشهد در سال 1337 شمسی و توسط مرحوم 
علی‌اصغر عابدزاده)ره( در شبستان تبریزی این مسجد برگزار 
شد. همچنین از سال 1372 شمسی آستان قدس رضوی 
مسئولیت برگزاری این مراسم را بر عهده گرفت و از آن زمان 
تاکنون، اعتکاف ماه رجب به ‌صورت منظم و باشکوه در حرم 

مطهر رضوی برگزار می‌شود.
وی ادامه داد: در سال گذشته، حدود 84 هزار نفر برای حضور 

در مراسم اعتکاف مسجد گوهرشاد نام‌نویسی کردند که از این 
تعداد، 69 درصد خواهران و 31 درصد برادران بودند که پس از 
پایان مهلت نام‌نویسی و انجام قرعه‌کشی، درنهایت هزار و 500 
نفر )50 درصد برادران و 50 درصد خواهران( پذیرفته شدند که 
85 درصد از پذیرفته‌شدگان از استان خراسان رضوی، 10 درصد 
از سایر استان‌ها و 5درصد از اتباع خارجی بودند. همچنین تنها 
حدود 3 درصد از این افراد از پذیرفته‌شدگان مراسم اعتکاف 

سال‌های گذشته )تکراری( بوده‌اند. 
معاون اماکن متبرکه حرم مطهر رضوی خاطرنشان کرد: در سال 
گذشته و مطابق آمار و ارقام، زائرانی از 28 کشور جهان از جمله 
آمریکا، آلمان، عربستان، افغانستان، هند، پاکستان، اندونزی، 
بحرین، نیجریه، استرالیا، بنگلادش و چند کشور اروپایی برای 
شرکت در مراسم اعتکاف نام‌نویسی کردند و حدود 4هزار نفر از 
مجموع ثبت‌نام‌کنندگان، اتباع خارجی بودند که از این تعداد، 
حدود 5 درصد یعنی 70 نفر از اتباع خارجی در نهایت موفق 

به حضور در مراسم اعتکاف رجبیه مسجد گوهرشاد شدند.
وی درباره ترکیب سنی معتکفان سال گذشته متذکر شد: در 
سال گذشته 17درصد از معتکفان 12 تا 20 سال، 40 درصد 21 تا 
40 سال، 35 درصد 41 تا 60 سال و 8 درصد بالای 60 سال بودند. 
امسال نیز تلاش شده سهم بیشتری به جوانان و نوجوانان 

اختصاص یابد.

تاریخ نام‌نویسی مراسم اعتکاف رجبیه سال 1404■
بهنام با اشاره به برنامه زمان‌بندی نام‌نویسی مراسم اعتکاف 
سال1404 گفت: نام‌نویسی مراسم اعتکاف امسال از ساعت 
8 صبح روز شنبه مورخ 24 آبان ‌ماه سال جاری آغاز خواهد شد 

که متقاضیان می‌توانند از طریق سامانه اینترنتی اعتکاف به 
نشانی  etekaf.razavi.ir و یا ارسال عدد 8 به شماره پیامکی 
500048030 اقدام کنند. وی یادآور شد: مهلت ثبت نام تا پایان 
روز سوم آذر ماه 1404 )یعنی ساعت 23:59( بوده، قرعه‌کشی 
در تاریخ 10 آذر ماه با حضور نمایندگان بخش‌های حراست و 
بازرسی آستان قدس رضوی برگزار می‌شود و نتایج نهایی هم در 
تاریخ 14 آذر ماه از طریق پیامک به پذیرفته‌شدگان اطلاع‌رسانی 

خواهد شد.
این مقام مسئول بیان کرد: برای جلوگیری از مشکلات سال‌های 
گذشته، شرط سنی ثبت‌نام امسال برای بانوان از 12سال و برای 
آقایان از 14 سال به بالا تعیین شده است. این تصمیم پس 
از بروز مواردی در سال‌های پیش اتخاذ شد که برخی دختران 
نه‌ساله پذیرفته می‌شدند، اما مادرانشان در قرعه‌کشی برگزیده 

نمی‌شدند و مشکلات اجرایی متعددی ایجاد می‌کردند. 
مطابق اظهارات وی، میزان پذیرش معتکفان در مراسم اعتکاف 
سال جاری مسجد گوهرشاد هزار و 500 نفر )برادران و خواهران( 
بوده و در صورت عدم تکمیل مدارک از سوی پذیرفته‌شدگان، 
پیامک‌های مربوط برای جایگزینی سایر افراد متقاضی تا سه 
مرحله ارسال خواهد شد تا در نهایت برای هزار و 500 نفر 
کارت حضور در این مراسم صادر شود، البته مطابق تجربه‌ها و 
آمار سال‌های گذشته معمولاً حدود یک تا یک و نیم درصد از 
پذیرفته‌شدگانی که کارت ورود به مراسم اعتکاف را هم دریافت 
کرده‌اند، به دلیل شرایط شخصی در روز آغاز مراسم، امکان 

حضور در اعتکاف را پیدا نمی‌کنند.
وی متذکر شد: بنا به تأکیدات مکرر تولیت معزز آستان قدس 
رضوی، نام‌نویسی و پذیرش متقاضیان برای حضور در مراسم 
اعتکاف مسجد جامع گوهرشاد، فقط از طریق ثبت نام در سایت 
یا سامانه پیامکی اعلام شده و انتخاب از طریق قرعه‌کشی بوده 
و پس از قرعه‌کشی و برگزیده شدن نهایی منتخبان اعتکاف، 
امکان انتقال کارت دعوت پذیرفته‌شدگان به دیگران، جایگزینی، 
جابه‌جایی اشخاص، پذیرش مشترک، نوبتی و... به هیچ وجه 

وجود ندارد.
معاون اماکن متبرکه حرم مطهر رضوی اضافه کرد: در تاریخ 
12 دی ماه )شب سیزدهم ماه رجب( برادران و خواهران پذیرفته 
شده در مراسم اعتکاف، از دو پایگاه جداگانه و با اتوبوس به حرم 
ــرادران معتکف در شبستان‌های  مطهر رضوی اعزام شده و ب
نجف‌آبادی، نهاوندی و میلانی و خواهران معتکف نیز در 
شبستان‌های گرم، سبزواری و تبریزی مسجد جامع گوهرشاد 

مستقر می‌شوند.

 پیش‌بینی افزایش ظرفیت اعتکاف مسجد گوهرشاد از ■
سال آینده

معاون اماکن متبرکه حرم مطهر رضوی همچنین از افزایش 
ظرفیت اعتکاف مسجد گوهرشاد در سال آینده خبر داد و گفت: 
در حال حاضر به ‌دلیل سرمای هوا امکان استفاده از فضای ایوان 
مقصوره و صحن مسجد گوهرشاد برای مراسم اعتکاف وجود 
ندارد، اما با توجه به آماده‌سازی فضا‌ی رواق زیرسطحی مسجد 
جامع گوهرشاد، پیش‌بینی می‌شود سال آینده ظرفیت پذیرش 
معتکفان در این مسجد به دو برابر یعنی تا حدود 3هزار نفر 

افزایش یابد. 

امسال هزار و 500 نفر در ماه رجب و در جوار آستان مبارک امام هشتم)ع( معتکف می‌شوند

جزئیات اعتکاف ماه رجب در مسجد گوهرشاد
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آگهی تاریخ  22 /08/ 1404      صفحه4 رواق

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
اگهی تحدید حدود اختصاصی برابر شرح وارده شماره 1404/1/2571 مورخه 1404/08/20 
رسیده از طرف خانم زینب مرادی حق فرزند عینعلی به شماره شناسنامه 2071 به شماره ملی 
4011۳1582۶ نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی مبنی بر تحدید حدود اختصاصی 
پرونده کلاسه 140411442۶00۳00078۶ موضوع قانون تعیین تکلیف در قسمتی از پلاک 
104 اصلی که جهت آن پلاک ۳0 فرعی از 104 اصلی مد نظر قرار گرفته واقع در بخش ۶ 
همدان اسدآباد اراضی شهر اسدآباد اراضی روستای گرگ دره خریداری از مالک رسمی علی 
اصلان مردی فرزند محمد حسین موضوع سند شماره 2221 مورخه 1404/05/24و 587۶5 
مورخه 1۳52/0۹/20دفتر 1۹ اسدآباد برابر رای شماره 1404۶0۳2۶00۳00855۹ مورخه 
1404/07/02که منجر به صدور رای هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مبنی بر صدور سند مالکیت بنام خانم زینب مرادی حق 
نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 17442/84 متر مربع شده است، 
لذا برابر تبصره ذیل ماده 1۳ قانون ثبت و بند 28۹ مجموعه بخشنامه های ثبتی در مورخه 
1404/0۹/25 در ساعت ۹ صبح به عمل خواهد آمد بدین وسیله به مجاورین و اشخاصی که 
نسبت به حدود و حقوق ارتفاقی در ملک مذکور برای خود حقی قائلند می توانند در تاریخ 
مذکور در محل حضور داشته و مراتب اعتراض خود را اعلام نمایند به مالکین و مجاورین 
پلاکهای فوق الذکر به وسیله این اگهی ابلاغ می گردد که در روز مقرر در آگهی در محل وقوع 
ملک حضور بهم رسانند تا تحدید املاک آنها انجام شود چنانچه هر یک از صاحبان املاک یا 
نماینده قانونی آنها در موقع تحدید حدود حاضر نباشند طبق ماده 15 قانون ثبت ملک آنها 
با حدود اظهار شده از طرف مجاورین تحدید خواهد شد ضمنا واخواهی نسبت به حدود و 
حقوق ارتفاقی رقبات مورد تحديد طبق ماده 20 قانون ثبت از تاریخ تنظیم صورت مجلس 

تحدیدی به مدت ۳0 روز پذیرفته خواهد شد. ) م الف 108۳(
تاریخ انتشار : 1404/08/22                      آ-140412155

رئیس اداره  ثبت اسناد و املاک اسدآباد- محسن حضرتی

هیئت حل اختلاف موضوع ماده یک قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
در اجرای ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آیین نامه اجرایی قانون یاد شده اسامی افرادی که اسناد عادی 
یا رسمی آنان در هیئت مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک جاجرم مورد رسیدگی و تایید قرار گرفته 
است جهت اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز در دو نشریه آگهی های ثبتی )کثیر الانتشار و 

محلی( بشرح ذیل آگهی می شود :
بخش ۶ بجنورد   -  75 اصلی موسوم به طبر

1 - ششدانگ یک قطعه باغ قسمتی از پلاک شماره 75 -اصلی ابتیاعی از محل مالکیت رمضانعلی 
زارع به مساحت ۳0۹8،0۳ متر مربع بنام آقای مهدی نیازی به شماره رای 1404،42۳  -    1404،01،2۶
2-ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی قسمتی از پلاک شماره 75- اصلی ابتیاعی از محل مالکیت 
رمضانعلی زارع به مساحت ۳240،45 متر مربع بنام آقای مهدی نیازی به شماره رای 1404،2۳2۹   

1404،07،14    -
لذا بدینوسیله اعلام میگردد در صورتی که اشخاص ذینفع به آراء اعلام شده فوق اعتراض داشته 
باشند باید از تاریخ انتشار آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به 
اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به 
اداره ثبت محل تحویل دهد. در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت خواهد 

نمود و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود.            آ-14041۳1۳۳
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404،08،22
تاریخ انتشار نوبت دوم :1404،0۹،08

مرتضی محمد آبادی -رییس ثبت اسناد و املاک جاجرم

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک رشتخوار
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی ، برابر رای شماره 1404۶0۳0۶۳۶5001408 هیات اول موضوع قانون 
تعيين تكليف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند  رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک رشتخوار تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای مجید جامه خورشید فرزند علی اکبر 
بشماره شناسنامه ۶50۹۹۶1۳۶۹ صادره از رشتخوار در یک قطعه باغ مشجر از چهل و سه اصلی 
واقع در حوزه ثبتی ثبت رشتخوار استان خراسان رضوی به مساحت 4۹۹۶،71 چهار هزار و نهصد و 
نود و شش متر و هفتاد و یک دسیمتر مربع واقع در اراضی شعبه خریداری از مالک رسمی آقای 
عبداله جام خورشید محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز اگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 

توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.   آ-14041۳1۳5
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404،08،22                             تاریخ انتشار نوبت دوم :1404،0۹،08

جواد خزائی -  رئیس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک رشتخوار
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی، برابر رای شماره 1404۶0۳0۶۳۶5001440 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک رشتخوار تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای مرتضی ایزدی فرزند علیرضا بشماره 
شناسنامه ۶50008712 صادره از جنگل در یک قطعه زمین زراعی از چهل و هشت اصلی مفروز و 
مجزی شده از شماره هفت فرعی واقع در حوزه ثبتی ثبت رشتخوار استان خراسان رضوی به مساحت 
)10000( ده هزار متر مربع واقع در اراضی امین آباد خریداری از مالک رسمی آقای محمد ایزدی فرزند 
احمد محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 

در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
آ-14041۳1۳۶

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404،08،22                      تاریخ انتشار نوبت دوم :1404،0۹،08
جواد خزائی -  رئیس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک رشتخوار
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی، برابر رای شماره 1404۶0۳0۶۳۶50014۳7 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک رشتخوار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علیرضا ایزدی فرزند محمد بشماره شناسنامه 
2۳ صادره از رشتخوار در قطعه زمین زراعی از چهل و هشت اصلی مفروز و مجزی شده از شماره 
هفت فرعی واقع در حوزه ثبتی ثبت رشتخوار استان خراسان رضوی به مساحت )10000( ده هزار متر 
مربع واقع در اراضی امین آباد خریداری از مالک رسمی آقای محمد ایزدی فرزند احمد محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
آ-14041۳140

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404،08،22                              تاریخ انتشار نوبت دوم :1404،0۹،08
جواد خزائی -  رئیس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140۳۶0۳0۶۳۶5000870 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رشتخوار تصرفات مالکانه 
بلا معارض متقاضی آقای حمید گنجی فرزند حسین بشماره شناسنامه 4187۹ صادره از رشتخوار در 
یک قطعه باغ مشجر به مساحت 1۶۳7۹،0۶ متر مربع واقع در اراضی با سفر پلاک 40 اصلی خریداری 
از مالک رسمی آقای غلام حیدر گنجی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.               آ-14041۳142
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404،08،22                           تاریخ انتشار نوبت دوم :1404،0۹،08

جواد خزائی -  رئیس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی  

برابر رای شماره 1404۶0۳0۶2710051۳7 مورخ 1404/07/08 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای محمد فخرائی فرزند محمدابراهیم بشماره شناسنامه ۳۶1 
صادره از مشهد در ششدانگ یک قطعه محوطه محصور با بنای احداثی به مساحت 5000 متر مربع 
قسمتی از پلاک 84 - اصلی واقع در اراضی زیر کن  خراسان رضوی بخش ۹ حوزه ثبت ملک مشهد 
منطقه پنج از محل مالکیت عباس یوسفی رزق آبادی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم  
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از  تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست  خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.                         م.الف 8085          آ-14041۳1۳1
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/22                        تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/0۹/0۹

رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد
 امید خیرخواه

اگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد 1 و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
1۳۹0.0۹.20 و برابر رای شماره 1404۶0۳0۶00800844۶ مورخ 1404،07،07 هیات تعیین تکلیف 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طرقبه شاندیز تصرفات مالکانه و بلا معارض 
متقاضی خانم فاطمه ظریف پور اسمعیل یزدی به شناسنامه شماره 88۶ کدملی 0۹۳52440۳4 
صادره مشهد فرزند رمضان مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت مشاعی متقاضی و تصرفات متقاضی 
نسبت به مالکیت از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۶50،۶۳ متر مربع قسمتی از 
پلاک شماره 54 فرعی از 181 اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 10 حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز 
محرز گردیده است . لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی و ماده 1۳ آیین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این 
روزنامه محلی و کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه 
اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در 
روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و 
رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد که در 
این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت 
قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره 
ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه 

نیست .
 م الف 1404،۹2۹                آ-14041۳14۶

تاریخ انتشار نوبت اول :1404،08،22
تاریخ انتشار نوبت دوم :1404،0۹،08 

حسن ابوترابی -  مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد 1 و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1۳۹0.0۹.20 و برابر رای شماره 7۳۳5 و 1404۶0۳0۶008007۳۳4 -  مورخ 1404.0۶.18 هیات 
تعیین تکلیف موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طرقبه شاندیز تصرفات مالکانه 
بلا معارض متقاضی خانم لاله دخت محبوبی به شناسنامه شماره 1 کدملی 5۶2۹78572۹ صادره 
مشهد فرزند تیمور و خانم توران دخت محبوبی به شناسنامه شماره 121 کدملی ٥٦٢٩7718۶8 صادره 
مشهد فرزند تیمور هر کدام نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ مورد تقاضا و انتقال از محل 
مالکیت مشاعی متقاضیان و آقای مهدی نقیب به متقاضی داشته و تصرفات متقاضی نسبت به 
مالکیت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی که در حال حاظر به صورت یک قطعه زمین مشتمل بر 
بنا به مساحت 210 مترمربع و قسمتی از پلاک شماره 722 فرعی و ۳58 فرعی از 81 اصلی در اجرای 
استاندارد سازی به پلاک 10۹٦ فرعی اصلاح گردید و واقع در خراسان رضوی بخش ٦ حوزه ثبت ملک 
طرقبه شاندیز محرز گردیده است . لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 1۳ آیین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز 
از طریق این روزنامه محلی و کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در 
صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و 
در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم 
و رسید اخذ نمایند  در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و 

صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست 
.  م الف 1404،۹۳0       آ-14041۳1۶1
تاریخ انتشار نوبت اول :1404،08،22

تاریخ انتشار نوبت دوم :1404،0۹،08 
حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد 1 و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
1۳۹0،0۹،20 و برابر رای شماره 1404۶0۳0۶0080010185 مورخ 1404،08،04 هیات تعیین تکلیف 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طرقبه شاندیز تصرفات مالکانه و بلا معارض 
متقاضی آقای  سید قاسم سجادی جاغرق به شناسنامه شماره 1814 کدملی0۹۳475۳008 صادره 
مشهد فرزند سید ابوالحسن مورد تقاضا و انتقال از محل مالکيت مع الواسطه از میرزا ابوالحسن 
سجادی جاغرق به متقاضی داشته و تصرفات متقاضی نسبت به مالکیت در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 4040 متر مربع و قسمتی از پلاکهای ۳8۹ و ۳80 و ۳8۳ و ۳8۶ و ۳84 
و ۳88 و ۳۹0 فرعی از 27 اصلی واقع در بخش ۶ حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز محرز گردیده است 
.  لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و 
ماده 1۳ آیین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه محلی و کثیر 
الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام 
شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا 
دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی 
تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه 
حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می 

نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست . 
م الف 1404،۹۳1    آ-14041۳1۶2

تاریخ انتشار نوبت اول :1404،08،22                         تاریخ انتشار نوبت دوم :1404،0۹،08 
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آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه حسین رحمت آبادی ثانی فرزند عبدالحسین باستناد دو برگ استشهادیه گواهي شده 
منضم به تقاضاي كتبي جهت دریافت سند مالكيت المثني نوبت اول به این اداره مراجعه کرده و 
مدعي است سند مالکیت ششدانگ محوطه پلاک ۳0۶0 فرعی از ١١٣٤ فرعی از ٤ اصلی بخش ٤ 
حوزه ثبتي شهرستان بردسکن که متعلق به وی میباشد بعلت بي احتياطي مفقود گردیده است با 
بررسي دفتر املاك سند تک برگی به شماره چاپی 8۳7۹17 بنام وی حسین رحمت آبادی ثانی فرزند 
عبدالحسين  صادر و تسلیم گردیده است لذا به استناد تبصره 1 اصلاحي ماده 120 آئیننامه قانون ثبت 
مراتب يك نوبت آگهي و متذکر میگردد هر کس نسبت به ملك مورد آگهي معامله اي انجام داده 
یا مدعي وجود سند مالكيت نزد خود میباشد بايستي ظرف ده روز از تاریخ انتشار این آگهي اعتراض 
كتبي خود را به پیوست اصل سند مالکيت يا سند معامله رسمي به این اداره تسلیم نماید بديهي 
است در صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت یا 
سند معامله رسمي نسبت به صدور سند مالكيت المثني و تسلیم آن به متقاضي اقدام خواهد شد.

تاریخ انتشار :1404،08،22                     آ-14041۳1۶۳
غلامرضا گنج بخش -  رییس ثبت اسناد و املاك بردسکن

آگهی تعیین متراژ
نظر به اینکه آقای ابوالقاسم رحمانی شهری تقاضای تعیین متراژ   1- ششدانگ یک قطعه باغ شماره 
۹8۹ فرعی از ۳- اصلی و  2- ششدانگ یک قطعه باغ شماره ۹88 فرعی از ۳- اصلی اراضی قصبه 
شهر بخش یک گناباد  به آدرس : گناباد قصبه شهر اراضی کشاورزی مشهور به درخت سرو را نموده 
وقت بازدید و عملیات تعیین متراژ پلاک فوق راس ساعت 7،۳0 صبح روز دوشنبه مورخ 1404،۹،10 
در محل انجام خواهد شد؛ نظر به اینکه متقاضی به مجاورین پلاک مذکور دسترسی نداشته به جهت 
عدم تضيع حقوق بدینوسیله مراتب به مجاورین ابلاغ می گردد تا راس موعد مقرر در محل وقوع 
ملک حضور یابند. ضمنا عدم حضور مانع از انجام عملیات تعیین متراژ نخواهد بود.    آ-14041۳1۶4

سيد ضياء الدين مهدوی شهری -  رییس ثبت اسناد و املاک گناباد

آگهی دعوت از مجاورین
نظر به درخواست اداره اوقاف و امور خیریه طرقبه و شاندیز و مالک آقای حسین سجادی جاغرق 
متولی موقوفه سید احمد پیشنماز ششدانگ یک قطعه زمین وقفی پلاک 470 فرعی از 80 اصلی واقع 
در پشته نقندر بخش ۶ مشهد مبنی بر صدور سند مالکیت کاداستری پلاک مذکور در اجرای کد ۹14 
مجموعه بخشنامه های ثبتی و باستناد ماده 18 آئین نامه اجرای مفاد اسناد لازم الاجرا ء و رسمی طرز 
رسیدگی به شکایت از عملیات اجرائی سازمان ثبت اسناد و املاک کشور ، نماینده و نقشه بردار این 
اداره در روز یکشنبه تاریخ 1404،08،25 ساعت ۹:۳0 صبح جهت معاینه محل ملک مورد تقاضا در 
محل وقوع ملک حضور خواهند یافت .لذا بموجب این آگهی از مالکین مشاعی و مجاورین پلاک فوق 
الذکر دعوت بعمل می آید به جهت حفظ حقوق مالكانه و عدم  تضیيع حق احتمالی در موعد مقرر 
در این آگهی در محل وقوع ملک مورد تقاضا حضور یابند. بدیهی است عدم حضور در موعد تعیین 

شده فوق مانع ادامه عملیات ثبتی نخواهد شد. م الف 1404،۹28    تاریخ انتشار :1404،08،22  
حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز
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صفحات ویژه قدس برای استان‌های خراسان رضوی، 
ــتان‌ها ــایر اسـ ــرای سـ ــه بـ ــی+ یک صفحـ ــمالی و جنوبـ شـ

خراسان شمالی
کمک ۱۳۴میلیون تومانی 
انجمن خیران کتابخانه به 

کتابخانه‌های استان

خراسان جنوبی
ضرورت تشکیل کنسرسیوم 

جهانی ماندن بیابان لوت 
میان خراسان جنوبی، کرمان 

و سیستان و بلوچستان

پنجشنبه 22 آبان I 1404 22 جمادی الاول I 1447 13 نوامبر I 2025 سال سی و هشتم I شماره I 10792 ویژه‌نامه 5171

فرودگاه سقز روی باند بلاتکلیفی
رؤیای 29 ساله مردم کردستان برای پرواز محقق نشد

 سرپرست اداره کل کتابخانه‌های عمومی خراسان‌شمالی 
با اشاره به راه‌اندازی انجمن خیران کتابخانه‌ها...

 کارتخوان فسادزا

یادداشت

2

رئیس دانشکده معماری و شهرسازی دانشگاه فردوسی مشهد همزمان با هفته شهرساز:

طرح‌های توسعه شهری مسئله‌محور نیستند
بررسی چالش‌های واردات گوشت و آسیب‌های آن به تولید داخلی و غفلت از ارزآوری صادرات گوشت بررسی چالش‌های واردات گوشت و آسیب‌های آن به تولید داخلی و غفلت از ارزآوری صادرات گوشت 

 بن‌بست گرانی گوشت  بن‌بست گرانی گوشت 
در سایه تصمیم‌های متناقض دولتیدر سایه تصمیم‌های متناقض دولتی

4

2

3

3

3
  صبح روز گذشته بانوان ذاکر اهل بیت)ع( که از گوشه‌گوشه 
ایران برای شرکت در اجلاس پیرغلامان حسینی به مشهد 
آمده‌اند، به چند گروه تقسیم شدند و هر کدام به مکان‌های 
مختلف و برخی به منازل شهدا و بزرگان فقید مشهد رفتند. 
برای همراهی با گروهی از آن‌ها راهی منزل خواهر شهید 
آیت‌الله رئیسی در محله ایثارگران شدیم. در این گروه 
سخنران، مداح و شاعران آیینی از تهران، آذربایجان‌غربی، 
آذربایجان‌شرقی، سیستان و بلوچستان و کرمان حضور 
داشتند که در میان آن‌ها بانوان جوان و میانسال نیز بودند. 
همچنین چند خادم حرم مطهر رضوی، این گروه را همراهی 

می‌کردند...

جمعی از بانوان ذاکر و شاعران 
آیینی، در حاشیه اجلاس پیرغلامان 
حسینی، میهمان منزل خواهر شهید 

آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی در 
مشهد شدند و یاد رئیس‌جمهور 

شهید را  زنده کردند
اشک و شعر برای شهید 
رئیسی در محفل فاطمی

2

آگهی تاریخ  22 /08/ 1404      صفحه 1 خراسان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی هیات اول دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بردسکن تصرفات مالکانه 
بلا معارض متقاضی آقای/خانم محمد علی پور فرزند محرم بشماره شناسنامه ۱۰۸ برابر رای شماره 
۱۴۰۴۶۰۲۴ ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت ۱۶۶.۲۶ متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک ۱۰۶۶ 

فرعی از ۴ اصلی واقع در بخش شهرستان بردسکن خریداری از سلیمه سالمی
برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۲۳ ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت ۲۳۸.۵۲ متر مربع مفروز و مجزا 
شده از کل پلاک ۱۰۶۲ فرعی از ۴ اصلی واقع در بخش ۴ شهرستان بردسکن خریداری از عباسعلی 
غلامی ثانی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
اگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد. م/الف۲۶7               آ-۱۴۰۴۱۳۱۵7
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴.۰۸.۲۲ 
تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴.۰۹.۰۸

غلامرضا گنج بخش - رییس اداره ثبت اسناد و املاک بردسکن

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۵۱۰۰۰۶۴۵مورخ ۱۴۰۴/7/۳۰هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک خلیل آباد تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم مریم صداقتی فرزند  ولی 
اله به شماره شناسنامه ۶۹ صادره از خلیل آباد در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
۴۹/۹۴۶ متر مربع قسمتی از ششدانگ  پلاک مستثنیات  کوشه به شماره  پلاک  ۵۸ فرعی از 
۱۱۹ اصلی واقع در بخش دو خلیل آباد خریداری از مالک  رسمی  آقای جمعه سرباز  محرز گرده ه 
است.ف.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

آ-۱۴۰۴۱۳۱۶۵
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴.۰۸.۲۴
تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴.۰۹.۰۹

علی خدادادی - رییس ثبت اسناد و املاک خلیل آباد

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر آرا شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۱۲7۲ و ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۱۲۶۹ و ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۱۲۶۶ هیات 
اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی  اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رشتخوار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضیان ۱- آقای عباس رضائی فرزند 

محمد بشماره شناسنامه ۶۵۰۰۱۵۶7۸۱ صادره از رشتخوار )نسبت به دو دانگ مشاع( ۲- آقای مهدی 
رضائی فرزند محمد بشماره شناسنامه ۰۶۹۰۱۸۶۹۱۶ صادره از رشتخوار )نسبت به دو دانگ مشاع(  
۳- آقای هادی رضائی فرزند محمد بشماره شناسنامه ۶۵۰۰۰۱۶۳۰۰ صادره از رشتخوار )نسبت به دو 
دانگ مشاع( در یک قطعه زمین زراعی از یکصد و چهل و سه اصلی مفروز و مجزی شده از شماره 
شش فرعی واقع در حوزه ثبتی ثبت رشتخوار استان خراسان رضوی به مساحت ۵۵۱۶۱،۵۳  پنجاه و 
پنج هزار و یکصد و شصت و یک متر و پنجاه و سه دسیمتر مربع واقع در اراضی ملکت خریداری از 
مالک رسمی  آقای محمد رضایی فرزند حسین محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
آ-۱۴۰۴۱۲۱۹۶

تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴،۰۸،۰7
تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴،۰۸،۲۲

جواد خزائی -رییس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۱۲77 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رشتخوار تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی وحدانی مقدم فرزند غلامرضا بشماره شناسنامه ۸۶۹ صادره 
از لواسان در یک قطعه باغ به مساحت 7۱۱۲،۶۱ متر مربع پلاک فرعی از ۸۰ اصلی مفروز و مجزی 
شده از پلاک ۹7۰ فرعی از ۸۰ اصلی واقع در اراضی رشتخوار از محل مالکیت مشاعی نامبرده محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد.    آ-۱۴۰۴۱۲۱۹۸
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴،۰۸،۰7
تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴،۰۸،۲۲

جواد خزائی -رییس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

هیئت حل اختلاف موضوع ماده یک قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

در اجرای ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه اجرایی قانون یاد شده اسامی افرادی که اسناد عادی 
یا رسمی آنان در هیئت مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک جاجرم مورد رسیدگی و تایید قرار گرفته 
است جهت اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز در دو نشریه آگهی های ثبتی )کثیر الانتشار و 

محلی( بشرح ذیل آگهی می شود :
بخش ۶ بجنورد   -  7۵ اصلی موسوم به طبر

۱ - ششدانگ یک قطعه باغ قسمتی از پلاک شماره 7۵ -اصلی ابتیاعی از محل مالکیت رمضانعلی 

زارع به مساحت ۳۰۹۸،۰۳ متر مربع بنام آقای مهدی نیازی به شماره رای ۱۴۰۴،۴۲۳  -    ۱۴۰۴،۰۱،۲۶
۲-ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی قسمتی از پلاک شماره 7۵- اصلی ابتیاعی از محل مالکیت 
رمضانعلی زارع به مساحت ۳۲۴۰،۴۵ متر مربع بنام آقای مهدی نیازی به شماره رای ۱۴۰۴،۲۳۲۹   

۱۴۰۴،۰7،۱۴    -
لذا بدینوسیله اعلام میگردد در صورتی که اشخاص ذینفع به آراء اعلام شده فوق اعتراض داشته 
باشند باید از تاریخ انتشار آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به 
اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به 
اداره ثبت محل تحویل دهد. در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت خواهد 

نمود و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود.    آ-۱۴۰۴۱۳۱۳۲
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴،۰۸،۲۲
تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴،۰۹،۰۸

مرتضی محمد آبادی -رییس ثبت اسناد و املاک جاجرم

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک رشتخوار
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی ، برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۱۴۰۸ هیات اول موضوع قانون 
تعيين تكليف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند  رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک رشتخوار تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای مجید جامه خورشید فرزند علی اکبر 
بشماره شناسنامه ۶۵۰۹۹۶۱۳۶۹ صادره از رشتخوار در یک قطعه باغ مشجر از چهل و سه اصلی 
واقع در حوزه ثبتی ثبت رشتخوار استان خراسان رضوی به مساحت ۴۹۹۶،7۱ چهار هزار و نهصد و 
نود و شش متر و هفتاد و یک دسیمتر مربع واقع در اراضی شعبه خریداری از مالک رسمی آقای 
عبداله جام خورشید محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ 
روز اگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.    آ-۱۴۰۴۱۳۱۳۴
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴،۰۸،۲۲
تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴،۰۹،۰۸

جواد خزائی -  رئیس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک رشتخوار
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی، برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۱۴۴۰ هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک رشتخوار تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای مرتضی ایزدی فرزند علیرضا بشماره 
شناسنامه ۶۵۰۰۰۸7۱۲ صادره از جنگل در یک قطعه زمین زراعی از چهل و هشت اصلی مفروز و 
مجزی شده از شماره هفت فرعی واقع در حوزه ثبتی ثبت رشتخوار استان خراسان رضوی به مساحت 
)۱۰۰۰۰( ده هزار متر مربع واقع در اراضی امین آباد خریداری از مالک رسمی آقای محمد ایزدی فرزند 
احمد محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود 

در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.    آ-۱۴۰۴۱۳۱۳7
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴،۰۸،۲۲
تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴،۰۹،۰۸

جواد خزائی -  رئیس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک رشتخوار
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی، برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۱۴۳7 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک رشتخوار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علیرضا ایزدی فرزند محمد بشماره 
شناسنامه ۲۳ صادره از رشتخوار در قطعه زمین زراعی از چهل و هشت اصلی مفروز و مجزی شده 
از شماره هفت فرعی واقع در حوزه ثبتی ثبت رشتخوار استان خراسان رضوی به مساحت )۱۰۰۰۰( ده 
هزار متر مربع واقع در اراضی امین آباد خریداری از مالک رسمی آقای محمد ایزدی فرزند احمد محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
آ-۱۴۰۴۱۳۱۳۸

تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴،۰۸،۲۲
تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴،۰۹،۰۸

جواد خزائی -  رئیس ثبت اسناد و املاک رشتخوار

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۰۶۳۶۵۰۰۰۸7۰ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رشتخوار تصرفات 
مالکانه بلا معارض متقاضی آقای حمید گنجی فرزند حسین بشماره شناسنامه ۴۱۸7۹ صادره از 
رشتخوار در یک قطعه باغ مشجر به مساحت ۱۶۳7۹،۰۶ متر مربع واقع در اراضی با سفر پلاک ۴۰ 
اصلی خریداری از مالک رسمی آقای غلام حیدر گنجی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.          آ-۱۴۰۴۱۳۱۴۳
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴،۰۸،۲۲
تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴،۰۹،۰۸

جواد خزائی -  رئیس ثبت اسناد و املاک رشتخوار
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قابل توجه همشهریان گرامی
به اطلاع می رساندآقای مراد محمد زاده

مسئول دفتر مشاور املاک  به شماره عضویت  8846
 به نشانی: منزل آباد بهشت 3 پلاک 24

از  لذا  دارد،  را  کناره گیری  درخواست  مشارالیه 
کلیه متعاملینی که در دفتر مشارالیه مدارکی دارند 
خواهشمند است جهت تسویه حساب حداکثر ظرف 
مدت 30 روز از تاریخ نشر آگهی به محل فوق الذکر 

مراجعه و مدارک خود را تحویل بگیرند. لازم به توضیح است در صورت 
عدم مراجعه در زمان فوق یا عدم اعلام شکایت خود از مشارالیه، اتحادیه 
هیچ گونه مسؤولیتی در قبال مشکلات و ادعا های احتمالی بعدی نخواهد 

داشت.
----------------------------------------------------------

تلفن تماس دفتر مشاور املاک: 09155578917
حسین رستمی-رئیس اتحادیه صنف مشاورین معاملات  املاک مشهد

آسانسور

صعود آسانبرصدرا
نصب ، اجرا،سرویس ونگهداری 
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 کرایه اتومبیل علیرضا شاهزیانی 
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 به کارگیری تفویض اختیار به استانداران 
در راستای حمایت از مردم یا گسترش بستر فساد؟

طاهره فجرداودلی
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عفت رضوی   همزمان با هفته شهرساز، گفتار نخست از 
سلسله‌نشست‌های گفتمان توسعه شهری مشهد با عنوان 
»نگرشی نوین بر ارزیابی اسناد توسعه شهری« در دانشکده 
معماری و شهرسازی دانشگاه فردوسی مشهد با حضور 

استادان و‌ مسئولان حوزه معماری و شهرسازی برگزار شد.
رئیس دانشکده معماری و شهرسازی دانشگاه فردوسی 
مشهد در این نشست با اشاره به 42 پژوهش انجام شده درباره 
توسعه شهرهای ایران گفت: طرح‌های توسعه شهری در کشور 

ما به مسائل توجه نمی‌کنند، یا کمتر توجه می‌کنند.
ایمان قلندریان ادامه داد: شاهد مثال در این زمینه نیز این است 
که اگر پیشنهادهای نهایی یک طرح را بررسی کنیم و از مشاور 
بپرسیم که هر کدام برای حل چه مسئله‌ای ارائه شده‌اند، پاسخ 
قانع‌کننده‌ای دریافت نمی‌شود. این نشان‌دهنده بی‌توجهی یا 

کم‌توجهی به مسائل بنیادین است.
وی یکی از چالش‌های اساسی را نبود شفافیت در فرایندهای 
ــست و افزود: فرایندهای  تهیه و تصویب طرح‌ها دان
تصمیم‌گیری نیز از گذشته محرمانه تلقی شده‌اند و مشارکت 
عمومی در آن‌ها بسیار محدود بوده و این در حالی است که 

شفافیت می‌تواند زمینه‌ساز اصلاحات ساختاری باشد.
رئیس دانشکده معماری و شهرسازی دانشگاه فردوسی 
مشهد همچنین به تعارض منافع در میان بازیگران کلیدی 
و نهادهای ذی‌نفوذ اشاره کرد و گفت: در بسیاری از شهرها، 
مالکیت‌های بزرگ و نفوذ سیاسی موجب شده منافع عمومی 
قربانی منافع فردی شود. سلطه بروکراسی، موازی‌کاری و 

پیچیدگی‌های اداری نیز بر این مشکلات افزوده‌اند.
قلندریان با انتقاد از ضعف نهادهای مردمی بیان کرد: اگرچه 
شوراهای شهر به‌ عنوان پارلمان محلی تعریف شده‌اند؛ 
اما میزان مشارکت واقعی مردم در عرصه تصمیم‌گیری‌ها 
بسیار اندک است. باید مکانیزم‌هایی برای شنیدن نقدها و 

پیشنهادهای مردم طراحی شود.
وی همچنین به نبود ارتباط مؤثر میان برنامه‌ریزان و مجریان 
شهری اشاره کرد و گفت: بسیاری از مشاوران طرح‌های شهری، 

بومی نیستند و این فاصله جغرافیایی بر کیفیت ارتباط و اجرای 
طرح‌ها تأثیر منفی می‌گذارد.

سیاست‌زدگی و نگاه کوتاه‌مدت در مدیریت شهری■
رئیس دانشکده معماری و شهرسازی دانشگاه فردوسی 
مشهد سیاست‌زدگی و نگاه کوتاه‌مدت در مدیریت شهری را 
از دیگر آسیب‌ها دانست و افزود: برای جلب نظر مردم، پروژه‌ها 
باید در همان دوره مدیریت افتتاح شوند. این نگاه، مانع از 
پرداختن به مسائل بلندمدت و ریشه‌ای می‌شود چون صبر 

مدیریتی برای حل مسائل وجود ندارد.
قلندریان همچنین از نبود حمایت کافی از نهادهای مردم‌نهاد 
انتقاد و اظهار کرد: اعتماد و احترام به نقدهای علمی و گفت‌وگو 

با نهادهای مدنی می‌تواند به بهبود فرایندها کمک کند.
وی با اشاره به نبود طرح‌های جایگزین و نظریه‌های جامع 
توسعه اظهار کرد: ما هنوز نمی‌دانیم به‌دنبال چه نوع توسعه‌ای 
هستیم. برخی مشاوران از مفاهیمی مانند TOD استفاده 
می‌کنند، بدون آنکه باور داشته باشیم ما واقعاً به دنبال توسعه 
هستیم، قرائت ما از توسعه می‌شود همان تراکم دادن درحالی 
که با این شیوه به DOD نزدیک تر شده است. این سوءاستفاده 
از مفاهیم، به حیثیت شهرسازی آسیب می‌زند. نکته من 

مسئله توسعه است نه بازخواست افراد.
رئیس دانشکده معماری و شهرسازی دانشگاه فردوسی 
مشهد با اشاره به نبود منابع مالی پایدار برای شهرداری‌ها 
گفت: شهرسازی به گوشت قربانی تبدیل شده؛ نهادهایی که 
باید درآمدزایی کنند، ناکارآمد بوده‌اند و بار مالی آن‌ها بر دوش 
شهرسازی افتاده است. همچنین طرح‌های ارائه شده برای 
توسعه، تراز مالی مشخصی ندارند و مدیریت شهری نمی‌داند 

اجرای آن‌ها چه هزینه‌ها و درآمدهایی را به همراه دارد.
قلندریان با انتقاد از تکرار پروژه‌های ناموفق در مشهد ادامه 
داد: ادبیات پروژه‌های محرک توسعه، دیگر پاسخگو نیست. 
وقتی پروژه‌ای نتیجه نمی‌دهد، چرا باید دوباره همان مسیر را 

تکرار کنیم؟

ــاری در نظام ■ ــتـ ــاخـ ــهادی و سـ ــ  ضرورت اصاحات ن
مدیریت شهری

استاد دانشکده هنر و معماری دانشگاه تربیت مدرس نیز 
در این نشست به بررسی طرح‌ها و اسناد توسعه شهری 
پرداخته و گفت: وقتی اسناد در قالب یک تفکر تهیه 
می‌شوند، براساس شرایط زمانی و مکانی خود با حجم 
اطلاعاتی که در اختیار دارند، به مرور تابع تغییرات خواسته 
یا ناخواسته می‌شوند. در حقیقت طرح‌ها مفاهیمی ثابت 
نیستند؛ بلکه در یک زیست‌بوم به شدت متغیر و تأثیرگذار 
سیاستی حرکت می‌کنند. آنچه بدیهی بوده این است که ما 
چطور می‌توانیم این سند را در شرایطی نگه داریم که امکان 
اثربخشی آن در نظام‌های سیاست‌گذاری شهری وجود 

داشته باشد.
مجتبی رفیعیان با اشاره به محوریت ارزیابی در طرح‌های 
توسعه شهری ادامه داد: اسناد توسعه شهری بر اساس 
شرایط زمانی و مکانی و با تکیه بر داده‌های موجود تهیه 
می‌شوند؛ اما به مرور زمان تحت تأثیر تغییرات گسترده 
در نظام‌های تصمیم‌سازی، اقتصادی، زیست‌محیطی و 
اجتماعی قرار می‌گیرند. این تغییرات می‌توانند ماهیت، 

ساختار و حتی ضوابط اجرایی طرح‌ها را دگرگون کنند.
وی با ذکر مثالی از تجربه تهران افزود: در سال ۱۳۹۸ به 
سفارش معاونت شهرسازی شهرداری تهران، پروژه‌ای با 
عنوان آسیب‌شناسی طرح تفصیلی شهر تهران آغاز شد. 
این طرح که در سال ۱۳۸۶ مصوب و در سال ۱۳۹۱ ابلاغ 
شده بود، در زمان بررسی دوباره، با تغییرات گسترده‌ای در 

شاخص‌ها و فضای سیاست‌گذاری مواجه شد. 

فرایند ارزیابی در نظام برنامه‌ریزی شهری همچنان صوری ■
است

وی با اشاره به موضوع ارزیابی برنامه‌های توسعه شهری 
بیان کرد: متأسفانه در ارزیابی برنامه‌ها و کلاً مقوله ارزیابی 
در برنامه‌ریزی، فرایند ارزیابی در نظام برنامه‌ریزی شهری 

همچنان به شکل صوری، بخشی‌نگر و بدون بهره‌گیری از 
چارچوب‌های مفهومی و عملیاتی روشن انجام می‌‌گیرد. 
خلأیی که ضمن اینکه اثربخشی و کارایی سیاست‌ها 
و برنامه‌های شهری را زیر سؤال برده، موجب گسست 
میان اهداف توسعه و واقعیت‌های پیچیده و متغیر شهری 

می‌شود.

سندرم برنامه جدید■
استاد دانشکده هنر و معماری دانشگاه تربیت مدرس 
خاطرنشان کرد: ضرورت پاسخ به خلأ داده‌ها، روش‌ها 
و پژوهش‌های تجربی متناسب، پاسخ به منتقدانی که 
برنامه‌ها را در بدو تولد مرده می‌دانند یا کاغذ پاره‌ای که هرگز 

عملی نمی‌شوند، دشوار کرده است.
رفیعیان ادامه داد: در نبود ارزیابی، این وضعیت سبب ایجاد 
شکافی میان برنامه‌ریزی، اجرا و موفقیت نداشتن برنامه‌های 
شهری در دستیابی به اهدافشان شده که »کالکینز« از آن به 

عنوان سندرم برنامه جدید یاد می‌کند.
وی با مروری بر پیشینه پژوهش‌های مرتبط با ارزیابی 
برنامه‌های شهری در ایران به آسیب‌های احصا شده در 
این زمینه اشاره کرده و گفت: ضعف‌های ساختاری در 
نظام ارزیابی شهری در چهار سطح نظری، نهادی، قانونی 
و عملیاتی، تحقق‌ناپذیری طرح‌های توسعه و محتوای 
غیرواقع‌گرا، نبود توجه لازم به مدل‌ها و روش‌شناسی‌های 
نوین در ارزیابی، فقدان درک عوامل کلیدی در عدم تحقق 
کاربری‌ها و سیاست‌ها و نبود تدوین چارچوب‌های بومی و 

یکپارچه به عنوان آسیب مطرح می‌شود.

افق طرح‌ها پیش از تصویب به پایان می‌رسد■
رئیس کمیسیون شهرسازی و معماری شورای اسلامی شهر 
مشهد با انتقاد از روند تهیه و اجرای طرح‌های شهری اظهار 
کرد: قراردادهای مشاوران از نظر مبلغ و زمان‌بندی متناسب 
با حجم کار نیست و کارفرما و ناظر نیز اهلیت لازم را ندارند. 
کسی که می‌خواهد پروژه را تحویل بگیرد، باید از مشاور یک 

سر و گردن بالاتر باشد؛ اما در عمل چنین نیست.
ضمیری با اشاره به ضعف دستگاه‌های اجرایی و کم‌اثر 
بودن نقش شورای شهر در فرایند تصویب طرح‌ها افزود: 
مطالعات و پیشنهادهای شورا عملاً به بایگانی سپرده شده 
و در کمیسیون ماده 5 نیز به‌طور جدی قرائت نمی‌شود. این 
روند سبب شده طرح‌ها با تأخیرهای طولانی مواجه شوند؛ 
به‌گونه‌ای که برخی طرح‌ها پس از ۱۴ تا ۱۵ سال تصویب 
شده‌اند، در حالی که افق زمانی آن‌ها پیش‌ از تصویب به 

پایان رسیده است.

اعتمادسازی با الگوی مشارکتی■
معاون شهرسازی و معماری شهرداری مشهد، با اشاره به 
تجربه‌های موفق بازآفرینی شهری در این کلانشهر گفت: 
ــارز شهرسازی مشارکتی در مشهد،  یکی از نمونه‌های ب
ساماندهی محله‌ای با مساحت ۳۲ هکتار و جمعیت 
حدود ۹ هزار نفر بود که پیش‌تر به‌عنوان منطقه‌ای جرم‌خیز 
شناخته می‌شد. ما با نگاه فرصت‌محور وارد این محله 
شدیم و با برگزاری جلسات فراوان در مساجد و گفت‌وگو با 
مردم، اعتمادسازی و جلب مشارکت اجتماعی را در دستور 

کار قرار دادیم.
اصغری افزود: خواسته‌های مردم اغلب ساده و ضروری بود؛ 
از جمله ایجاد پارک، رفع مشکلات بهداشتی، ساماندهی 
آب‌های سطحی و جمع‌آوری انبارهای ضایعات. با توجه به 
این مطالبات، شهرداری اقدام‌های عملی را آغاز کرد و همین 
امر موجب شد مردمی که ابتدا مخالف بودند، به همراهی با 

مدیریت شهری بپردازند.

رئیس دانشکده معماری و شهرسازی دانشگاه فردوسی مشهد همزمان با هفته شهرساز:

طرح‌های توسعه شهری مسئله‌محور نیستند

I 10792 شماره I سال سی و هشتم I 2025 13 نوامبر I 1447 22 جمادی الاول I 1404 پنجشنبه 22 آبان I

اخبار

درخواست از معاون اول رئیس‌جمهور برای 
حل بحران آب شرب مشهد

نماینده مشهد و رئیس کمیسیون اصل 90 در نامه‌ای به معاون اول 
رئیس‌جمهور، ضمن تشریح وضعیت بحرانی تأمین آب شرب مشهد، 

خواستار تخصیص اعتبارات ملی شد.
به گزارش تسنیم،‌ در بخشی از نامه حجت‌الاسلام نصرالله پژمان‌فر 
خطاب به عارف،‌ معاون اول رئیس‌جمهور آمده است: دستور فرمایید 
تا در خصوص اختصاص فوری حداقل مبلغ 45هزار میلیارد ریال 
از محل بند »م« ماده 28 قانون الحاق سال ١٤٠٤ جهت تأمین اعتبار 
بخشی از اجرای پروژه اضطراری تأمین آب شرب مشهد اقدامات لازم 
معمول شود. همچنین مستدعی است تدابیر لازم جهت هماهنگی 
با کشور افغانستان به منظور رهاسازی حداقل 200 میلیون مترمکعب 
آب از سدهای بالادست سد دوستی حتی‌الامکان در فصل یخبندان 

اتخاذ شود.

 ضرورت حضور هیئت‌های استانی ایران 
 در قرقیزستان به منظور گسترش 

روابط اقتصادی و فرهنگی 
ــران در جمهوری  غلامحسین یادگاری، سفیر جمهوری اسلامی ای
قرقیزستان در حاشیه شرکت هیئت اقتصادی خراسان رضوی در جشن 
نودمین سالگرد تأسیس منطقه آراوان استان اوش قرقیزستان گفت: 
حضور هیئت‌های اقتصادی از استان‌های مختلف ایران در قرقیزستان 
باید به ‌طور مستمر انجام شود تا مردمان و تجار دو کشور در زمینه‌های 

مختلف اقتصادی و فرهنگی با یکدیگر آشنا شوند.
سید جواد موسوی، مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌ دستی 
خراسان رضوی نیز در حاشیه بازدید این هیئت از غار‌موزه ملی و میراث 
جهانی »سولایمان‌تو« بیان کرد: قرقیزستان ظرفیت‌های چشمگیری 
در حوزه طبیعت‌گردی، ژئوپارک‌ها و مناظر طبیعی دارد و مقرر شده 
برنامه‌ریزی ویژه‌ای برای بهره‌گیری مشترک از این ظرفیت‌ها انجام شود.

گزارش

جمعی از بانوان ذاکر و شاعران آیینی، در حاشیه اجلاس پیرغلامان حسینی، میهمان منزل خواهر شهید آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی در مشهد شدند و یاد رئیس‌جمهور شهید را  زنده کردند

اشک و شعر برای شهید رئیسی در محفل فاطمی
فریده خسروی         صبح روز گذشته بانوان ذاکر 
اهل‌بیت)ع( که از گوشه‌گوشه ایران برای شرکت در 
اجلاس پیرغلامان حسینی به مشهد آمده‌اند، به چند 
گروه تقسیم شدند و هر کدام به مکان‌های مختلف و 

برخی به منازل شهدا و بزرگان فقید مشهد رفتند.
برای همراهی با گروهی از آن‌ها راهی منزل خواهر 
شهید آیت‌الله رئیسی در محله ایثارگران شدیم. در 
این گروه سخنران، مداح و شاعران آیینی از تهران، 
آذربایجان‌غربی، آذربایجان‌شرقی، سیستان و 
بلوچستان و کرمان حضور داشتند که در میان آن‌ها 
بانوان جوان و میانسال نیز بودند. همچنین چند خادم 

حرم مطهر رضوی، این گروه را همراهی می‌کردند.  
در بدو ورود با استقبال گرم خواهر شهید رئیسی روبه‌رو 
و سپس وارد خانه‌ای ساده و بی‌آلایش شدیم که هیچ 
کجای آن نشانی از این نداشت که این منزل، منزل 
خواهر رئیس‌جمهور شهید جمهوری اسلامی است؛ 
بلکه از فرط سادگی مانند منزل همه همسایه‌های 
ساده‌زیست ما مشهدی‌ها بود. کرسی ساده‌ای در 
جلو آشپزخانه برپا شده بود و روی اپن آشپزخانه نیز 
قاب عکس ساده‌ای از شهید »سید ابراهیم رئیسی« 
جا خوش کرده بود. روی دیوارهای منزل خواهر شهید 
جمهور نیز عکس‌هایی از امام خمینی)ره(، رهبر معظم 

انقلاب و شهید حاج قاسم سلیمانی وجود داشت. 
کم‌کم میهمانان دور تا دور منزل این خواهر شهید و روی 
کناره‌ها و بزرگ‌ترها روی مبلمان راحتی گوشه پذیرایی به 
رسم احترام نشستند. برای شروع این محفل خودمانی 
خانگی، یکی از خانم‌های سخنران با خواندن آیه 35 
سوره نور، نکات تفسیری این آیه و ارتباط آن با شأن 
وجودی حضرت زهرا)س( و حسنین)ع( را بیان کرد. 
بیانات نورانی که سخن از نور وجودی اهل بیت)ع( در 

عالم می‌داد.

شاعران این جمع باصفا نیز هر کدام اشعاری را خواندند. 
ابتدا شاعری از دیار آذربایجان‌غربی شعری متناسب با 
حال و هوای فاطمیه را خواند. شاعری دیگر به مناسبت 
حضور در منزل خواهر شهید، شعری در وصف عقیله 
بنی هاشم)س(، حضرت زینب)س( خواند و فضا را 

عاشورایی کرد.
سعیده کرمانی، شاعر خراسانی که در محضر رهبر 
معظم انقلاب نیز شعرخوانی کرده، با فرزند خردسالش 
در این محفل روضه‌خوانی آمده بود و غزلی برای شهید 
رئیسی خواند. »دنیا به چشم زاهد تو دار محنت بود/ 
دلجویی از مردم برایت عین نعمت بود/ وقتی به روی 
کارگرها می‌زدی لبخند/ شادی خریدن بهترین نوع 
تجارت بود/ کفشت گلی می‌شد، عبایت سر به سر 
خاکی/ میز ریاست هم برایت، میز خدمت بود/ 
در باز می‌کردی به روی مردم محتاج/ گوش شنیدن 

داشتی هر وقت ساعت بود/ درد نهان مردمت را خوب 
می‌دیدی/ آنچه در این مدت ندیدی خواب راحت بود/ 
وقتی دل دریایی‌ات لبریز غم می‌شد/ راهی مشهد 
ــود/ با دولتت عکسی برای  می‌شدی، وقت زیارت ب
یادگاری نیست/ بعد از تو سهم سینه تنها آه حسرت 
بود/ آن شام که دلواپست بودیم، دانستیم/ صبح 

شهادت در نگاهت، صبح دولت بود«
عاطفه جعفری نیز شاعر دیگری است که در این دیدار 
و محفل روضه خانگی، شعری را که برای شهید رئیسی 
سروده، در حضور خواهر شهید خواند:  »مه بود و آه 
رنگ خبرها پریده بود/ مه بود و ماه قامتش از غم خمیده 
بود/ مه بود و باد بین درختان سوگوار/ دنبال بالگرد 
تو، هرسو دویده بود/ بعد از شبی دقیقه دقیقه امید و 
بیم/ ساعت به هشتِ صبحِ شهادت رسیده بود/ گل 
داده بود زخم تو در شیب دیزمار/ آتش تمام راه گل لاله 

چیده بود/ با جان هنوز می‌شنود مشکل مرا/ گوشی که 
گاه زخم‌زبان‌ها شنیده بود/ عطر حضور تو چقدر حرف 
تازه داشت/ با نسل نورسی که بهشتی ندیده بود/ ای 
دیده در رضایت مردم رضای او/ ای خادمی که مشی و 
مرامت پدیده بود/ دست تو مزد خدمت خود را چنین 
گرفت/ از دست‌های حق که تو را برگزیده بود/ چون 
حاج قاسم، آن شبِ بی‌بازگشتِ سرخ/ انگشتر عقیق 
تو در خون تپیده بود«. ابیات پایانی این شعر، چشمان 
خواهر شهید آیت‌الله رئیسی و دیگر افراد حاضر در 

جمع را بارانی کرد.
جمع سخنرانان و مداحان اهل بیت)ع( در این روضه 
خانگی بر غنای آن افزوده بود و در ادامه، یکی ‌دیگر از 
بانوان سخنران که از سیستان و بلوچستان، میهمان 
مشهد بود نیز درباره اوصاف و القاب حضرت زهرای 

مرضیه)س( نکاتی را گفت.
خواهر شهید رئیسی در ادامه ضمن خوشامدگویی به 
همه خادمان آل‌الله)ع( که از گوشه گوشه ایران آمده 
بودند، از توصیه شهید رئیسی در مورد رعایت حجاب و 
حدود رابطه با نامحرم به خودش گفت و از جمع حاضر 

خواست برای سلامتی مادرش دعا کنند.
این محفل عزای اهل بیت)ع( با ذکر مصیبت حضرت 
فاطمه)س( توسط مداحان خانم، رنگ و بوی فاطمی 
گرفت و پرچم حرم مطهر حضرت ابوالفضل‌العباس)ع( 
که عطری از بهشت را با خود به همراه داشت، محل 

توسل و تبرک حاضران این روضه خانگی شد.
شگفتانه دیگر این جمع برای خواهر شهید رئیسی، 
پرچم متبرک حرم مطهر حضرت رقیه)س( بود که 
همراه با مداحی که برای دردانه اباعبدالله)س( در این 
محفل نورانی خوانده می‌شد، چرخید و اشک توسل 
به این سه ساله ارباب، پایان‌بخش این روضه خانگی 

کوتاه بود.  

 به کارگیری تفویض اختیار به استانداران 
در راستای حمایت از مردم یا گسترش بستر فساد؟

 کارتخوان فسادزا
طاهره فجر داودلی  روز گذشته به بهانه استفاده از کارتخوان دوم برای 
افزایش ۱۵درصدی قیمت نان در نانوایی‌هایی مشهد و خراسان رضوی  
که گفته می‌شود فقط  مجوز استانی دارد، گزارشی با عنوان »ایجاد بستر 
فساد مجوزدار در نانوایی‌ها« به چاپ رسید و گفتیم چون این افزایش 
قیمت، مجوز وزارت کشور را ندارد، روی سامانه نانینو اعمال نشده و 
برای همین نانوایی‌ها از روش‌هایی مانند کارتخوان دوم یا کشیدن مبلغ 

اضافی در نانینو استفاده می‌کنند.
در همان گزارش یادآور شدیم وزارت اقتصاد از سال ۱۴۰۲ براساس کارکرد 
نانینو هر شب ۱۵درصد به حساب صاحب نانوایی واریز می‌کرد؛ اما 
پنج ماه است این واریز قطع شده و انباشت هزینه تمام شده، کار را برای 
نانوایان سخت کرده و حالا سهمی را که باید دولت به نانواها پرداخت 
می‌کرد، مردم به صورت موقت پرداخت می‌کنند تا دولت این مشکل 

را حل کند.
همزمان با انتشار این مطلب، امیرالله شمقدری، معاون استاندار و دبیر 
شورای تأمین خراسان رضوی در اظهارنظری رسانه‌ای با اشاره به برخی 
نابسامانی‌ها در شیوه اعمال افزایش قیمت نان گفته است: »از آنجایی 
که برای افزایش قیمت نان مصوبه ملی نداشتیم، با توجه به واگذاری 
اختیارات به استانداران و همچنین جایگاه شورای تأمین استان، موضوع 
افزایش جزئی قیمت نان در شورای تأمین خراسان رضوی مطرح و با 
افزایش حدود ۱۵درصدی قیمت موافقت شد؛ اما اینکه چگونه بهای این 
افزایش قیمت از مردم گرفته شود، ارتباطی با مصوبه شورای تأمین ندارد 
و قرار شد مسئولان حوزه اقتصادی، اتحادیه نانوایان، سازمان صنعت، 
معدن و تجارت و مجامع امور صنفی هر طور که تبعات کمتری دارد، 

چگونگی دریافت این افزایش قیمت را اعمال کنند«.
یک نکته قابل تأمل در جریان پیگیری گزارش روز گذشته طوس وجود 
دارد که باید آن را متذکر شد و آن بیان این مطلب است که اگر چه دبیر 
شورای تأمین استان انتخاب شیوه اجرایی را به مسئولان یاد شده سپرده؛ 
اما در جریان تماس‌های تلفنی برای نوشتن گزارش روز گذشته، همین 
تصمیم‌گیران یاد شده در متن مصاحبه دبیر شورای تأمین استان، 
این شورا را به عنوان تصمیم‌گیر در این حوزه معرفی کرده و از مصاحبه 

خودداری و عنوان کردند این تصمیم ربطی به آن‌ها ندارد!
این در حالی است که حالا دبیر شورای تأمین استان در اظهارات خود 
تأکید کرده نان به هیچ وجه موضوعی امنیتی نیست و تمام مسئولان 
موظف هستند در ارتباط با نان اطلاع‌رسانی کنند و شورای تأمین نباید 
در این زمینه پاسخگو باشد. پس از عملیاتی شدن تصمیمی به این 
 مهمی حالا شاهدیم که مسئولان مختلف در همین روز‌های اول از 
زیر‌بار مسئولیت این تصمیم و شیوه اجرای آن شانه خالی می‌کنند و 

یکدیگر را مسئول می‌دانند.
جدا از وجود تناقض‌های مطرح شده در نخستین روزهای اجرای این 
طرح، می‌توان به جرئت این مطلب را بیان کرد که نه تنها برای اضافه شدن 
کارتخوان دوم کار کارشناسی دقیق و درخور توجهی صورت نگرفته؛ بلکه 
به احتمال زیاد تدبیر شایسته‌ای در زمینه نظارت بر شیوه اعمال این 
افزایش قیمت نیز برنامه‌ریزی نشده و باید به زودی منتظر تبعات این 

تصمیم باشیم.
شاید مصوبه کشوری نداشتن برای افزایش ۱۵درصدی قیمت نان بنا به 
مصلحت استان و تداوم کار نانوایان، تصمیمی قابل بررسی و حتی توجیه 
باشد؛ اما در زمینه  کارتخوان دوم در نانوایی‌ها از نظر شیوه اجرا، مسئولان 
باید پاسخ دهند که چرا این شیوه در حالی که مصوبه شورای تأمین استان 
را هم ندارد، به مرحله اجرا رسیده و منطق پشت آن چیست و تبعات آن 

را چه کسانی و چگونه پاسخ خواهند داد؟
در نهایت باید این نکته را متذکر شد تفویض اختیارات استانی و موفقیت 
در استفاده از این فرصت می‌تواند برگ برنده مسئولان خراسان رضوی 
در گرفتن امتیازات مهم‌تر از پایتخت‌نشینان باشد و بهتر است اگر این 
فرصت‌ها هر چند اندک وجود دارد، مدبرانه از آن بهره‌برداری شود نه 
اینکه چالشی جدید با اثر مستقیم بر سفره مردم به شبکه مسائل 

استان اضافه کند.
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طاهره فجر داودلی    در حالی از میانه سال 1404 گذشتیم که با 
چالش تأمین ارز برای فراهم آوردن کالاهای اساسی به ویژه برنج و 
نهاده‌های دامی روبه‌رو هستیم و شواهد نشان می‌دهد بیش از یک 
ماه است تأمین نهاده‌های دامی در سامانه بازارگاه با چالش مواجه 
شده و فراهم کردن آن از مسیر اتحادیه خارج شده و به دست دلال‌ها 
رسیده است؛ اتفاقی که بی‌شک تأثیرات آن در هفته‌های آینده در 
افزایش قابل ملاحظه قیمت گوشت دیده خواهد شد و حالا هم 
سبد خانوار از این تلاطم قیمتی بی‌نصیب نیست. ضمن آنکه 
اگر کلام، گفتار و اخبار مربوط به این حوزه‌ها دقیق‌تر بررسی شود، 
خواهیم دید در حالی که سال 1405 نقطه تلاقی بحران‌های مزمن 
و انباشته شده مانند خشکسالی، کمبود آب و پیامدهای اصلی 
بازگشت تحریم‌هاست، هیچ طرح مسئله‌ای در این زمینه وجود 
ندارد و مشخص نیست برای آینده چه تدابیری اتخاذ شده و در 

دستور کار است. 
در این وانفسای تأمین کالاها، استانداران هر استان از جمله 
خراسان‌رضوی بر تفویض اختیارات تأکید دارند؛ اما باز هم شواهد 
نشان می‌دهد تمرکزگرایی در سطح وزارتخانه‌ها نه تنها به حل این 
چالش‌ها کمک نکرده؛ بلکه هر روز بیشتر از گذشته شاهد رو شدن 
رانت‌های سازمان یافته، آن هم نه با کلام رسانه‌ها؛ بلکه توسط 

مسئولان هستیم. 

آیا در واردات گوشت یخی رانت وجود دارد؟■
حالا اگر بخواهیم از این شرح و توصیف شرایط بگذریم و به 
موضوع تأمین گوشت در خراسان رضوی بپردازیم، باید یادآور 
شویم در صد و سی و ششمین جلسه شورای گفت‌و‌گوی دولت 
و بخش خصوصی خراسان رضوی در مهر ماه، غلامحسین 
مظفری، استاندار خراسان رضوی پس از اشاره به موضوع 
ــا حضور  چالش‌های تأمین برنج گفت: در جلسه‌ای که ب
رئیس‌جمهور و استانداران استان‌ها داشتیم، ما سهم خراسان را 
از ارز و سهمیه‌ها مطرح و تأکید کردیم که خراسان ظرفیت انسانی 
و توانمندی لازم را دارد. در سفری که با هیئت تجاری استانی به 
پاکستان داشتیم، توافق شد در مدت زمان ۱۸ ساعت و با قیمت 
حدود 2/5دلار ازران‌تر از گوشت برزیلی، گوشت گرم با ذبح 
اسلامی را از ایالت پنجاب پاکستان که در این زمینه سرمایه‌گذاری 
۲۸میلیون دلاری کرده، برای استان تأمین کنیم؛ اما این مورد 
هم محقق نشد و متأسفانه وزارت جهاد کشاورزی قرارداد و 

سرمایه‌گذاری انجام‌شده در این زمینه را متوقف کرده است.
شاید بتوان توافق نکردن وزارت جهاد برای واردات گوشت را در 
جریان متداوم واردات گوشت یخی از برزیل و به احتمال نزدیک 
به یقین، وجود رانتی سازمان‌یافته جست‌وجو کرد که در حال 
حاضر از حوصله این مطلب خارج است؛ اما بررسی ظرفیت‌های 
خراسان‌رضوی در تأمین گوشت مورد نیاز خانواده‌ها و ابعاد آن به 
عنوان سلسله‌گزارش‌هایی در این خصوص خالی از لطف نیست. 

غفلت از واردات ارزش افزوده دام زنده■
 در توضیح این مطلب، رئیس شورای تأمین دام کشور در گفت‌وگو 
با خبرنگار ما عنوان کرد: پیش از هر چیز لازم است بگوییم واردات 
دام از هر کشور، با برنامه و شرایط خاص انجام می‌شود و به گونه‌ای 
نیست که هر فرد یا نهادی بتواند به‌ صورت مستقل واردات را انجام 
دهد. این فرایند در چارچوب شیوه‌نامه‌‌های قرنطینه‌ای و ضوابط 
مرتبط صورت می‌گیرد و با در نظر گرفتن این موضوع درخصوص 
امکان استفاده از ظرفیت کشورهای همجوار مانند افغانستان یا 
پاکستان، باید گفت پاکستان به عنوان یک کشور صاحب ظرفیت 
تولید دام، می‌تواند بخش زیادی از نیازهای دامی ما؛ به ویژه در حوزه 
گوشت را تأمین کند. این کشور دارای توانمندی بالایی در تولید دام 
سنگین است، در حالی که ما در این زمینه همواره دچار ناترازی 
هستیم. بنابراین انجام واردات دام امکان‌پذیر است؛ اما در شرایط 
فعلی مانند شیوع بیماری تب برفکی، اقتضا نمی‌کند واردات بدون 

رعایت شیوه‌نامه‌ها انجام شود.
منصور پوریان گفت: تجربه نشان داده واردات دام زنده نسبت به 
واردات گوشت آماده، ارزش افزوده بیشتری دارد. به عنوان نمونه، 
در سال ۱۴۰۲ در دولت مرحوم شهید آیت‌الله رئیسی، واردات 
دام زنده توانست واحدهای دام‌پروری را که در شرایط نامناسب 
تولید بودند، فعال کند و رونق تولید در بخش دام را افزایش دهد؛ 
اما در مقابل باید به این نکته اشاره کرد که واردات گوشت آماده، 
مشکلات توزیع و انحرافات قیمتی را ایجاد می‌کند. بنابراین با توجه 
به شرایط حال حاضر پیشنهاد می‌شود ظرفیت و امکانات موجود 
در کشورهای همجوار؛ از جمله افغانستان و پاکستان با رعایت 
شیوه‌نامه‌های قرنطینه‌ای و قراردادهای تجاری، برای واردات دام 
زنده به کار گرفته شود. این اقدام می‌تواند تولید داخلی را تقویت 

کند و افزون بر آن، امکان صادرات مازاد تولید را فراهم بیاورد.

ــرای ایجاد ظرفیت ترانزیت تولید و ■  ضرورت الگوپذیری بـ
صادرات گوشت

وی اضافه کرد: برای نمونه، ترکیه از کشورهای اطراف خود دام وارد و 
پس از کشتار و فراوری، صادر می‌کند.  همین ظرفیت می‌تواند در 
استان‌های مرزی در شرق کشور مورد بهره‌برداری قرار بگیرد تا ضمن 
فعال شدن چرخه اشتغال در روستاها، واحدهای دام‌پروری‌ها و 
کشتارگاه‌های استان‌های مرزی یا سایر استان‌ها به عنوان مثال 
گوشت به کشورهایی مانند عراق که نخستین کشور واردکننده 
گوشت از هند است، صادر شود. ایران می‌تواند نقش ترانزیتی برای 
صادرات گوشت به کشورهای غربی را ایفا کند، به این معنا که گوشت 
وارد شده از کشورهای همجوار، پس از پردازش و بسته‌بندی، از مسیر 
ایران به سایر بازارهای منطقه یا فراتر از آن ارسال شود؛ اما این ظرفیت 
ترانزیتی هنوز به بهترین شکل مورد استفاده قرار نگرفته و می‌تواند 

منبع مهم درآمد و توسعه تجارت باشد.
ــاره  رئیس شورای تأمین دام کشور در پاسخ به پرسشی دربـ
خشکسالی و تأمین نهاده دامی اظهار کرد: پاکستان، هند و یا 
کشورهای آسیای میانه کشورهایی هستند که همیشه نهاده برای 
صادرات دارند و روسیه دارای بیشترین غلات بوده و صادرکننده 
غلات است. به عبارت دیگر با ایجاد یک چرخه درست می‌توانیم 
ضمن تأمین نهاده و دام زنده به چرخه اقتصادی پایدار صادرات 
ــای گوشتی برسیم و تجارتی کم‌ریسک و  ــراورده‌هـ گوشت و فـ
تحریم‌ناپذیر با استفاده از ظرفیت‌های داخلی را شکل بدهیم. ما 
نمی‌توانیم با برنامه‌ها و شیوه‌نامه‌‌ها و با قوانین قدیمی بر مشکلات 

پیش رو غلبه کنیم. 

چرایی بسته‌بندی گوشت وارداتی و تحمیل هزینه آن به مردم■
پوریان  با اشاره به زائرپذیر بودن مشهد و خراسان رضوی گفت: این 
استان دومین مصرف‌کننده گوشت پس از تهران است و با توجه 
به مسائل زیارتی و سیاحتی، نیاز قابل توجهی به گوشت دارد. در 
بحث واردات دام، استفاده از ظرفیت استان‌ها و موقعیت جغرافیایی 
آن‌ها بسیار مهم است. متأسفانه در حال حاضر این ظرفیت‌ها به 
دلیل تمرکز قوانین و نبود مقررات متنوع، به شکل مناسب استفاده 

نشده‌اند.
وی بسته‌بندی را عامل مؤثری در قیمت نهایی گوشت دانست 
و افزود: در مورد واردات گوشت گرم از کشورهای همجوار؛ مانند 
پاکستان، شبکه توزیع به گونه‌ای است که گوشت پس از ورود، 
بسته‌بندی شده و به صورت روزانه توزیع می‌شود. قیمت گوشت 
گرم متأثر از نرخ ارز و فرایند بسته‌بندی است و امکان دارد نسبت 
به قیمت مبادله‌ای کشور مبدأ تفاوت داشته باشد؛ اما ورود آن دور 
از امکان نیست و در حال حاضر انجام می‌شود. در نهایت، به نظر 
می‌رسد برای تسهیل واردات دام و گوشت، لازم است مجوزها و 
ثبت سفارش‌ها به شکل ساده‌تر و کارآمدتری انجام شود و استان‌ها 
بتوانند با استفاده از ظرفیت خود و کشورهای همجوار، نقش مؤثری 

در تجارت دام، گوشت و ترانزیت داشته باشند.

انتفاع در واردات گوشت به قیمت فلج شدن تولید داخلی■
مدیرعامل اتحادیه صنعت دام‌پروری خراسان رضوی نیز درباره 
موضوع در اولویت بودن واردات گوشت یا دام زنده توضیح داد: کشور 
در شرایطی قرار گرفته که دیگر منابع ارزی کافی را در اختیار ندارد. باید 
بپذیریم با کمبود ارز مواجهیم. در چنین وضعیتی، اولویت استفاده از 
ارز باید برای کالاها و اقلامی باشد که فناوری و امکان تولید آن در داخل 
کشور وجود ندارد؛ اما آیا برای کالایی مانند گوشت که تا چند ماه پیش 
حتی روستاییان ما در مناطق کوهستانی بدون امکانات خاص و با 
زحمت خود آن را تولید می‌کردند، منطقی است ارز کشور را صرف 
واردات کنیم؟ این خود یک ایراد بزرگ است. برخی افراد سودجو 
منافع خود را در واردات می‌بینند نه در تولید و آن‌ها شرایطی را ایجاد 
می‌کنند که کشور در نهایت وابسته به واردات شده و خودشان از این 

وضعیت منتفع شوند.
امین هراتی تأکید کرد: یکی از نگرانی‌ها، بحث آلودگی و مسائل 
قرنطینه‌ای است که باید نظارت دقیق صورت بگیرد و استانداردهای 
بهداشتی لازم در آن رعایت شود. متأسفانه در بسیاری از واردات 
گوشت؛ به‌ویژه از کشورهایی مانند برزیل، هر بار که واردات صورت 
گرفته، صدای اعتراض دامداران داخلی بلند شده و حق هم دارند. 
چرا انحصار تنها برای ایران‌خودرو ایجاد می‌شود؛ اما برای دامداران 
خیر؟ آیا خودرو مهم‌تر است یا معیشت مردم؟ چطور برای واردات 
خودرو تعرفه‌ای بیش از ۲۰۰ درصد اعمال می‌شود؛ اما گوشت را وارد 
می‌کنند و تولیدکننده داخلی را نابود؟ تا زمانی که ارز با نرخ ترجیحی 
28هزار و 500 تومانی به واردات گوشت اختصاص پیدا می‌کرد، 
شرایط قابل‌قبول‌تر بود؛ اما در حال حاضر که طبق اعلام وزیر، این ارز 
برای واردات گوشت حذف شده، واردات  به‌عنوان رقیبی برای تولید 

داخل عمل می‌کند.

واردات گوشت و دام؛ عامل تضعیف دام‌پروری داخلی■
وی با اشاره به مشکلاتی مانند خشکسالی یا کمبود نهاده‌ها 
که برخی آن‌ها را به‌عنوان دلایل واردات مطرح می‌کنند، تشریح 
کرد: این مسئله قابل انکار نیست؛ ولی ما در جلسات مختلف 
ــه داده‌ایم که متأسفانه اجرایی نشده‌اند.  راهکارهایی را ارائ
گفته‌ایم اگر قرار است واردات انجام شود، نباید به تولید داخلی 
لطمه بزند. پیشنهاد ما این بود که بخشی از سود حاصل از 
واردات گوشت، به حمایت از دامداران اختصاص پیدا کند؛ 
به‌عنوان مثال از واردکنندگان گوشت به‌ ازای هر کیلو گوشت 
وارداتی مبلغی دریافت و در قالب یارانه برای خرید نهاده‌هایی 
مانند جو به دامداران پرداخت شود تا قیمت نهاده‌ها برای آن‌ها 
کاهش یابد؛ اما متأسفانه یا اراده‌ای برای اجرای این طرح‌ها 
وجود ندارد یا توان اجرایی آن فراهم نیست. در مجموع، ما 
مخالف واردات دام و گوشت هستیم؛ زیرا این روند با منافع 
تولید داخلی در تضاد است و موجب تضعیف بخش دام‌پروری 

کشور می‌شود.
مدیرعامل اتحادیه صنعت دام‌پروری خراسان رضوی درباره راهکار 
کشت و تولید فراسرزمینی گفت: باید توجه داشت این امر مستلزم 
وجود زیرساخت‌های قانونی و امنیتی محکم است. در 10 سال 
گذشته همواره بحث کشت فراسرزمینی مطرح بوده؛ اما در عمل 
حتی یک کیلوگرم جو از این مسیر به کشور وارد نشده و اگر قرار است 
چنین طرحی اجرا شود، باید دولت‌ها پای کار بیایند؛ چون بدون توافق 
رسمی دولت‌ها و تضمین امنیت سرمایه، بخش خصوصی قادر به 

اجرای آن نیست. 

توجه به منافع دامداران در دستور کار باشد■
هراتی با ابراز تأسف از وضعیت موجود در حوزه دامداری و نظارت بر 
بازار عنوان کرد: ما در دو بخش دچار مشکل هستیم؛ یکی در حوزه 
اجرا و دیگری در حوزه نظارت پس از اجرا. به‌عنوان مثال سبوس 
گندم که محصول داخلی است و هیچ ارتباطی با ارز یا تحریم 
ندارد، طبق نرخ مصوب باید کیلویی 9هزار و 500 تومان عرضه 
شود؛ اما در بازار آزاد تا ۲۰ هزار تومان معامله می‌شود. چرا هیچ 
کس بررسی نمی‌کند چه کسی این محصول را به چنین قیمتی 
می‌فروشد؟ مگر کارخانه‌های آرد موظف نیستند کل سبوس خود 
را در اختیار دامداران قرار دهند؟ سال‌ها این روند برقرار بود؛ اما 
اکنون اختلاف قیمت سبوس دولتی و بازار آزاد بیش از دو برابر 
شده است. ضمن آنکه باید گفت آمار دقیقی از تعداد واحدهای 
دامداری در استان وجود ندارد؛ ولی برآوردها نشان می‌دهد حدود 
۳۵۰ هزار رأس دام سنگین و نزدیک به 6/5 میلیون رأس دام سبک 
در خراسان رضوی وجود دارد که به دلیل افزایش کشتارها و فشار 
اقتصادی بر دامداران، این آمار نیز چندان پایدار نیست و بسیاری 
از دامداران به‌ ناچار دام مولد خود را روانه کشتارگاه می‌کنند؛ 
پدیده‌ای که دو سال پیش نیز اتفاق افتاد و خسارت‌های سنگینی 

را بر جای گذاشت.
وی تأکید کرد: از استانداری درخواست داریم برای استان تصمیم‌های 
میدانی و مؤثر اتخاذ کند و دست‌کم یک جلسه ستاد بحران در حوزه 
دام و تأمین نهاده‌ها تشکیل دهد تا صدای تولیدکنندگان هم شنیده 
شود. شاید در چنین جلساتی بتوان راهکارهای واقعی را ارائه داد. 
امید ما این است که رسانه‌ها، بخش خصوصی و دستگاه‌های دولتی 
در کنار هم بتوانند از این وضعیت بحرانی عبور کنند و نتیجه این 
تلاش‌ها به حل مشکلات تولیدکنندگان و بهبود وضعیت معیشتی 

مردم منجر شود.

ضرورت توجه به ظرفیت داخلی در سیاست‌های وارداتی■
وضعیت فعلی تولید گوشت در خراسان رضوی و کشور، نمونه‌ای 
از مشکلات سیستماتیک و تصمیم‌گیری‌های متناقض در حوزه 
کشاورزی و دامداری است. خشکسالی‌های مکرر و کمبود نهاده‌ها، 
فشار مضاعفی را بر دامداران وارد آورده و بسیاری از آن‌ها را مجبور به 
کاهش تولید یا فروش دام مولد کرده و این مسئله نه تنها تهدیدی برای 
امنیت غذایی استان و کشور است؛ بلکه موجب افزایش بیکاری در 
مناطق روستایی و از بین رفتن درآمدهای پایدار روستاییان می‌شود. 
با تضعیف تولید داخلی، وابستگی کشور به واردات بیشتر است و در 
شرایط ناپایدار ارزی و تحریم‌ها، تشدید آسیب اقتصادی دور از انتظار 
نیست. بنابراین به نظر می‌رسد سیاست‌های وارداتی بدون توجه به 
تولید داخلی و وضعیت روستاییان، نه تنها مشکل تأمین گوشت 
را حل نمی‌کند؛ بلکه آسیب‌های اقتصادی و اجتماعی گسترده‌ای 
را ایجاد می‌کند. حمایت هدفمند از دامداران، اختصاص بخشی 
از سود واردات به تولید داخل و ایجاد سازوکارهای نظارتی مؤثر، در 
کنار مدیریت خشکسالی و نهاده‌ها، تنها مسیر عملی برای حفظ 
امنیت غذایی، اشتغال روستایی و ثبات اقتصادی در استان است 

که نباید از آن غفلت کرد.

بررسی چالش‌های واردات گوشت و آسیب‌های آن به تولید داخلی و غفلت از ارزآوری صادرات گوشت 

سلام به شما هموطنان عزيز، واقعاً حق دارید و ■ بن‌بست گرانی گوشت در سایه تصمیم‌های متناقض دولتی
منم درکتون میکنم. منم مثل شما دلم میسوزه. 
چرا کسی به فکر این همه مشکلات ما و امثال ما 
نیست؟ منم مادر سه تا دانش‌آموزم که برای هزینه 
تحصیل، خورد و خوراک و پوشاکشون موندیم. هنوز 
مدیر مدرسه گفته باید همه اولیای بچه‌ها پول کمک 
به مدرسه رو بدن چون مدرسه روستا خیلی خرابه و 

بتونیم مدرسه جدید بسازیم.
خیلی دنیا بی‌حساب و کتاب شده. میگن سواره ■ 

از پیاده خبر نداره و سیر از گرسنه. �� اجاره خونه‌ها 
ــه. نه گوشت میتونیم  بالاست و همه چی گرون
بگیریم، نه لبنیات و نه حبوبات. با ۱۵ میلیون تومن 
حقوق کارگری و خانواده پنج نفره چه جوری باید 
زندگی کرد؟ چرا مسئولین به فکر نیستند؟ خودم 
مشکل گوارشی دارم، چربی کبد، کم خونی و دیسک 
کمر دارم. این همه بلا از کجا آمده؟ از آنجایی آمده که 
نمیتونم با این گرونی برم دکتر چون پولی برای دارو و 
درمان نمیمونه. راستی کالابرگ کجا رفت؟ چند برج 
همون رو میدادن و با کمکش شکم بچه‌ها را سیر 
میکردیم. الان دیگه خبری نیست. ای خدای بزرگ 
عاقبت همه ما را به خیر بگردان آمين يا رب‌العالمين.

در منطقه توس ۴۱ شهرک حجت تعداد مدرسه ■ 
واقعاً خیلی کمه. خانه‌ها همه آپارتمانی شده و در 
یک کلاس کوچک ۴۷ دانش‌آموز درس میخونن. 
همان‌طور که جمعیت زیاد میشه، مدرسه هم 
درست کنن. مسجد ساخته میشه؛ ولی مدرسه 

نه متأسفانه.
سلام وعرض ادب و وقت به خیر، در محله درودی ■ 

زمین‌هایی هست که چند تا اتاقک وسط اون‌ها 
ساخته شده. این زمین‌ها به پاتوق شبانه سارقان 
خودرو تبدیل شده است. هر شب یک ماشین 
مورد سرقت قرار میگیره و متأسفانه هیچ گشت 
شبانه‌ای هم در این ناحیه فعالیت ندارد. واقعاً ما 
هر شب با استرس به سر میبریم که امشب نوبت 
کدوم ماشینه. لطفاً فکری به حال این وضعیت و 

سارقان بکنید.
برای برخورد با ماده مخدر کمیکال قوانین سفت ■ 

و سختی وضع کنند. لطفاً پیگیری کنید تا برخورد 
شدیدتری با مصرف‌کنندگان مواد مخدر صنعتی 
شیشه و کمیکال صورت بگیرد. آیا قوانین در مقابله 
با فروشندگان موادمخدر صنعتی توهم‌زا و خطرناک 
مثل شیشه و کمیکال بازدارنده است؟ چرا مسئولان 
اشد مجازات برای فروشندگان و مصرف‌کنندگان این 
مواد درنظر نمی‌گیرند؟ داغون کردن اعصاب و روان 
یک انسان و متلاشی کردن پایه و اساس خانواده و 
هزار هنجار اجتماعی دیگر در سطح جامعه و نابود 
ــردن جوانان توسط موادفروشان صنعتی برای  ک
پرکردن جیب‌های ساقی‌های مواد مخدر جرم بزرگی 
است. چرا با ساقی‌های مواد مخدر شیشه و کمیکال 
سخت‌تر از شرایط الان برخورد نمی‌شود؟ البته واقعاً 
از زحمات و تلاش‌های پرسنل سختکوش پلیس 
مبارزه با مواد مخدر که همیشه خط اول برخورد با 
مجرمان بودند، قدردانی و تشکر می‌کنیم و دعا‌گوی 

این حافظین امنیت هستیم.
با سام، خدا به داد مردم برسه. پنجشنبه روز ■ 

ــای دولتی مردم رو از  ــ کاری بود. بعضی از اداره‌ه
سرشون باز میکردن و میگفتن برو فردا بیا. وای به 
روزی که پنجشنبه تعطیل بشه و ساعت کار بقیه 

روزها زیادتر بشه. خدا خودش بهمون رحم کنه.
سلام آقا جانم امام رضا جانم �� یا امام رضا جان، ■ 

پدرم پنج ساله  فوت کرده، یک مادر پیر ناتوان دارم با 
یک خواهر و یک برادر  که از مادرم پرستاری میکنند. 
برادرم به خاطر خرج و مخارج زندگی مجبور شده از 
روستای دور بیاد شهر تا بتونه کار کنه و زندگیشون 
رو بچرخونه. الان نزدیک دو ساله توی شهر آواره این 
خونه و اون خونه است چون پول نداره خانه اجاره کنه.
�� یا امام رضا جان شما واسطه شوید بین من و خدا 
دعا کنید تا دعایم مستجاب بشه و برادر منم بتونه یک 
خونه بخره که از این در به دری نجات پیدا کنه و بتونه 
ازدواج کنه و سامان بگیره چون بزرگ‌ترین آرزوی مادرم 
سر و سامان گرفتن خواهر و برادرمه. با این گرونی نه 
برادرم میتونه ازدواج کنه نه خواهرم. �� آقا جان شما 
رو به جان جوادت قسم آرزوی مادرم رو برآورده کنید. 

بعد از فوت بابام خیلی دلش شکسته.��

سام، یه خواهشی داشتم از شهردار مشهد. ■ 
لطفاً لطفاً خیابان آوینی10 رو که مسیر رفت و 
آمد بچه‌های مدرسه‌ای است، آسفالت کنین. 
 نصف خیابان آسفالته و بقیه خاکی. به خدا 
غیراز اینکه بابت بارون و برف زمستون گلِ میشه و 
خیلی سخت میشه، محل تجمع هرگونه آشغال و 
نخاله هم شده. خواهشاً رسیدگی کنین چون الان 
ماشین‌های آسفالت همون نزدیکی‌ها رو دارن 

آسفالت میکنن. 

پاسخ روابط عمومی سازمان 
اتوبوسرانی مشهد به گلایه 

مخاطب قدس در خصوص کمبود 
اتوبوس خط ۲۰۲ و تقاضای 

افزایش ساعات سرویس‌دهی 
به اطلاع می‌رساند از آنجا که همه خدمات سرویس و 
نگهداری )اورهال( ناوگان در شیفت شب و پس از پایان 
ساعت خدمت‌رسانی آغاز می‌‌شود، از همین رو امکان 
ارائه خدمت‌رسانی برای افزایش زمان سرویس‌دهی 
مقدور نیست. شایان ذکر است به خطوطی که دارای 
تقاضای حداکثری استفاده از حمل و نقل عمومی 
بوده، ناوگان فوق‌العاده تخصیص پیدا کرده است. 
در حال حاضر خط 202 با  14 دستگاه اتوبوس فعال و 
ميانگين سرفاصله 13 دقيقه در حال سرويس‌دهی به  
شهروندان محترم است که طی بررسی سامانه نظارت 
تصویری )AVL( خط مورد نظر از آمار ناوگان مناسبی 

برخوردار است.

پیام مردم
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 کمک ۱۳۴میلیون تومانی انجمن خیران کتابخانه 
به کتابخانه‌های استان

ــرست اداره کل کتابخانه‌های عمومی  سرپ
خراسان‌شمالی با اشاره به راه‌اندازی انجمن خیران 
کتابخانه‌ها در این استان گفت: این خیران تاکنون 
۱۳۴میلیون تومان کمک برای خرید تجهیزات به 

کتابخانه‌های این استان داشته‌اند.
به گزارش ایسنا، علی‌اکبر طهماسبی در نشست 
خبری اظهار کرد: افزون بر آن از طریق این انجمن 
۳۳هزار و ۷۱۹ جلد کتاب به ارزش ۳۴ میلیون 

تومان اهدا شده است.
وی با اشاره به عضویت ۱۵۳ هزار و ۱۲۲ نفر در 
۶۶ کتابخانه شهری و روستایی استان ادامه داد: 
یک‌میلیون و ۶۷ هزار جلد کتاب در کتابخانه‌های 

استان وجود دارد که ۳۹۰ هزار و ۲۲۰ جلد آن در 
سال جاری به امانت داده شده است.

طهماسبی با اشاره به اینکه در استان سرانه 
عضویت در کتابخانه‌های عمومی به ازای هر 
۱۰۰نفر رتبه سوم کشوری را داریم، گفت: در سرانه 
زیربنا نیز به ازای هر ۱۰۰ نفر رتبه ششم کشوری 
و در تعداد کتابخانه‌ها هم به ازای هر ۲۵ هزار نفر 

رتبه هفتم را در کشور داریم.
ــه‌های عمومی  ــخان ــاب ــل کت سرپرست اداره کـ
خراسان‌شمالی افزود: در شاخص نرخ امانت کتاب 
در استان نسبت به استاندارد جهانی فاصله داریم 

که ۳۵۰ بوده و در خراسان ‌شمالی ۱۶۰ است.

خراسان شمالی

ضرورت تشکیل کنسرسیوم جهانی ماندن بیابان لوت 
میان خراسان جنوبی، کرمان و سیستان و بلوچستان

رئیس انجمن ایرانی همکاری با یونسکو گفت: برای 
جهانی ماندن بیابان لوت و بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
فرهنگی، طبیعی و اقتصادی آن، باید کنسرسیوم 
مشترکی میان سه استان خراسان جنوبی، کرمان و 

سیستان و بلوچستان تشکیل شود.
به گزارش ایرنا، محمدرضا مجیدی روز چهارشنبه در 
آیین گشایش چهارمین همایش بین‌المللی بیابان 
لوت با محوریت سرمایه‌گذاری در بیرجند، تشکیل 
»کنسرسیوم سه‌استانی« را گام کلیدی این مسیر 
دانست و توضیح داد: این کنسرسیوم از استانداران سه 
استان، دانشگاه‌های مادر، اداره‌های کل میراث فرهنگی و 
اتاق‌های سه‌گانه بخش خصوصی تشکیل خواهد شد 

و مأموریت آن تنها محدود به لوت نیست؛ بلکه توسعه 
فرهنگی، اقتصادی و گردشگری این سه استان را نیز 

دنبال می‌کند.
وی افزود: استان‌های کرمان، خراسان جنوبی و سیستان 
و بلوچستان، مثلثی را تشکیل می‌دهند که در ادامه 
مثلث طلایی گردشگری اصفهان، یزد و فارس می‌تواند به 
»مثلث الماسی ایران« بدل شود و بستری را برای تحول 

اقتصاد ملی فراهم کند.
همزمان با برگزاری چهارمین همایش بین‌المللی 
گردشگری بیابان لوت در دانشگاه بیرجند، تابلو ثبت 
گرم‌ترین نقطه سطح زمین در بیابان لوت خراسان 

جنوبی رونمایی شد.

خراسان جنوبی
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رضا طلبی    29 سال پیش مقرر شد شهر سقز با بیش 
از ۲۲۶ هزار نفر جمعیت به عنوان دومین شهرستان 
پرجمعیت استان کردستان از هواپیماهای مسافربری 
میزبانی کند از این رو مطالعات ساخت فرودگاه در این 

شهر از استان کردستان آغاز شد.
پس از اتمام مطالعات، کار اجرایی این پروژه از سال 
۱۳۸۴ آغاز و تا سال ۱۳۹۳ اگرچه حدود ۷۰ میلیارد ریال 
برای آن هزینه صورت گرفت اما همان سال پیمانکار و 
مشاوره پروژه به دلایلی از جمله عدم تزریق اعتبارات 

لازم، از پروژه کنار رفتند و اجرای آن متوقف شد.
ــروژه ساخت  سال ۱۳۹۶ و پس از سه سال وقفه، پـ
فرودگاه شهدای سقز به عنوان دومین فرودگاه استان 
کردستان با انعقاد تفاهم‌نامه‌ای به شرکت فرودگاه‌ها و 
ناوبری هوایی ایران واگذار شد و این پروژه تا پایان دولت 
دوازدهم به ۶۳ درصد پیشرفت فیزیکی دست پیدا کرد 

و تکمیل نهایی آن بر دوش سایر دولت‌‌ها افتاد.
تیرماه ۱۴۰۱ و در نخستین سفر استانی دولت سیزدهم 
به کردستان، در جریان بازدید از این فرودگاه نیمه‌تمام، 
وعده تکمیل آن داده می‌شود و سرانجام ۱۲ آبان سال ۱۴۰۲ 
در سفر مجدد دولت به کردستان، رئیس جمهور وقت از 
طریق همین فرودگاه وارد سقز می‌شود تا این گونه آرزوی 

چندین ساله مردم این دیار به واقعیت تبدیل شود.
اما این پایان ماجرا نبود زیرا با وجود آنکه این فرودگاه 
به صورت هفتگی میزبان یک پرواز رفت و برگشت به 
تهران بود و یکی از درخواست‌های مردم استان و فعالان 
اقتصادی کشور که بخشی از فعالیت آن‌ها در شهرهای 
مرزی کردستان انجام می‌شود، افزایش تعداد این 
پروازها در هفته بود و امید می‌رفت با بررسی همه جوانب 

آن و در راستای تسهیل و تسریع بیشتر در سفرهای 
هوایی، این خواسته هم تحقق پیدا کند اما بنا به دلایلی 
از جمله نداشتن ایمنی کامل و نداشتن زیرساخت‌های 
مناسب، مدتی است که این فرودگاه به کما رفته و همان 

یک پرواز هفتگی به تهران نیز تعطیل شد. 

آزمایش و خطا تا کی؟ ■
نماینده مردم سقز در مجلس شورای اسلامی در پاسخ 
به پرسش خبرنگار ما درباره آخرین وضعیت این فرودگاه 
می‌گوید: اگرچه تاکنون 160پرواز رفت و برگشت از این 
فرودگاه با استفاده از هواپیمای »آی.تی.آر« انجام شده 
اما اکنون با ادعای حادثه‌آفرین بودن و نداشتن شرایط و 
زیرساخت‌های لازم بیش از 6ماه است که بر طبل تعطیلی 

آن کوبیده می‌شود. 
محسن بیگلری با بیان اینکه چه 
میزان آزمایش و خطا باید صورت 
ــاه  ــرودگ ــا از وضعیت این ف بگیرد ت
ــود، در ادامه  اطمینان حاصل شــ
می‌افزاید: فرودگاه شهر سقز شهرهای بانه، بوکان، 
سردشت، دیوان‌دره، مریوان، تكاب مياندوآب و مهاباد 
را پوشش می‌دهد و به نوعی جمعیت یک میلیون و 
500 هزار نفری این شهرستان‌ها و همچنین تاجران 
و بازرگانان زیادی می‌توانند از خدمات حمل و نقلی آن 

استفاده کنند و حتی به دلیل تقاضای زیاد مسافران، 
دی ماه سال گذشته از وزیر راه و شهرسازی درخواست 
داشتیم تعداد پروازهای این فرودگاه از یک پرواز هفتگی 
به دو پرواز افزایش پیدا کند اما در کمال تعجب همان یک 

پرواز را هم تعطیل کردند. 
وی با بیان اینکه ارزش روز هزینه‌های انجام شده در این 
فرودگاه بالغ بر 2هزار میلیارد تومان است، خاطرنشان 
می‌کند: اگر این پروژه دارای مشکل بود چرا تصمیم به 
افتتاح آن گرفتند مگر افراد فنی با در نظر گرفتن همه 
جوانب ایمنی که یک فرودگاه باید داشته باشد نسبت 
به تأیید آن و شروع پروازها اقدام نکردند و پای مجوز 
پرواز از این فرودگاه را امضا نکردند پس چرا الان عنوان 
می‌شود شرایط ایمنی کافی برای پرواز در این فرودگاه 
وجود ندارد یا برخی زیرساخت‌های آن کامل نیست؟ 

تأثیر حمل و نقل هوایی بر جذب سرمایه‌گذار ■
عضو هیئت رئیسه کمیسیون برنامه و بودجه مجلس 
شورای اسلامی با بیان اینکه در سفر دولت چهاردهم 
به استان کردستان و سفر به سقز بر موضوع بازگشایی 
فرودگاه این شهر در حضور رئیس جمهور تأکید ویژه‌ای 
صورت گرفت، اظهار می‌کند: یکی از زیرساخت‌هایی 
ــه‌گذاران در یک منطقه  که موجب حضور سرمای
می‌شود وجود فرودگاه و برقراری پرواز است، از این رو 

به رئیس جمهور محترم عنوان شد تا فرودگاه سقز 
فعال نشده و پروازهای آن به صورت منظم برقرار نشود 
نمی‌توان امیدی به حضور سرمایه‌گذاران در شهر سقز 
و همچنین شهرهای پیرامونی آن داشت. همچنین 
یکی از درخواست‌های مردم استان و فعالان اقتصادی 
کشور از دولت چهاردهم، افزایش تعداد این پروازها 
در هفته است که انتظار می‌رود در راستای تسهیل و 
تسریع بیشتر در سفرهای هوایی این خواسته بحق 
مردم مظلوم این منطقه تحقق پیدا کند. از طرفی حتی 
وقتی امکانات اینچنینی در یک منطقه وجود ندارد 
حضور وزیران و مسئولان در رده‌های مختلف نیز در 
منطقه برای بررسی مسائل و مشکلات مردم کاهش 
پیدا می‌کند. وی با اشاره به اینکه در جلسه‌ای با رئیس 
فرودگاه‌های کشور و معاونان وی، موضوعات مهمی 
چون باند پرواز، سیستم روشنایی، سوخت‌گیری و دیگر 
زیرساخت‌های فرودگاه سقز مورد بررسی قرار گرفت 
و مقرر شد برای رفع مشکلات مطرح شده تیم فنی 
برای بازدید و بررسی‌های تخصصی به فرودگاه سقز 
اعزام شوند، می‌افزاید: از این رو با پیگیری‌های فراوان 
به منظور رفع محدودیت‌های پروازی فرودگاه سقز 
نشست تخصصی با حضور معاون عملیات هوانوردی 
ــران، فرماندار  شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی ایـ
ویژه سقز و مدیرکل فرودگاه‌های کردستان در محل 
فرودگاه سقز برگزار و مسائل مربوط به محدودیت‌های 
ــرواز، ارتقای  پروازی، تجهیزات ناوبری و مهندسی پ
زیرساخت‌های پروازی و رفع محدودیت‌ها بررسی و 
برای رفع این مسائل قول‌های نمایشی نیز داده شد که 

تاکنون اتفاق خاصی در این باره رخ نداده است.

عذرخواهی خانم وزیر ■
نماینده سقز در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه 
در جلسه کمیسیون عمران با وزیر راه و شهرسازی و 
معاونان وی نسبت به این مسئله گلایه کردم، تصریح 
می‌کند: اگرچه خانم صادق ضمن عذرخواهی از 
توقف پرواز‌ها در فرودگاه سقز عنوان کرد که به 
ــرای رفع این مشکل و از سرگیری  زودی جلسه‌ای ب
پرواز‌ها برگزار خواهد شد اما به دلیل خلف وعده‌ها و 
بی‌تعهدی‌های مکرر برخی از مسئولان وزارت راه طی 
یک سالی که از عمر دولت چهاردهم گذشته است 
درخواست ما در جلسه کمیسیون عمران این بود 
که سؤال از وزیر به صحن علنی ارجاع داده شود.وی 
با بیان اینکه فرودگاه سقز به ‌عنوان دومین فرودگاه 
استان کردستان می‌تواند نقش متمایزی در توسعه 
منطقه ایفا کند از این رو نیازمند توجه ویژه مسئولان 
ــداوم بوده و  ــروازهای منظم و مـ ــرقراری پ کشوری و ب
متأسفانه درگیر مسائل جزئی نظیر تغییر روز پرواز 
مثلاً از شنبه به یکشنبه است، خاطرنشان می‌کند: 
انتظار می‌رود مسئولان محترم به وعده‌های داده ‌شده 
در خصوص رفع مشکلات فرودگاه شهدای سقز پایبند 
باشند زیرا در غیر این صورت ناگزیر خواهم بود از سایر 
ابزارهای قانونی نمایندگی از جمله طرح سؤال استفاده 
کنم زیرا تأخیر و خلف وعده بیش از این پذیرفتنی 

نیست و نوعی توهین به مردم محسوب می‌شود.
بیگلری تصریح می‌کند: حتی ما درخواستی مبنی بر 
پیوند فرودگاه سقز به منطقه آزاد بانه و مریوان ارائه 
کرده‌ایم که در صورت عملیاتی شدن می‌تواند عامل 
بهره‌مندی سقز از ظرفیت‌های توسعه‌ای این منطقه 
نیز بشود اما تاکنون مسئولان مربوط هیچ گونه پاسخی 

به این درخواست نیز ارائه نکرده‌اند. 

رؤیای 29 ساله مردم کردستان برای پرواز محقق نشد

فرودگاه سقز روی باند بلاتکلیفی 

اگرچه تاکنون 160پرواز از فرودگاه سقز انجام شده اما اکنون با 
ادعای حادثه‌آفرین بودن و نقص در زیرساخت‌های لازم بیش از 
6ماه است که بر طبل تعطیلی این فرودگاه کوبیده می‌شود 
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»گازوئیل« عزیزتر از جان! 
ــژه در استان‌های هرمزگان، سیستان و   جاده‌های جنوب به وی
بلوچستان و کرمان سال‌هاست صحنه درگیری‌های خشن است. 

این جاده‌ها تاکنون صحنه‌های فجیعی از سوختن انسان‌ها را 
شاهد بوده که حتی در دریا نیز از آتش این مصیبت مصون نمانده و 
زنده‌زنده در کسری از ثانیه زندگی بسیاری از انسان‌ها را به خاکستر 
تبدیل کرده است که ریشه تمامی این فجایع را در قاچاق سوخت 

باید جست.
قاچاقچیان این روزها کمتر از گالن برای حمل سوخت استفاده کرده 
و سوخت قاچاق را درون مشک‌های پلاستیکی حمل می‌کنند 
و مدل حمل نیز از وانت به خودروهای سواری و خانوادگی تغییر 

ماهیت داده است.
آن‌ها هنگام تعقیب و گریز با نیروهای انتظامی مشک‌های حامل 
سوخت را در امتداد جاده‌ها پاره و سوخت‌های قاچاق را روی سطح 
جاده خالی می‌کنند تا پس از دستگیری، مدرکی برای اثبات جرم 
و ثبت در پرونده باقی نماند غافل از اینکه تخلیه 500 تا هزار لیتر 
گازوئیل موجب لغزنده شدن جاده و واژگونی بسیاری از خودروهای 

دیگر و جان باختن هموطنان بی‌گناه می‌شود.
قاچاق سوخت آن قدر سود دارد که پای چهارپایان را هم به میدان 
کشیده است زیرا بسیاری از قاچاقچیان با حمل سوخت توسط 
قاطر و الاغ  سوخت را از کوه‌های سخت‌گذر بلوچستان به سمت 

پاکستان عبور می‌دهند.
کافه بلوچی آخرین ایستگاه گازوئیل ایران در استان سیستان و 
بلوچستان در دهستان بلوچی بخش »نسکند« شهرستان سرباز، 
در نزدیکی مرز پاکستان است، روستایی که روی مخزن سوخت بنا 

شده و به »اپُیک« ایران نیز معروف است.
روزانه هزاران لیتر سوخت به کافه بلوچی می‌آید و سپس خودرو، 
موتور و چهارپایان گازوئیل‌کش می‌آیند تا سوخت را به خارج از 

مرز ببرند.
خیلی از خودرو‌ها از دل کوه‌ها عبور می‌کنند و به مرز می‌روند و راهی 
سخت تا پاکستان در پیش دارند و هر خودرو یک روز و نیم تا دو روز 
در راه است تا بارش را به خریداران پاکستانی برساند.قاچاقچیان راه 

دیگری هم برای قاچاق دارند. 
برخی از آن‌ها محموله‌ها را از طریق دریا به پاکستان می‌رسانند، برخی 
از فروشندگان غیرقانونی سوخت، محموله‌ها را به چابهار می‌برند و 
سوار لنج کرده و به کشور همسایه می‌رسانند.سود قاچاق حتی از 
جان هم عزیزتر است، بر همین اساس سوخت‌کش‌ها با سرعتی 
بیش از 170 کیلومتر همچون اشباح در تاریکی شب و چراغ خاموش 

در جاده‌ها بی‌محابا می‌تازند.
آن‌ها ریسک چپ شدن، تیراندازی از طرف نیرو‌های مرزی و انفجار 
و سوختن ناشی از حمل مواد سوختی را به جان خریده‌اند و چشم 
خود را بر تابلو‌های هشداردهنده مبنی بر هشدار شلیک در مرز 

بسته‌اند.
دامنه قاچاق سوخت به سیستان و بلوچستان منتهی نمی‌شود 
و نباید آن را به پای مردمان این استان نوشت بلکه تا شعاع هزار 
کیلومتری آن‌هایی که می‌توانند سوخت را به سمت مرزهای شرقی 
هدایت کنند در این مسیر همراه شده‌اند؛ این ادعا را از اتوبوس‌ها و 
کامیون‌هایی که در شانه خاکی جاده‌های مرزی برای تخلیه گازوئیل 
متوقف می‌شوند و یا تانکرهایی که از پالایشگاه به مقصد مرزهای 

شرقی حواله حمل جعل می‌کنند می‌توان راستی‌آزمایی کرد.

قاچاق سود دارد■
بنا بر آمار منتشره روزانه 20 میلیون لیتر گازوئیل به خارج از کشور 
قاچاق می‌شود که هر لیتر گازوئیل افزون بر 50 تا 70 هزار تومان در 
پاکستان به فروش می‌رسد، بر همین اساس این عدد در هر هفته 
۱۴۰ میلیون لیتر، در هر ماه ۶۰۰ میلیون ‌لیتر و در سال عدد سرسام‌آور 

۷میلیارد و ۲۰۰ میلیون ‌لیتر می‌شود!
اگر هر لیتر گازوئیل قاچاق را ۷۰ هزار تومان در نظر بگیریم، یعنی 
شبکه قاچاق در سال بیش از ۵۰۰ هزار میلیارد تومان از قاچاق گازوئیل 
به جیب می‌زند و شاید از همین رو گازوئیل از جان هم عزیزتر است!

سود قاچاق ■
سود قاچاق همیشه  هم شیرین نیست زیرا سالانه 150 تا 200 
دستگاه خودرو منفجر می‌شود و رانندگان آن‌ها اگر شانس آورده و 
جان سالم به در ببرند تا آخر عمر از معلولیت ناشی از سوختگی در 

عذاب خواهند بود و نان خانواده‌های آن‌ها نیز آجر می‌شود.
با گران شدن نرخ سوخت در آن سوی مرز بر تعداد سوخت‌برها 
نیز افزوده می‌شود و هر چقدر سوخت‌فروشی وسعت بیشتری 

می‌گیرد، بچه‌های بیشتری می‌سوزند!
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افقی ■
 1. کتابی نوشته عبدالحسین زرین‌کوب مشتمل بر 20مقاله درباره 
20تن از شاعران بزرگ ایرانی– عضو پمپاژ خون به اعضای بدن 2. 
درخشش سطح فلز – شتر بی‌کوهان - آکنده 3. عضو صورت – روزی 
‌گرفتن – مدخل غذا به بدن – آخرین نازی 4. ذکاوت – پنبه‌زن – برج 
کبوتر 5. واحد شمارش سگ – کاهش – شهری در کرمان 6. خداوند 
– گور - پادشاه 7. روحانی مسیحی بالاتر از کشیش - باج و خراج – 
سطل آب‌کشی 8. محصول آب و صابون – ثروتمندی – صندوق 
حمایتی در هنگام بروز خسارت – آب شرعی 9. پسوند شباهت – 
جنگ‌افزار پرسروصدا – بخت و اقبال 10. پرنده‌ای شکاری از خانواده 
باز – پول خارجی – واحد طول 11. دنیا – آدامس - خلاصه 12. ضایعه 
پوستی سفت و سخت و کوچک بدون درد – انبازها - نابینا 13. از ما 
بهتران – این پول در پکن به کارتان می‌آید – سر به‌ راه – عزیز عرب 14. 
مورد ظن – خروس جنگی – دست ‌کشیدن به سر و پاها در وضو 15. 
زعفران – حیوان عظیم‌الجثه پستاندار اقیانوس‌ها – نگهدارنده شهر

عمودی■
 1. عضو شنای ماهی – برادر شیرازی – استخوان کاسه ‌سر 2. ابزار 
اعلام خطر خودرو – مغلطه‌ کردن - دیدگاه 3. این بار هرگز به 
مقصد نمی‌رسد – تازیانه – ابتدا – نام ترکی 4. وسیله – خو گرفتن 
- الوان 5. هدایتگر خودرو – اخلالگر – حرف و ضمیر انگلیسی 
6. مدت زمانی که زن پس از طاق یا فوت همسر نمی‌تواند 
مجدد ازدواج ‌کند – مظهر نرمی - نسل 7. سیب در گویش بچه 
‌تبریز – روکش فلزی چرخ خودرو – قوت لایموت 8. بوی رطوبت – 
داستانی که از زبان حیوانات نقل شود – قیمت و بها – جوی خون 
9. ستایش – پسر کیکاووس و برادر سیاوش در شاهنامه – نظر 
انتخاباتی 10. عالم بالا – جمله قرآنی – نشتی شیر آب و امثال 
آن 11. 100مترمربع – به‌ پایان رساندن – گفت‌وگوی تلفنی 12. 
لباس کهنه و پاره – دهلیز – درخت تسبیح 13. شهر خون و قیام – 
حافظه سخت رایانه‌ای – پرنده شناگر – دوست‌ داشتن 14. دایه 
– یکی از 12خدای اصلی یونان باستان – گاز تنفسی 15. ابزاری 

برای دریافت بهتر تصاویر تلویزیونی – پل خطر – داستان بلند

حل جدول شماره قبل
15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1  

 1 د و ل ت ج ه ا ن ی ا ی ر ا ن  
 2 ل ا ک   ا ر م ه   ر ز م   ق ز
 3 ق ی   ل ی ز ر   گ و د ا ل   ی
 4   د ر ا ز   ا ت ر ا   ل و د ر

 5 ج   س ر ه م   ی و ر ش   ل ا ک
 6 ا ل ا و   ا م ل   ه ا ر و ن  
 7 س ی ن   ف س ف ر ی   غ م   ش ط
 8 و   ه ا ل ت ر   ا ل و ی ه   ا
 9 س ی   ت ا   غ ر ب ا ل   ر ی ل
 10   ق د ا س ت   ک و ی   م ک ت ب
 11 ن ی ر   ک ا ه ن   ه ا ل و   ی
 12 م ن ک ر   ب ر ی د   ز ا ل و  

 13 ا   ه و ر ا س   ف ل ا ت   س ت
 14 ز ر   ن ا ن   ش ن و د   م ن و
 15   خ ن د ه   ک ا   س ی م چ ی ن

 

خبر

طرح ملی بازگشت جاماندگان از تحصیل در سیستان و بلوچستان 
معاون سیاسی و اجتماعی استانداری سیستان و بلوچستان، طرح 
ملی بازگشت دانش‌آموزان بازمانده از تحصیل را که با پیشنهاد معاون 
رئیس‌جمهور در امور مناطق محروم در سفر اخیر از استان آغاز خواهد شد، 

تشریح و مسیر اجرایی پایلوت ملی آن را ترسیم کرد.
علیرضا شهرکی در جلسه شورای اجتماعی و فرهنگی استان با اشاره به 
سفر اخیر معاون رئیس ‌جمهور گفت: در نخستین مرحله از طرح، اطلاعات 
دانش‌آموزان شامل نام، نام خانوادگی، کد ملی و نشانی استخراج و در یک سامانه 

واحد تحلیل خواهد شد تا اقدام‌های حمایتی به شکل هدفمند انجام شود.
شهرکی افزود: برنامه حمایتی استان چندسطحی و جامع خواهد بود و شامل 
آموزش حضوری و در منزل، مراقبت‌های درمانی برای دانش‌آموزان دارای 

بیماری خاص و ارائه مشوق‌های معیشتی برای حضور منظم در مدارس است. 
مدل پایلوت بر اساس تجربه موفق جمعیت‌های حاشیه‌ای و خانواده‌های 
ترکیبی طراحی شده و اصلاحاتی برای پوشش تمام گروه‌های هدف اعمال 

شده است.
وی همچنین به ایسنا گفت: هفته آینده با حضور تیم پشتیبانی ریاست 
جمهوری، آمار تحلیل و دسته‌بندی می‌شود و ورود دستگاه‌ها بر اساس 

نیازهای هر گروه انجام خواهد گرفت.
شهرکی تأکید کرد: توان یک مجموعه به تنهایی کافی نیست و تمام دستگاه‌ها 
باید پای کار باشند تا مسئله تحصیل به عنوان یکی از اولویت‌های استان به 

شکل مؤثر پیگیری شود.

یادداشت
بابک رحیمیان
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